
 

A L L E G AT O  5  

NOTA TECNICA E METODOLOGICA 

  

STUDIO DI SETTORE UK06U 
 



CRITERI PER L’ EVOLUZIONE DELLO STUDIO DI SETTORE 

L’evoluzione dello Studio di Settore ha il fine di cogliere i cambiamenti strutturali, le modifiche dei modelli 
organizzativi e le variazioni di mercato all’interno del settore economico.  

Di seguito vengono esposti i criteri seguiti per la costruzione dello Studio di Settore UK06U, evoluzione dello 
studio TK06U. 

Oggetto dello studio è l’attività economica rispondente al codice ATECO 2007: 

• 69.20.13 - Servizi forniti da revisori contabili, periti, consulenti ed altri soggetti che svolgono attività in 
materia di amministrazione, contabilità e tributi. 

La finalità perseguita è di determinare un “compenso potenziale” attribuibile ai contribuenti cui si applica lo 
Studio di Settore tenendo conto non solo di variabili contabili, ma anche di variabili strutturali in grado di 
influenzare il risultato di un professionista. 

A tale scopo, nell’ambito dello studio, vanno individuate le relazioni tra le variabili contabili e le variabili 
strutturali, per analizzare i diversi modelli organizzativi impiegati nell’espletamento dell’attività. 
L’evoluzione dello studio di settore è stata condotta analizzando il modello TK06U per la comunicazione dei dati 
rilevanti ai fini dell’applicazione degli Studi di Settore per il periodo d’imposta 2005 trasmesso dai contribuenti 
unitamente al modello UNICO 2006.  

I contribuenti interessati sono risultati pari a 13.662. 

IDENTIFICAZIONE DEI GRUPPI OMOGENEI 

I gruppi omogenei individuati nella precedente versione TK06U dello studio di settore, di cui si riportano nel 
Sub Allegato 5.A le descrizioni, sono stati confermati anche per la presente evoluzione. 

L’Analisi Discriminante, applicata al periodo di imposta 2005, ha consentito di associare ogni professionista ad 
uno dei diciotto gruppi omogenei individuati nella precedente versione dello studio TK06U.  

 

DEFINIZIONE DELLA FUNZIONE DI COMPENSO 

Una volta suddivisi i professionisti in gruppi omogenei è necessario determinare, per ciascun gruppo omogeneo, 
la funzione matematica che meglio si adatta all’andamento dei compensi dei professionisti appartenenti allo 
stesso gruppo. Per determinare tale funzione si è ricorso alla Regressione Multipla. 

La Regressione Multipla è una tecnica statistica che permette di interpolare i dati con un modello statistico-
matematico che descrive l’andamento della variabile dipendente in funzione di una serie di variabili indipendenti. 

La stima della “funzione di compenso” è stata effettuata individuando la relazione tra il compenso (variabile 
dipendente) e i dati contabili e strutturali dei contribuenti (variabili indipendenti). 

È opportuno rilevare che prima di definire il modello di regressione è stata effettuata un’analisi sui dati dei 
professionisti per verificare le condizioni di “coerenza economica” nell’esercizio dell’attività e per scartare i 
soggetti anomali; ciò si è reso necessario al fine di evitare possibili distorsioni nella determinazione della 
“funzione di compenso”. 

A tal fine è stato utilizzato un indicatore di natura economico-contabile specifico dell’attività in esame: 
• Resa oraria per addetto. 

La formula dell’indicatore economico-contabile è riportata nel Sub Allegato 5.C. 



Per ogni gruppo omogeneo è stata calcolata la distribuzione ventilica1 dell’indicatore precedentemente definito. 
Tali distribuzioni sono state costruite distintamente in base alla presenza o assenza di forza lavoro e 
all’appartenenza ai gruppi territoriali definiti utilizzando i risultati di uno studio relativo alla “territorialità generale 
a livello provinciale”2 che ha avuto come obiettivo la suddivisione del territorio nazionale in aree omogenee in 
rapporto al: 

• grado di benessere; 
• livello di qualificazione professionale; 
• struttura economica. 

In seguito, ai fini della determinazione del campione di riferimento, sono stati selezionati i soggetti che 
presentavano valori dell’indicatore all’interno dell’intervallo definito. 

Nel Sub Allegato 5.D vengono riportati gli intervalli scelti per la selezione del campione di riferimento. 

Così definito il campione di riferimento, si è proceduto alla definizione della “funzione di compenso” per ciascun 
gruppo omogeneo. 

Per la determinazione della “funzione di compenso” sono state utilizzate le variabili relative alle Modalità di 
espletamento dell’attività ponderate per il compenso medio per prestazione. Tale ponderazione tiene conto 
anche delle differenze legate al luogo di svolgimento dell’attività. La scelta delle variabili significative è stata 
effettuata con il metodo “stepwise”. Una volta selezionate le variabili, la determinazione della “funzione di 
compenso” si è ottenuta applicando il metodo dei minimi quadrati generalizzati, che consente di controllare 
l’eventuale presenza di variabilità legata a fattori dimensionali (eteroschedasticità). 

Affinché il modello di regressione non risentisse degli effetti derivanti da soggetti anomali (outlier), sono stati 
esclusi tutti coloro che presentavano un valore dei residui (R di Student) al di fuori dell’intervallo compreso tra i 
valori -2,5 e +2,5. 

Nel Sub Allegato 5.G vengono riportate le variabili ed i rispettivi coefficienti della “funzione di compenso”. 

 

APPLICAZIONE DELLO STUDIO DI SETTORE 

In fase di applicazione dello studio di settore sono previste le seguenti fasi: 

Analisi Discriminante; 
Analisi della Coerenza; 
Analisi della Normalità Economica; 
Analisi della Congruità. 

ANALISI DISCRIMINANTE 

L’Analisi Discriminante è una tecnica statistica che consente di associare ogni professionista ad uno o più gruppi 
omogenei individuati con relativa probabilità di appartenenza (la descrizione dei gruppi omogenei individuati con 
la Cluster Analysis è riportata nel Sub Allegato 5.A). 

Nel Sub Allegato 5.B vengono riportate le variabili risultate significative nell’Analisi Discriminante. 

                                                           
1 Nella terminologia statistica, si definisce “distribuzione ventilica” l’insieme dei valori che suddividono le osservazioni, ordinate per valori 
crescenti dell’indicatore, in 20 gruppi di uguale numerosità. Il primo ventile è il valore al di sotto del quale si posiziona il primo 5% delle 
osservazioni; il secondo ventile è il valore al di sotto del quale si posiziona il primo 10% delle osservazioni, e così via. 
2 I criteri e le conclusioni dello studio sono riportati nell’apposito Decreto Ministeriale. 



ANALISI DELLA COERENZA  

L’analisi della coerenza permette di valutare il professionista sulla base di indicatori economico-contabili specifici 
del settore. 

Con tale analisi si valuta il posizionamento di ogni singolo indicatore del soggetto rispetto ad un intervallo, 
individuato come economicamente coerente, in relazione al gruppo omogeneo di appartenenza. 

Gli indicatori utilizzati nell’analisi della coerenza sono i seguenti: 
• Resa oraria per addetto; 

• Incidenza dei costi sui compens ; i

• Resa del capitale. 

Ai fini della individuazione dell’intervallo di coerenza economica, per gli indicatori utilizzati sono state analizzate 
le distribuzioni ventiliche differenziate per gruppo omogeneo e sulla base della presenza o assenza di forza lavoro 
e della “territorialità generale a livello provinciale”.  

In caso di assegnazione a più gruppi omogenei, i valori soglia di coerenza economica vengono ponderati con le 
relative probabilità di appartenenza. Inoltre, i valori soglia di coerenza economica vengono ponderati anche sulla 
base della percentuale di appartenenza alle diverse aree territoriali. 

Le formule degli indicatori utilizzati e i relativi valori soglia di coerenza sono riportati, rispettivamente, nel Sub 
Allegato 5.C e nel Sub Allegato 5.E. 

ANALISI DELLA NORMALITÀ ECONOMICA 

L’analisi della normalità economica si basa su una particolare metodologia mirata ad individuare la correttezza dei 
dati dichiarati. A tal fine, per ogni singolo soggetto vengono calcolati indicatori economico-contabili da 
confrontare ai valori di riferimento che individuano le condizioni di normalità economica. 

L’analisi della normalità economica per l’attività in oggetto si avvale dei seguenti indicatori: 

• Rendimento orario; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Contabilità ordinaria; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Contabilità semplificata; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Mod. Unico persone fisiche; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Mod. Unico società di persone ed equiparate; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Mod. Unico società di capitali, enti commerciali ed 

equiparati o Mod. Unico enti non commerciali ed equiparati; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Mod. 770; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Mod. IVA; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Contenzioso tributario, ed assistenza del contribuente 

nella fase precontenziosa; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Consulenze e pareri in materia contabile, fiscale e 

societaria; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Redazione bilanci; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Consulenza aziendale, organizzativa e finanziaria; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Consulenza per operazioni straordinarie; 



• Numero medio di ore per prestazione relativo a Collegi sindacali; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Revisione contabile in enti pubblici; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Revisione contabile diversa da quella di cui al rigo D14; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Incarichi giudiziali; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Consulenze tecniche di parte; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Convegni e corsi di formazione; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo ad Amministrazione del personale (paghe e stipendi); 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Consulenza e assistenza per i rapporti di lavoro e 

contenzioso amministrativo; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo ad Altre prestazioni; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale 

(comprese dichiarazioni fiscali) e societaria3; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale 

(comprese dichiarazioni fiscali) e societaria3; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale 

(comprese dichiarazioni fiscali), societaria e del lavoro3; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale 

(comprese dichiarazioni fiscali), societaria e del lavoro3; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Contabilità ordinaria, bilancio e dichiarazioni fiscali3; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Contabilità semplificata e dichiarazioni fiscali3; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Consulenza contabile, bilancio e dichiarazioni fiscali3; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo ad Assistenza e consulenza in materia del lavoro 

(compresi servizi di amministrazione paghe e stipendi)3. 

 

                                                          

Le distribuzioni ventiliche relative al Rendimento Orario sono state differenziate per gruppo omogeneo, mentre 
quelle degli indicatori relativi al tempo dedicato alle prestazioni sono state differenziate sulla base dell’Età 
professionale4. 

Per l’indicatore Rendimento Orario, in funzione del posizionamento rispetto ai valori soglia di normalità 
economica, viene definito un eventuale incremento del numero di ore annue lavorate dal professionista. Tale 
incremento contribuisce alla determinazione degli indicatori relativi al tempo dedicato alle prestazioni, che, a loro 
volta, in funzione del posizionamento rispetto ai valori soglia di normalità economica, definiscono eventuali 
maggiori compensi da aggiungersi al compenso puntuale di riferimento e al compenso minimo ammissibile 
stimati con l’analisi della congruità dello studio di settore. 

In caso di assegnazione a più gruppi omogenei, i valori soglia di normalità economica relativi al Rendimento 
Orario vengono ponderati con le relative probabilità di appartenenza.  
 

Le formule degli indicatori utilizzati e i relativi valori soglia e di riferimento di normalità economica sono 
riportati, rispettivamente, nel Sub Allegato 5.C e nel Sub Allegato 5.F. 

 
3 In questo caso, per “Numero medio di ore per prestazione” si intende “Numero medio di ore per Cliente” 
4 L’Età professionale è pari a: Periodo d’imposta – Anno di inizio attività – Anni di interruzione dell’attività.

 



 

RENDIMENTO ORARIO 

In presenza di un valore dell’indicatore “Rendimento Orario” superiore al valore massimo ammissibile viene 
applicata l’analisi di normalità economica alla variabile “Ore annue lavorate”5.    

A tal fine, per ogni contribuente, si determina il valore relativo alle “Ore teoriche del professionista”6. 

Se tale valore risulta superiore a quello delle “Ore dichiarate dal professionista”, le “Ore annue lavorate”  sono 
aumentate di un valore pari alla differenza tra le “Ore teoriche del professionista” e le “Ore dichiarate dal 
professionista”. 

Il nuovo valore delle “Ore annue lavorate” contribuisce al calcolo degli indicatori relativi al tempo dedicato alle 
prestazioni. 

 

 

 

INDICATORI RIFERITI AL TEMPO DEDICATO ALLE PRESTAZIONI 

Di seguito si riporta il dettaglio relativo all’indicatore “Numero medio di ore per prestazione relativo a 
Contabilità ordinaria, che costituisce riferimento anche per gli altri indicatori riferiti al tempo dedicato alle 
prestazioni delle restanti Modalità di svolgimento dell’attività. 

Per ogni contribuente, relativamente alla Modalità di svolgimento dell’attività “Contabilità Ordinaria” si 
determina il valore massimo ammissibile per la variabile “Ore medie per prestazione di Contabilità Ordinaria”7.   

                                                           
5 “Ore annue lavorate” è pari alla somma delle “Ore lavorate dai dipendenti” e delle “Ore dichiarate dal professionista”  

dove:   

“Ore lavorate dai dipendenti” = Numero dipendenti * 40 * 45  

Le frequenze relative ai dipendenti sono state normalizzate all’anno in base alle giornate retribuite; 

“Ore dichiarate dal 
professionista” = 
(professionista che 
opera in forma 
individuale) 

“Numero ore settimanali dedicate all’attività” * “Numero di settimane di lavoro nell’anno”; 

 

“Ore dichiarate dal 
professionista” = 
(associazioni tra 
professionisti) 

“Numero ore settimanali dedicate all’attività” * “Numero di settimane di lavoro nell’anno” / “Numero soci o 
associati che prestano attività nello studio”. 

 

 
6 La variabile “Ore teoriche del professionista” è calcolata come: 
 
Numero ore 
teoriche del 
professionista = 
(professionista che 
opera in forma 
individuale) 

Minor valore tra “Valore massimo annuo” e (((Compensi dichiarati - Spese per prestazioni di collaborazione 
coordinata e continuativa - Compensi corrisposti a terzi per prestazioni direttamente afferenti l’attività 
professionale e artistica - Consumi - Altre spese)/soglia di riferimento) - “Ore lavorate dai dipendenti”); 

Numero ore 
teoriche del 
professionista = 
(associazioni tra 
professionisti) 

Minor valore tra (“Valore massimo annuo” * Numero soci o associati che prestano attività nello studio) e 
(((Compensi dichiarati - Spese per prestazioni di collaborazione coordinata e continuativa - Compensi corrisposti 
a terzi per prestazioni direttamente afferenti l’attività professionale e artistica - Consumi - Altre spese)/ soglia di 
riferimento) - “Ore lavorate dai dipendenti”). 

 Il “Valore massimo annuo” (pari a 2400) è normalizzato all’anno in base al numero dei mesi di attività nel corso del periodo d’imposta.  
 
7 La variabile “Ore medie per prestazione di Contabilità Ordinaria” è calcolata come: 



In presenza di un valore della variabile “Numero medio di ore per prestazione relativo a Contabilità Ordinaria” 
superiore al valore massimo ammissibili, si determinano delle “Maggiori prestazioni di Contabilità Ordinaria”, 
calcolate come differenza tra le “Prestazioni teoriche di Contabilità Ordinaria”, date dal rapporto tra le “Ore 
Annue lavorate relative a Contabilità Ordinaria” e la soglia di riferimento, e le relative “Prestazioni di Contabilità 
Ordinaria dichiarate”. 

Il numero di “Prestazioni teoriche di Contabilità Ordinaria” costituisce il parametro di riferimento per la 
riapplicazione dell’analisi della congruità e per la determinazione dei maggiori compensi da normalità economica. 

Per le restanti Modalità di espletamento dell’attività, verranno analogamente definiti gli indicatori relativi al 
tempo dedicato alle prestazioni. 

I maggiori compensi da normalità economica correlati a tali indicatori sono calcolati come differenza tra il 
compenso puntuale di riferimento, derivante dalla riapplicazione dell’analisi della congruità con il nuovo numero 
di Prestazioni teoriche, e il compenso puntuale di riferimento di partenza, calcolato sulla base dei dati dichiarati 
dal contribuente. 

 

ANALISI DELLA CONGRUITÀ 

Per ogni gruppo omogeneo vengono calcolati il compenso puntuale, come somma dei prodotti fra i coefficienti 
del gruppo stesso e le variabili del professionista, e il compenso minimo, determinato sulla base dell’intervallo di 
confidenza al livello del 99,99%8. 

La media, ponderata con le relative probabilità di appartenenza, dei compensi puntuali di ogni gruppo omogeneo 
costituisce il “compenso puntuale di riferimento” del professionista.  

La media, ponderata con le relative probabilità di appartenenza, dei compensi minimi di ogni gruppo omogeneo 
costituisce il “compenso minimo ammissibile” del professionista. 

Al compenso puntuale di riferimento e al compenso minimo ammissibile stimati con l’analisi della congruità 
vengono aggiunti gli eventuali maggiori compensi derivanti dall’applicazione dell’analisi della normalità 
economica. 

Nel Sub Allegato 5.G vengono riportate le variabili ed i rispettivi coefficienti delle “funzioni di compenso”. 

                                                                                                                                                                                                 
 
“Ore medie 
prestazione relative  
a Contabilità 
Ordinaria”= 

“Ore Annue lavorate relative a Contabilità Ordinaria” / “Numero prestazioni relative a Contabilità Ordinaria” 

dove  

“Ore Annue 
lavorate relative a 
Contabilità 
Ordinaria” = 

“Ore annue lavorate” * “Percentuale compensi relativi a Contabilità Ordinaria”/100 

 
8 Nella terminologia statistica, per “intervallo di confidenza” si intende un intervallo, posizionato intorno al compenso puntuale e 
delimitato da due estremi (uno inferiore e l’altro superiore), che include con un livello di probabilità prefissato il valore dell’effettivo 
compenso del contribuente. Il limite inferiore dell’intervallo di confidenza costituisce il compenso minimo. 



SUB ALLEGATI 

 

SUB ALLEGATO 5.A - DESCRIZIONE DEI GRUPPI OMOGENEI 

La suddivisione dei contribuenti è avvenuta principalmente sulla base dell’offerta di:   

• Servizi contabili, consulenza fiscale e societaria (clusters 1, 6, 7, 17); 
• Collegi sindacali (cluster 3); 
• Consulenza contabile, bilancio e dichiarazioni fiscali (clusters 4, 12); 
• Servizi contabili, redazione bilancio e dichiarazioni fiscali (clusters 5, 14); 
• Servizi contabili e dichiarazioni fiscali (clusters 10, 14, 16, 18); 
• Assistenza e consulenza in materia del lavoro (cluster 8); 
 Consulenza aziendale, organizzativa e finanziaria (cluster 9•

• Consulenza contabile, fiscale e societaria e contenzioso tribut
); 

ario (cluster 11); 

S  in una particolare prestazione,  

La li studi che offrono servizi di natura contabile e fiscale 

La

Sal mento ai valori medi delle variabili 

 – STUDI CHE FORNISCONO SERVIZI CONTABILI E CONSULENZA FISCALE E SOCIETARIA, CON 

NUMEROSITÀ

tenenti al cluster in esame si occupano in prevalenza di gruppi di prestazioni remunerate a 

 cluster operano generalmente senza ricorrere a dipendenti o collaboratori; nel 

individuali ed esercenti arti e professioni (51% dei 

panti. 

di individuali in cui non sono generalmente presenti dipendenti o collaboratori; l’attività è 

neralmente 

• Servizi di contabilità, consulenza fiscale, societaria e del lavoro (cluster 15).   

i riscontra, altresì, la presenza di un gruppo di professionisti non specializzati
ma che offrono un’ampia gamma di servizi (cluster 2). 

 tipologia di remunerazione (a forfait o meno). Nell’ambito deg
sono stati individuati professionisti per i quali prevale l’offerta di gruppi di prestazioni erogate 
congiuntamente per uno stesso cliente e remunerate a forfait (cluster 1, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 12, 14, 15, 17). 

 struttura organizzativa (addetti, superfici destinate allo svolgimento dell’attività, dotazione strumentale) che ha permesso di 
individuare clusters formati da studi più strutturati (cluster 12, 13, 17, 18). 

vo segnalazione diversa, i cluster sono stati rappresentati attraverso il riferi
principali.  

CLUSTER 1
REMUNERAZIONE A FORFAIT, AD IMPRESE IN CONTABILITÀ SEMPLIFICATA O ORDINARIA   

: 746 

I professionisti appar
forfait, in particolare di tenuta della contabilità, consulenza fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria. 
Tale insieme di attività è rivolta tanto ad imprese in contabilità ordinaria (45% dei compensi) tanto in contabilità 
semplificata (39% dei compensi). 

Gli studi che fanno parte di questo
70% dei casi l’attività viene svolta in uno studio esclusivo. 

La clientela è formata principalmente da imprenditori 
compensi), società di persone e associazioni tra professionisti (23%) e altre società di capitali (18%). 

L’Età professionale degli appartenenti al cluster è di circa dieci anni. 

La dotazione di beni strumentali comprende due computer e due stam

CLUSTER 2 – STUDI CHE OFFRONO UNA GAMMA DI SERVIZI AMPIA 

NUMEROSITÀ: 1.305 

Il cluster è formato stu
svolta in uno studio di piccole dimensioni che, nel 44% dei casi, è in uso promiscuo con l’abitazione. 

I professionisti appartenenti al cluster in oggetto offrono una gamma ampia di prestazioni, ge
afferenti alla tenuta della contabilità e agli adempimenti fiscali. Le prestazioni, spesso remunerate a forfait, sono 
erogate nei confronti di imprenditori individuali ed esercenti arti e professioni (indicati dal 64% dei professionisti 



con un’incidenza del 50% sui compensi), altre società di capitali (55% con il 49% dei compensi) e società di 
persone e associazione tra professionisti (36% dei compensi per il 51% dei soggetti).  

L’Età professionale degli appartenenti al cluster è di circa sette anni. 

La dotazione dei beni strumentali comprende un computer ed una stampante. 

uasi esclusivamente da studi individuali in cui non sono generalmente presenti dipendenti o 

i compensi deriva dalla partecipazione a collegi sindacali.  

ltre 

luster è di circa tredici anni. 

SULENZA CONTABILE, BILANCIO E 

NUMEROSITÀ: 1.

evalentemente da studi individuali in cui non sono generalmente presenti dipendenti o 

appartenenti al cluster in oggetto sono specializzati in consulenza contabile, bilancio e 

itali (58% dei rispondenti e 65% di incidenza sui 

ZIONE A FORFAIT, SERVIZI CONTABILI, 

NUMEROSITÀ: 6

uasi esclusivamente da studi individuali in cui non sono generalmente presenti dipendenti o 

appartenenti al cluster offrono gruppi di prestazioni remunerate a forfait:  contabilità, bilancio e 

 società di capitali (37% dei compensi), imprenditori individuali ed 

pante.  

ZA FISCALE E SOCIETARIA, CON 

NUMEROSITÀ

uasi esclusivamente da studi individuali in cui non sono generalmente presenti dipendenti o 
collaboratori; l’attività è svolta in un locale di medie dimensioni che, nel 60% dei casi, è destinato esclusivamente 
all’esercizio dell’attività. 

CLUSTER 3 – STUDI INDIVIDUALI SPECIALIZZATI IN COLLEGI SINDACALI 

NUMEROSITÀ: 191  

Il cluster è formato q
collaboratori; solo il 45% dei soggetti appartenenti al cluster si avvale di uno studio, di piccole dimensioni, 
destinato esclusivamente all’esercizio dell’attività.  

Per i professionisti che formano il cluster il 79% de

Coerentemente con la natura delle prestazioni erogate, la principale tipologia di clientela è costituita dalle a
società di capitali (76% dei compensi). 

L’Età professionale degli appartenenti al c

CLUSTER 4 – STUDI INDIVIDUALI SPECIALIZZATI IN CON
DICHIARAZIONI FISCALI, CON REMUNERAZIONE A FORFAIT  

533  

Il cluster è formato pr
collaboratori; l’attività è svolta in uno studio di piccole dimensioni che, nel 44% dei casi, risulta in uso promiscuo 
con l’abitazione. 

I professionisti 
dichiarazioni fiscali (93% dei compensi), remunerati a forfait. 

La clientela è formata principalmente da altre società di cap
compensi), società di persone e associazioni tra professionisti (51% dei compensi per il 56% dei soggetti) e 
imprenditori individuali ed esercenti arti e professioni  (51% dei compensi per la metà dei rispondenti). 

Il 72% dei rispondenti ottiene l’86% dei compensi dal cliente principale.   

L’Età professionale degli appartenenti al cluster è di circa sei anni. 

CLUSTER 5 – STUDI CHE FORNISCONO, CON REMUNERA
REDAZIONE DI BILANCI E DICHIARAZIONI FISCALI AD IMPRESE IN CONTABILITÀ 
ORDINARIA 

93 

Il cluster è formato q
collaboratori; l’attività è svolta in locali di piccole dimensioni e circa la metà dei soggetti opera all’interno 
dell’abitazione. 

I professionisti 
dichiarazioni fiscali per imprese in contabilità ordinaria (82% dei compensi) e, in misura più contenuta, in 
contabilità semplificata (11% dei compensi). 

La clientela è formata principalmente da altre
esercenti arti e professioni  (33%) e società di persone e associazioni tra professionisti (24%). 

L’Età professionale degli appartenenti al cluster è di circa sette anni. 

La dotazione di beni strumentali comprende un computer ed una stam

CLUSTER 6 – STUDI CHE FORNISCONO SERVIZI CONTABILI E CONSULEN
REMUNERAZIONE A FORFAIT, AD IMPRESE IN CONTABILITÀ SEMPLIFICATA  

: 455 

Il cluster è formato q



I professionisti appartenenti al cluster sono specializzati in gruppi di prestazioni remunerate a forfait, in 
particolare di tenuta della contabilità, consulenza fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria per imprese 
in contabilità semplificata (82% dei compensi). 

NSULENZA FISCALE E SOCIETARIA, CON 
TABILITÀ ORDINARIA 

collaboratori; uso promiscuo con 

inaria (89% dei compensi).  

NZA E CONSULENZA IN MATERIA DEL 

collaboratori; l’a i che, nel 40% dei casi, risulta esclusivamente 

ta principalmente da imprenditori individuali ed esercenti arti e professioni (40% dei 

r). 

SERVIZI DI CONSULENZA AZIENDALE, 

f
collaboratori; i loc ità sono di piccole dimensioni e per la metà dei soggetti 

o con l’abitazione. 

ensi) e, in misura minore, da società di persone e associazioni tra 
 e 

professioni  (34% dei compensi per il 39% dei soggetti).  

Coerentemente con la natura delle prestazioni erogate, la clientela è formata principalmente da imprenditori 
individuali ed esercenti arti e professioni (64% dei compensi) e società di persone e associazioni tra professionisti 
(19%). 

L’Età professionale degli appartenenti al cluster è di circa otto anni. 

La dotazione di beni strumentali comprende due computer ed una stampante. 

CLUSTER 7 – STUDI CHE FORNISCONO SERVIZI CONTABILI E CO
REMUNERAZIONE A FORFAIT, AD IMPRESE IN CON

NUMEROSITÀ: 565 

Il cluster è formato quasi esclusivamente da studi individuali in cui non sono generalmente presenti  dipendenti o 
l’attività è svolta in un locale di piccole dimensioni, che nella metà dei casi è in 

l’abitazione.  

I professionisti appartenenti al cluster si occupano in prevalenza di prestazioni remunerate a forfait, in particolare 
di tenuta della contabilità, consulenza fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria per imprese in 
contabilità ord

La clientela è formata principalmente da altre società di capitali (42% dei compensi), società di persone e 
associazioni tra professionisti (29% dei compensi) ed imprenditori individuali ed esercenti arti e professioni  
(21% dei compensi). 

L’Età professionale degli appartenenti al cluster è di circa otto anni. 

La dotazione di beni strumentali comprende un computer ed una stampante. 

CLUSTER 8 – STUDI CHE FORNISCONO SERVIZI DI ASSISTE
LAVORO, CON REMUNERAZIONE A FORFAIT  

NUMEROSITÀ: 132 

Il cluster è formato quasi esclusivamente da studi individuali in cui  non sono generalmente presenti dipendenti o 
ttività è svolta in un locale di piccole dimension

destinato all’attività.  

I professionisti appartenenti al cluster si occupano in prevalenza di assistenza e consulenza in materia del lavoro 
(da cui deriva il 90% dei compensi), remunerate a forfait. 

La clientela è forma
compensi), altre società di capitali (29% dei compensi) e società di persone e associazioni tra professionisti (43% 
dei compensi per il 48% dei soggetti appartenenti al cluste

Il 65% degli appartenenti al cluster dichiara che l’83% dei compensi proviene dal cliente principale.  

L’Età professionale degli appartenenti al cluster è di circa sei anni. 

La dotazione di beni strumentali comprende un computer ed una stampante. 

CLUSTER 9 – STUDI INDIVIDUALI CHE FORNISCONO 
ORGANIZZATIVA E FINANZIARIA 

NUMEROSITÀ: 370 

Il cluster è ormato quasi esclusivamente da studi individuali in cui non sono generalmente presenti  dipendenti o 
ali destinati allo svolgimento dell’attiv

sono in uso promiscu

Si tratta di professionisti specializzati in consulenza aziendale, organizzativa e finanziaria (81% dei compensi).  

Coerentemente con la natura delle prestazioni erogate, la tipologia di clientela è rappresentata prevalentemente da 
altre società di capitali (55% dei comp
professionisti (45% dei compensi per il 39% dei soggetti) e da imprenditori individuali ed esercenti arti



Il 61% dei rispondenti ottiene l’84% dei compensi dal cliente principale.   

L’Età professionale degli appartenenti al cluster è di circa sette anni. 

La dotazione di beni strumentali comprende un computer ed una stampante. 

E DICHIARAZIONI FISCALI, CON 
TABILITÀ SEMPLIFICATA  

è f m esclusivamente da studi individuali in cui non sono generalmente presenti dipendenti o 

esclusivamente all’e

 deriva dall’offerta di servizi contabili e fiscali ad imprese in contabilità semplificata, e, in 

  (68% dei compensi), società di persone e associazioni tra professionisti 

ERVIZI DI CONSULENZA CONTABILE, FISCALE E 

 è f r esclusivamente da studi individuali in cui non sono generalmente presenti  dipendenti o 

risultano in uso

ster professionisti specializzati nell’offerta di servizi di consulenza e pareri in materia 

eflattivi” del contenzioso: accertamento con adesione, autotutela, 

professionale degli appartenenti al cluster è di circa otto anni. 

ZA CONTABILE, 
NERAZIONE A FORFAIT  

ato prevalentemente da studi individuali in cui, oltre al titolare, è  presente un dipendente; 

onisti che formano il cluster sono specializzati in gruppi di prestazioni, remunerate a forfait, 
a consulenza contabile, alla redazione dei bilanci e alle dichiarazioni fiscali (71% dei 

4% dei compensi), società di persone e 

rcepiti per la consulenza fornita a terzi per la gestione contabile dei propri clienti risultano 
superiori alla media sia in valore assoluto sia come percentuale di compilazione (41.000 Euro per il 12% dei 
rispondenti). 

CLUSTER 10 – STUDI CHE FORNISCONO SERVIZI CONTABILI 
REMUNERAZIONE A FORFAIT, AD IMPRESE IN CON

NUMEROSITÀ: 695 

Il cluster or ato quasi 
collaboratori; l’attività è svolta in un locale di medie dimensioni che, nella gran parte dei casi, è destinato 

sercizio dell’attività. 

Il 79% dei compensi
misura minore, dagli stessi  servizi ad imprese in contabilità ordinaria (13% dei compensi). 

Coerentemente con la natura delle prestazioni erogate, la clientela prevalente è formata da imprenditori 
individuali ed esercenti arti e professioni
(15%) e, per una residua parte, da altre società di capitali (18% dei compensi per il 31% dei soggetti) e altre 
persone fisiche (13% dei compensi per il 39% dei soggetti). 

L’Età professionale degli appartenenti al cluster è di circa nove anni. 

La dotazione di beni strumentali comprende due computer ed una stampante. 

CLUSTER 11 – STUDI INDIVIDUALI CHE FORNISCONO S
SOCIETARIA E CONTENZIOSO TRIBUTARIO 

NUMEROSITÀ: 252 

Il cluster o mato quasi 
collaboratori; i locali destinati allo svolgimento dell’attività sono di piccole dimensioni e per il 40% dei soggetti 

 promiscuo con l’abitazione. 

Appartengono al clu
contabile, fiscale e societaria (59% dei compensi). Inoltre il 27% dei soggetti dichiara che il 55% dei compensi 
deriva da attività svolte nell’ambito del contenzioso tributario e dell’assistenza del contribuente nella fase 
precontenziosa (compresi gli istituti c.d. “d
ecc.). 

La tipologia di clientela è rappresentata prevalentemente da altre società di capitali (39% dei compensi), 
imprenditori individuali ed esercenti arti e professioni (23%), società di persone e associazioni tra professionisti 
(22%) e, in misura minore, da altre persone fisiche (21% dei compensi per il 26% dei soggetti). 

L’Età 

La dotazione di beni strumentali comprende un computer e una stampante. 

CLUSTER 12 – STUDI INDIVIDUALI DI MEDI DIMENSIONI SPECIALIZZATI IN CONSULEN
BILANCIO E DICHIARAZIONI FISCALI, CON REMU

NUMEROSITÀ: 133  

Il cluster è form
l’attività è svolta in uno studio esclusivo di medie dimensioni (62 mq). 

I professi
riconducibili all’ambito dell
compensi).   

La clientela è formata principalmente da altre società di capitali (4
associazioni tra professionisti (24%), imprenditori individuali ed esercenti arti e professioni (21%) e altre persone 
fisiche (10% dei compensi per il 41% dei soggetti). 

I compensi pe



L’Età professionale degli appartenenti al cluster è di circa tredici anni. 

La dotazione di beni strumentali comprende tre computer e due stampanti. 

CLUSTER 13 – STUDI PLURISPECIALIZZATI DI GRANDI DIMENSIONI 

NUMEROSITÀ: 116 

Gli studi appartenenti a questo cluster si caratterizzano per la struttura nettamente più grande rispetto a quella 
ti, di associazioni tra professionisti (con in 

nti. Anche la dimensione dei locali, 
periore alla media (135 mq). 

ma di servizi afferenti principalmente 
oni remunerate a forfait: consulenza contabile, bilancio e dichiarazioni fiscali (indicati dal 

onamenti, per manutenzione e riparazione 

ZI CONTABILI E FISCALI ALLE IMPRESE IN CONTABILITÀ ORDINARIA O 

particolare tenu
compensi) e di bilità e dichiarazioni fiscali per imprese in contabilità semplificata (39%) e, in 

onsulenza contabile, bilancio e dichiarazioni fiscali (14% dei compensi per il 41% dei 

dividuali ed esercenti arti e professioni (53% dei 

nte presenti, oltre al titolare, un 
che in poco più della metà dei 

I compensi deriv
materia fiscale (c cietaria e del lavoro rivolte ad imprese in contabilità ordinaria 

 in contabilità semplificata (28%). 

degli altri gruppi individuati. Nella maggior parte dei casi si tratta, infat
media 2 associati), all’interno delle quali sono presenti in media 3 dipende
destinati esclusivamente allo svolgimento dell’attività, risulta di gran lunga su

I professionisti appartenenti al cluster in oggetto offrono un’ampia gam
all’area delle prestazi
52% dei rispondenti e con un’incidenza del  29% sui compensi), contabilità e dichiarazioni fiscali alle imprese in 
contabilità ordinaria o semplificata (rispettivamente il 26% ed il 21% dei compensi per circa la metà dei soggetti), 
contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria (15% dei compensi 
per il 34% dei soggetti), contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali), 
societaria e del lavoro (33% dei compensi per il 14% dei soggetti).  

La tipologia di clientela è rappresentata prevalentemente da imprenditori individuali ed esercenti arti e 
professioni, altre società di capitali (33% dei compensi per entrambe), società di persone e associazioni tra 
professionisti (20%).  

L’Età professionale, per chi opera in forma individuale, degli appartenenti al cluster è di circa venti anni. 

Anche la dotazione di beni strumentali, con otto computer e quattro stampanti, risulta superiore alla media, come 
pure superiore alla media risultano le spese per acquisti e abb
apparecchiature tecniche e quelle per manutenzione e aggiornamento software. 

CLUSTER 14 – STUDI DI MEDIE DIMENSIONI CHE FORNISCONO, CON REMUNERAZIONE A FORFAIT, 
SERVI
SEMPLIFICATA 

NUMEROSITÀ: 308 

Il cluster è formato prevalentemente da studi individuali in cui è generalmente presente un dipendente; l’attività è 
svolta in uno studio esclusivo di medie dimensioni (63 mq). 

I professionisti che formano il cluster offrono in prevalenza gruppi di prestazioni remunerate a forfait, in 
ta della contabilità, bilancio e dichiarazioni fiscali per imprese in contabilità ordinaria (45% dei 
tenuta della conta

misura minore, di c
soggetti). 

La clientela è formata principalmente da imprenditori in
compensi), società di persone e associazioni tra professionisti (23%), altre società di capitali (15%) e altre persone 
fisiche (5%). 

L’Età professionale degli appartenenti al cluster è di circa tredici anni. 

La dotazione di beni strumentali comprende quattro computer e tre stampanti. 

CLUSTER 15 – STUDI CHE FORNISCONO, CON REMUNERAZIONE A FORFAIT, SERVIZI CONTABILI E 
CONSULENZA FISCALE, SOCIETARIA E DEL LAVORO ALLE IMPRESE IN CONTABILITÀ 
ORDINARIA O SEMPLIFICATA 

NUMEROSITÀ: 169 

Il cluster è formato prevalentemente da studi individuali in cui sono mediame
dipendente o un collaboratore; l’attività è svolta in un locale di piccole dimensioni 
casi è destinato esclusivamente all’esercizio dell’attività. 

ano dall’offerta di servizi, remunerati a forfait, relativi alla tenuta della contabilità, consulenza in 
omprese dichiarazioni fiscali), so

(53% dei compensi) o



La clientela è formata principalmente da imprenditori individuali ed esercenti arti e professioni (38% dei 
compensi), società di persone e associazioni tra professionisti (27%) e altre società di capitali (26%). 

L’Età professionale degli appartenenti al cluster è di circa dieci anni. 

La dotazione di beni strumentali comprende tre computer e due stampanti. 

CLUSTER 16 – STUDI INDIVIDUALI CHE FORNISCONO SERVIZI CONTABILI E DICHIARAZIONI FISCALI 

dipendenti o 
i che in circa la metà dei casi è destinato 

alizzati nell’offerta di servizi contabili e fiscali con remunerazione non a forfait: contabilità 

ncipalmente da imprenditori individuali ed esercenti arti e professioni (48% dei 

associazioni tra professionisti. 
in uso esclusivo, risulta di grandi 

I professionisti a
forfait, in partico  (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria per 

 ordinaria (42% dei compensi) o in contabilità semplificata (34% dei compensi) e, in misura 

persone e associazioni tra professionisti (25%), altre società di capitali (19%) e altre persone 

i. 

– STUDI DI MEDIE DIMENSIONI CHE FORNISCONO SERVIZI CONTABILI E DICHIARAZIONI 

almente presente un dipendente; l’attività è 

zi contabili e fiscali con remunerazione non a forfait: dichiarazioni fiscali 

NUMEROSITÀ: 940 

Il cluster è formato quasi esclusivamente da studi individuali in cui non sono generalmente presenti 
collaboratori. L’attività è svolta in un locale di piccole dimension
esclusivamente all’esercizio dell’attività. 

Si tratta di studi speci
ordinaria (40% dei compensi), contabilità semplificata (25%) e dichiarazioni fiscali.  

La clientela è formata pri
compensi) e società di persone e associazioni tra professionisti (19%). Tra i clienti figurano anche altre società di 
capitali (42% dei compensi per il 48% dei soggetti) e altre persone fisiche (20% dei compensi per il 40% dei 
soggetti). 

L’Età professionale degli appartenenti al cluster è di circa otto anni. 

La dotazione di beni strumentali comprende due computer e una stampante. 

CLUSTER 17 – STUDI DI MEDIE DIMENSIONI CHE FORNISCONO, CON REMUNERAZIONE A FORFAIT, 
SERVIZI CONTABILI E CONSULENZA FISCALE E SOCIETARIA AD IMPRESE IN 
CONTABILITÀ ORDINARIA O SEMPLIFICATA 

NUMEROSITÀ: 152 

Il cluster è formato per il 58% da studi individuali e per la rimanente parte da 
L’attività è svolta col ricorso generalmente a due dipendenti; lo studio, 
dimensioni (95 mq). 

ppartenenti al cluster si occupano in prevalenza dell’offerta di gruppi di prestazioni remunerate a 
lare di tenuta della contabilità, consulenza fiscale

imprese in contabilità
minore, consulenza contabile, bilancio e dichiarazioni fiscali (8%). 

La clientela è formata principalmente da imprenditori individuali ed esercenti arti e professioni (46% dei 
compensi), società di 
fisiche (5%). 

Il valore dei compensi corrisposti a terzi per la gestione contabile dei propri clienti è superiore alla media (31.000 
Euro per il 18% dei rispondenti). 

L’Età professionale degli appartenenti al cluster è di circa sedici ann

La dotazione di beni strumentali comprende sette computer e quattro stampanti. 

CLUSTER 18 
FISCALI 

NUMEROSITÀ: 226 

Il cluster è formato prevalentemente da studi individuali in cui è gener
svolta in uno studio esclusivo di medie dimensioni (68 mq). 

Si tratta di studi specializzati in servi
(30% dei compensi), contabilità ordinaria (28%) e contabilità semplificata (22%). 



La clientela è formata principalmente da imprenditori individuali ed esercenti arti e professioni (51% dei 
compensi), società di persone e associazioni tra professionisti (22%), altre società di capitali (13%) e altre persone 
fisiche (9%). 

L’Età professionale degli appartenenti al cluster è di circa tredici anni. 

La dotazione di beni strumentali comprende quattro computer e tre stampanti. 



SUB ALLEGATO 5.B - VARIABILI DELL’ANALISI DISCRIMINANTE 

QUADRO A: 

• Dipendenti a tempo pieno – Numero giornate retribuite 
• Dipendenti a tempo parziale e assunti con contratto di formazione e lavoro – Numero giornate retribuite 
• Soci o associati che prestano attività nello studio – Percentuale di lavoro prestato 

QUADRO B: 

• Spese per l’utilizzo di servizi di terzi 
• Costi sostenuti per strutture polifunzionali 
• Unità immobiliare destinata esclusivamente all’esercizio dell’attività – Superficie complessiva (Mq) 

QUADRO G: 

• Spese per prestazioni di collaborazione coordinata e continuativa 
• Compensi corrisposti terzi per prestazioni direttamente afferenti l’attività professionale e artistica 

QUADRO D: 

• Modalità di espletamento dell’attività: Contabilità ordinaria - % compensi 
• Modalità di espletamento dell’attività: Contabilità semplificata - % compensi 
• Modalità di espletamento dell’attività: Mod. Unico persone fisiche - % compensi 
• Modalità di espletamento dell’attività: Mod. Unico società di persone ed equiparate - % compensi 
• Modalità di espletamento dell’attività: Mod. Unico società di capitali, enti commerciali ed equiparati/Mod. 

Unico enti non commerciali ed equiparati - % compensi 
• Modalità di espletamento dell’attività: Mod. 770 (anche se compreso nella dichiarazione unificata) - % 

compensi 
• Modalità di espletamento dell’attività: Mod. IVA (anche se compreso nella dichiarazione unificata) - % 

compensi 
• Modalità di espletamento dell’attività: Contenzioso tributario ed assistenza del contribuente nella fase 

precontenziosa (compresi gli istituti c.d. "deflattivi" del contenzioso: accertamento con adesione, autotutela, 
ecc.) - % compensi 

• Modalità di espletamento dell’attività: Consulenze e pareri in materia contabile, fiscale e societaria - % 
compensi 

• Modalità di espletamento dell’attività: Redazione bilanci - % compensi 
• Modalità di espletamento dell’attività: Consulenza aziendale, organizzativa e finanziaria - % compensi 
• Modalità di espletamento dell’attività: Collegi sindacali - % compensi 
• Modalità di espletamento dell’attività: Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese 

dichiarazioni fiscali) e societaria - % compensi 
• Modalità di espletamento dell’attività: Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese 

dichiarazioni fiscali) e societaria - % compensi 
• Modalità di espletamento dell’attività: Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese 

dichiarazioni fiscali), societaria e del lavoro - % compensi 
• Modalità di espletamento dell’attività: Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese 

dichiarazioni fiscali), societaria e del lavoro - % compensi 
• Modalità di espletamento dell’attività: Contabilità ordinaria, bilancio e dichiarazioni fiscali - % compensi 
• Modalità di espletamento dell’attività: Contabilità semplificata e dichiarazioni fiscali - % compensi 
• Modalità di espletamento dell’attività: Consulenza contabile, bilancio e dichiarazioni fiscali - % compensi 
• Modalità di espletamento dell’attività: Assistenza e consulenza in materia del lavoro (compresi servizi di 

amministrazione paghe e stipendi) - % compensi 



SUB ALLEGATO 5.C – FORMULE DEGLI INDICATORI 

Di seguito sono riportate le formule degli indicatori economico-contabili utilizzati in costruzione e/o 

 e 
e e 

a dei costi sui compensi = (Spese per prestazione di lavoro dipendente + Spese per prestazioni 
inuativa + Compensi corrisposti a terzi per prestazioni direttamente 

Consumi + Altre spese) * 100/(Compensi dichiarati); 

nto orario = (Compensi dichiarati - Spese per prestazioni di collaborazione coordinata e 
amente afferenti l’attività professionale e 

applicazione dello studio di settore: 

• Resa oraria per addetto = (Compensi dichiarati - Spese per prestazioni di collaborazione coordinata
ti l’attività professionalcontinuativa - Compensi corrisposti a terzi per prestazioni direttamente afferen

artistica)/(Numero addetti9 * 50 * 48); 

• Incidenz
di collaborazione coordinata e cont
afferenti l’attività professionale e artistica + 

• Resa del capitale = (Compensi dichiarati)/(Valore dei beni strumentali)10; 

• Rendime
continuativa - Compensi corrisposti a terzi per prestazioni dirett
artistica - Consumi - Altre spese)/ “Ore annue lavorate”11; 

                                                           
9 L  frequenze relative ai dipendenti sono state normalizzate all’anno in base alle giornate retribuite. 
N mero addetti = 1 * “Fattore correttivo individuale”  + Numero dipendenti; 

e
u

d

• “Fattore correttivo individuale” = “Peso ore settimanali dedicate all’attività” * “Peso settimane di 

• “Peso ore settimanali dedicate all’attività” è pari a: (minor valore tra 50 e “Numero ore settimanali 

nell’anno”)/48; 

u

o

ello studio * “Fattore correttivo 

a
 

“Ore lavorate dai dipendenti” = Numero dipendenti * 40 * 45. 

(professionista che 
 

opera in forma 
in ividuale)  

 dove: 

lavoro nell’anno” 

dedicate all’attività”)/50 

• “Peso settimane di lavoro nell’anno” è pari a: (minor valore tra 48 e “Numero settimane di lavoro 

 

N mero addetti = 
(associazioni tra 

Numero dipendenti +  Numero soci o associati che prestano attività n
associazioni”. 

pr fessionisti) 
 

dove: 

• “Fattore correttivo associazioni” = “Peso ore settimanali dedicate all’attività” * “Peso settimane di 
lavoro nell’anno” 

• “Peso ore settimanali dedicate all’attività” è pari a (minor valore tra 50 e “Numero ore settimanali 
dedicate all’attività” / ”Numero soci o associati che prestano attività nello studio”)/50  

• “Peso settimane di lavoro nell’anno” è pari a (minor valore tra 48 e “Numero settimane di lavoro 
nell’anno” / “Numero soci o associati che prestano attività nello studio”)/48. 

 
10 L  variabile viene normalizzata all'anno in base al numero dei mesi di attività nel corso del periodo d'imposta. 

11 Le frequenze relative ai dipendenti sono state normalizzate all’anno in base alle giornate retribuite. 

“Ore annue lavorate” è pari alla somma delle “Ore lavorate dai dipendenti” e delle “Ore dichiarate dal professionista”  

dove:   



• Numero medio di ore per prestazione relativo a Contabilità ordinaria = Ore annue lavorate relative a 
Contabilità ordinaria/Numero prestazioni relative a Contabilità ordinaria; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Contabilità semplificata = Ore annue lavorate relative 
a Contabilità semplificata/Numero prestazioni relative a Contabilità semplificata; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Mod.Unico persone fisiche = Ore annue lavorate 
relative a Mod. Unico persone fisiche/Numero prestazioni relative a Mod. Unico persone fisiche;  

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Mod. Unico società di persone ed equiparate = Ore 
annue lavorate relative a Mod. Unico società di persone ed equiparate/Numero prestazioni relative a Mod. 
Unico società di persone ed equiparate;  

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Mod. Unico società di capitali, enti commerciali ed 
equiparati o Mod. Unico enti non commerciali ed equiparati = Ore annue lavorate relative a Mod. 
Unico società di capitali, enti commerciali ed equiparati o Mod. Unico enti non commerciali ed equiparati 
/Numero prestazioni relative a Mod. Unico società di capitali, enti commerciali ed equiparati o Mod. Unico 
enti non commerciali ed equiparati; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Mod. 770 = Ore annue lavorate relative a Mod. 770  
/Numero prestazioni relative a Mod. 770;  

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Mod. IVA = Ore annue lavorate relative a Mod. IVA 
/Numero prestazioni relative a Mod. IVA; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Contenzioso tributario, ed assistenza del 
contribuente nella fase precontenziosa = Ore annue lavorate relative a Contenzioso tributario, ed 
assistenza del contribuente nella fase precontenziosa/Numero prestazioni relative a Contenzioso tributario, 
ed assistenza del contribuente nella fase precontenziosa; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Consulenze e pareri in materia contabile, fiscale e 
societaria = Ore annue lavorate relative a Consulenze e pareri in materia contabile, fiscale e societaria 
/Numero prestazioni relative a Consulenze e pareri in materia contabile, fiscale e societaria; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Redazione bilanci = Ore annue lavorate relative a 
Redazione bilanci/Numero prestazioni relative a Redazione bilanci; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Consulenza aziendale, organizzativa e finanziaria = 
Ore annue lavorate relative a Consulenza aziendale, organizzativa e finanziaria/Numero prestazioni relative a 
Consulenza aziendale, organizzativa e finanziaria; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Consulenza per operazioni straordinarie = Ore 
annue lavorate relative a Consulenza per operazioni straordinarie/Numero prestazioni relative a Consulenza 
per operazioni straordinarie; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Collegi sindacali = Ore annue lavorate relative a 
Collegi sindacali/Numero prestazioni relative a Collegi sindacali; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Revisione contabile in enti pubblici = Ore annue 
lavorate relative a Revisione contabile in enti pubblici/Numero prestazioni relative a Revisione contabile in 
enti pubblici; 

                                                                                                                                                                                                 
“Ore dichiarate dal 
professionista” = 
(professionista che 
opera in forma 
individuale) 

“Numero ore settimanali dedicate all’attività” * “Numero di settimane di lavoro nell’anno”; 

 

“Ore dichiarate dal 
professionista” = 
(associazioni tra 
professionisti) 

“Numero ore settimanali dedicate all’attività” * “Numero di settimane di lavoro nell’anno” / “Numero soci o 
associati che prestano attività nello studio”. 

 

 



• Numero medio di ore per prestazione relativo a Revisione contabile diversa da quella di cui al rigo 
D14 = Ore annue lavorate relative a 
prestazioni relative 

Numero medio di ore per prestazione relativo a Consulenze tecniche di parte = Ore annue lavorate 
r

• 

/Numero prestazioni relative a Convegni e corsi di formazione; 

enza per i rapporti di lavoro e 

• Numero medio di ore per prestazione relativo ad Altre prestazioni = Ore annue lavorate relative ad 
Altre prestazioni/Numero prestazioni relative ad Altre prestazioni; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Contabilità semplificata, consulenza in materia 
fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria = Ore annue lavorate relative a Contabilità 
semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria/Numero prestazioni 
relative a Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale 
(comprese dichiarazioni fiscali) e societaria = Ore annue lavorate relative a Contabilità ordinaria, 
consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria/Numero prestazioni relative a 
Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Contabilità semplificata, consulenza in materia 
fiscale (comprese dichiarazioni fiscali), societaria e del lavoro = Ore annue lavorate relative a 
Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali), societaria e del lavoro 
/Numero prestazioni relative a Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni 
fiscali), societaria e del lavoro; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale 
(comprese dichiarazioni fiscali), societaria e del lavoro = Ore annue lavorate relative a Contabilità 
ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali), societaria e del lavoro/Numero 
prestazioni relative a Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali), 
societaria e del lavoro; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Contabilità ordinaria, bilancio e dichiarazioni 
fiscali = Ore annue lavorate relative a Contabilità ordinaria, bilancio e dichiarazioni fiscali/Numero 
prestazioni relative a Contabilità ordinaria, bilancio e dichiarazioni fiscali; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Contabilità semplificata e dichiarazioni fiscali = 
Ore annue lavorate relative a Contabilità semplificata e dichiarazioni fiscali/Numero prestazioni relative a 
Contabilità semplificata e dichiarazioni fiscali; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Consulenza contabile, bilancio e dichiarazioni 
fiscali = Ore annue lavorate relative a Consulenza contabile, bilancio e dichiarazioni fiscali/Numero 
prestazioni relative a Consulenza contabile, bilancio e dichiarazioni fiscali; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo ad Assistenza e consulenza in materia del lavoro 
(compresi servizi di amministrazione paghe e stipendi) = Ore annue lavorate relative ad Assistenza e 
consulenza in materia del lavoro (compresi servizi di amministrazione paghe e stipendi)/Numero prestazioni 
relative ad Assistenza e consulenza in materia del lavoro (compresi servizi di amministrazione paghe e 
stipendi). 

Revisione contabile diversa da quella di cui al rigo D14/Numero 
a Revisione contabile diversa da quella di cui al rigo D14; 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Incarichi giudiziali = Ore annue lavorate relative a 
Incarichi giudiziali/Numero prestazioni relative a Incarichi giudiziali; 

• 

elative a Consulenze tecniche di parte/Numero prestazioni relative a Consulenze tecniche di parte; 

Numero medio di ore per prestazione relativo a Convegni e corsi di formazione = Ore annue lavorate 
relative a Convegni e corsi di formazione

• Numero medio di ore per prestazione relativo ad Amministrazione del personale (paghe e stipendi) 
= Ore annue lavorate relative ad Amministrazione del personale (paghe e stipendi)/Numero prestazioni 
relative ad Amministrazione del personale (paghe e stipendi); 

• Numero medio di ore per prestazione relativo a Consulenza e assist
contenzioso amministrativo = Ore annue lavorate relative a Consulenza e assistenza per i rapporti di 
lavoro e contenzioso amministrativo/Numero prestazioni relative a Consulenza e assistenza per i rapporti di 
lavoro e contenzioso amministrativo; 



 

E DEL CAMPIONE SUB ALLEGATO 5.D – INTERVALLI PER LA SELEZION

 

Resa oraria per 
addetto             

Cluster 
Modalità di 

distribuzione 
Ventile 
minimo 

Ventile 
massimo 

1 Tutti i soggetti 4° 19° 
2 Tutti i soggetti 4° 19° 
3 Tutti i soggetti 4° 19° 
4 Tutti i soggetti 5° 19° 
5 Tutti i soggetti 4° 19° 
6 Tutti i soggetti 5° 19° 
7 Tutti i soggetti 5° 19° 
8 Tutti i soggetti 5° 19° 
9 Tutti i soggetti 4° 19° 
10 4° 19° Tutti i soggetti 
11 Tutti i soggetti 5° 19° 
12 Tutti i soggetti 4° 19° 
13 Tutti i soggetti 4° 19° 
14 4° 19° Tutti i soggetti 
15 Tutti i soggetti 4° 19° 
16 Tutti i soggetti 5° 19° 
17 Tutti i soggetti 4° 19° 
18 Tutti i soggetti 4° 19° 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

SUB ALLEGATO 5.E - VALORI SOGLIA PER GLI INDICATORI DI COERENZA 

Resa oraria per addetto 
(euro) 

Incidenza dei costi sui 
compensi 

 
Resa del capitale         

CLUSTER 
Modalità di 

distribuzione Soglia 
minima 

Soglia 
massima 

Soglia 
minima 

Soglia 
massima 

Soglia 
minima 

Soglia 
massima 

1 Gruppo te
senza f

r
orza , 9
ritoriale 2 e 5, 

 lavoro 10,93 110,66 0 56 07 1,55 999 9 
1 Gruppo te

con fo
rrito
rza , 9riale 2 e 5, 

lavoro 11,42 110,66 0 64 18 1,93 999 9 

1 Gruppo te
senza f

rrito
orza , 9riale 1 e 3, 

 lavoro 13,33 110,66 0 64 18 1,93 999 9 

1 Gruppo te
con fo

rrito
rza 4,36 9riale 1 e 3, 

lavoro 14,76 110,66 0 6  2,09 999 9 

2 Gruppo te
senza f

rrito
orza ,85 9riale 2 e 5, 

 lavoro 10,63 110,66 0 55  1,09 999 9 

2 rrito
rza ,85 9Gruppo te

con fo
riale 2 e 5, 
lavoro 10,63 110,66 0 55  1,20 999 9 

2 rrito
orza ,85 9Gruppo te

senza f
riale 1 e 3, 
 lavoro 15,12 110,66 0 55  1,62 999 9 

2 rrito
rza ,62 9Gruppo te

con fo
riale 1 e 3, 
lavoro 15,44 110,66 0 62  2,16 999 9 

3 rrito
orza ,89 1,1 9Gruppo te

senza f
riale 2 e 5, 
 lavoro 21,57 209,43 0 52  1 999 9 

3 rrito
rza ,89 1,8 9Gruppo te

con fo
riale 2 e 5, 
lavoro 21,57 209,43 0 52  2 999 9 

3 Gr rrito
orza ,89 1,8 9uppo te

senza f
riale 1 e 3, 
 lavoro 29,18 209,43 0 52  2 999 9 

3 Gr rrito
rza ,44 1,8 9uppo te

con fo
riale 1 e 3, 
lavoro 29,18 209,43 0 58  9 999 9 

4 Gr rrito
orza ,09 1,3uppo te

senza f
riale 2 e 5, 
 lavoro 11,03 110,66 0 52  0 99999 

4 Gr rrito
rza ,09 1,7uppo te

con fo
riale 2 e 5, 
lavoro 11,74 110,66 0 52  8 99999 

4 Gr rrito
orza 1 ,09 1,8uppo te

senza f
riale 1 e 3, 
 lavoro 15,98 10,66 0 52  2 99999 



Resa oraria per addetto 
(euro) 

Incidenza dei costi sui 
compensi 

 
Resa del capitale         

CLUSTER 
Modalità di 

distribuzione Soglia 
minima 

Soglia 
massima 

Soglia 
minima 

Soglia 
massima 

Soglia 
minima 

Soglia 
massima 

4 Gruppo territoriale 1 e 3, 
con forza lavoro 15,98 110,66 0 54,59 1,98 99999 

5 Gruppo territoriale 2 e 5, 
senza forza lavoro 12,64 110,66 0 54,27 1,34 99999 

5 Gruppo territoriale 2 e 5, 
con forza lavoro 12,64 110,66 0 59,51 1,55 99999 

5 Gruppo territoriale 1 e 3, 
senza forza lavoro 15,75 110,66 0 59,51 1,83 99999 

5 Gruppo territoriale 1 e 3, 
con forza lavoro 16,83 110,66 0 60,05 1,99 99999 

6 Gruppo territoriale 2 e 5, 
senza forza lavoro 11,19 110,66 0 58,59 1,39 99999 

6 Gruppo territoriale 2 e 5, 
con forza lavoro 11,19 110,66 0 60,10 1,48 99999 

6 Gruppo territoriale 1 e 3, 
senza forza lavoro 13,31 110,66 0 60,10 1,75 99999 

6 Gruppo territoriale 1 e 3, 
con forza lavoro 14,39 110,66 0 66,63 1,94 99999 

7 Gruppo territoriale 2 e 5, 
senza forza lavoro 12,87 135,91 0 56,22 1,08 99999 

7 Gruppo territoriale 2 e 5, 
con forza lavoro 12,87 135,91 0 65,31 1,23 99999 

7 Gruppo territoriale 1 e 3, 
senza forza lavoro 16,15 135,91 0 56,22 1,49 99999 

7 Gruppo territoriale 1 e 3, 
con forza lavoro 17,78 135,91 0 67,86 1,75 99999 

8 Gruppo territoriale 2 e 5, 
senza forza lavoro 11,13 135,91 0 41,55 0,88 99999 

8 Gruppo territoriale 2 e 5, 
con forza lavoro 11,13 135,91 0 41,55 1,45 99999 

8 Gruppo territoriale 1 e 3, 
senza forza lavoro 15,43 135,91 0 41,55 1,76 99999 

8 Gruppo territoriale 1 e 3, 
con forza lavoro 15,43 135,91 0 64,61 1,85 99999 

9 Gruppo territoriale 2 e 5, 
senza forza lavoro 15,76 135,91 0 52,00 1,38 99999 



Resa oraria per addetto 
(euro) 

Incidenza dei costi sui 
compensi 

 
Resa del capitale         

CLUSTER 
Modalità di 

distribuzione Soglia 
minima 

Soglia 
massima 

Soglia 
minima 

Soglia 
massima 

Soglia 
minima 

Soglia 
massima 

9 Gruppo territoriale 2 e 5, 
con forza lavoro 17,31 135,91 0 52,00 1,38 99999 

9 Gruppo territoriale 1 e 3, 
senza forza lavoro 17,81 135,91 0 52,00 1,48 99999 

9 Gruppo territoriale 1 e 3, 
con forza lavoro 21,07 135,91 0 52,00 1,89 99999 

10 Gruppo territoriale 2 e 5, 
senza forza lavoro 64,93 1,03 9999,90 134,55 0 99 

10 Gruppo territoriale 2 e 5, 
con forza lavoro 9,90 134,55 0 64,93 1,25 99999 

10 Gruppo territoriale 1 e 3, 
senza forza lavoro 11,00 99134,55 0 64,93 1,37 999 

10 Gruppo territoriale 1 e 3, 
con forza lavoro 12,13 99134,55 0 64,93 1,64 999 

11 Gruppo territoriale 2 e 5, 
senza forza lavoro 16,38 99134,55 0 51,28 1,22 999 

11 Gruppo territoriale 2 e 5, 
con forza lavoro 16,38 134,55 0 51,28 1,45 99999 

11 Gruppo territoriale 1 e 3, 
senza forza lavoro 17,15 134,55 0 53,23 1,87 99999 

11 Gruppo territoriale 1 e 3, 
con forza lavoro 99 19,62 134,55 0 63,06 2,25 999

12 Gruppo territoriale 2 e 5, 
senza forza lavoro 10,58 134,55 0 35,77 1,35 99999 

12 Gruppo territoriale 2 e 5, 
con forza lavoro 12,63 99134,55 0 35,77 1,49 999  

12 Gruppo territoriale 1 e 3, 
senza forza lavoro 15,98 134,55 0 35,77 1,79 99999 

12 Gruppo territoriale 1 e 3, 
con forza lavoro 19,10 134,55 0 58,81 2,15 99999 

13 Gruppo territoriale 2 e 5, 
senza forza lavoro 17,97 209,43 0 62,97 1,91 99999 

13 Gruppo territoriale 2 e 5, 
con forza lavoro 17,97 209,43 0 62,97 1,91 99999 

13 Gruppo territoriale 1 e 3, 
senza forza lavoro 17,97 209,43 0 62,97 1,92 99999 



Resa oraria per addetto 
(euro) 

Incidenza dei costi sui 
compensi 

 
Resa del capitale         

CLUSTER 
Modalità di 

distribuzione Soglia 
minima 

Soglia 
massima 

Soglia 
minima 

Soglia 
massima 

Soglia 
minima 

Soglia 
massima 

13 Grup 1 e 3, 21,42 209,43 0 po territoriale 
con forza lavoro 69,6 2,42 99999 

14 Gruppo e 5, 
senza forza lavoro      territoriale 2 11,60 130,44 0 51,04 1,14 99999 

14 Gruppo territoriale 2 e 5, 
con forza lavoro 12,60    99999 130,44 0 64,56 1,34

14 Gruppo territoriale 1 e 3, 
senza forza lavoro 13,83    130,44 0 64,56 1,57 99999 

14 Gruppo territoriale 1 e 3, 
con forza lavoro 14,54    130,44 0 67,31 1,76 99999 

15 Gruppo territoriale 2 e 5, 
senza forza lavoro 12,23    156,21 0 55,49 1,49 99999 

15 Gruppo territoriale 2 e 5, 
con forza lavoro 13,94    156,21 0 65,24 1,49 99999 

15 Gruppo territoriale 1 e 3, 
senza forza lavoro 14,36    156,21 0 65,24 1,54 99999 

15 Gruppo territoriale 1 e 3, 
con forza lavoro 16,98    156,21 0 65,24 1,81 99999 

16 Gruppo territoriale 2 e 5, 
senza forza lavoro 10,29    110,66 0 51,95 1,23 99999 

16 Gruppo territoriale 2 e 5, 
con forza lavoro 11,87    110,66 0 63,73 1,39 99999 

16 Gruppo territoriale 1 e 3, 
senza forza lavoro 13,39    110,66 0 51,95 1,60 99999 

16 Gruppo territoriale 1 e 3, 
con forza lavoro 14,49    110,66 0 63,73 2,02 99999 

17 Gruppo territoriale 2 e 5, 
senza forza lavoro 17,16    130,44 0 69,36 1,89 99999 

17 Gruppo territoriale 2 e 5, 
con forza lavoro 17,16    130,44 0 69,36 1,89 99999 

17 Gruppo territoriale 1 e 3, 
senza forza lavoro 17,16    130,44 0 69,36 1,89 99999 

17 Gruppo territoriale 1 e 3, 
con forza lavoro 17,32    130,44 0 69,36 2,29 99999 

18 e 5, 
senza forza lavoro 13,22 130,44 0 52,73 1,22 99999 Gruppo territoriale 2 



Resa oraria per addetto 
(euro) 

Incidenza dei costi sui 
compensi 

 
Resa del capitale         

CLUSTER 
Modalità di 

distribuzione Soglia 
minima 

Soglia 
massima 

Soglia 
minima 

Soglia 
massima 

Soglia 
minima 

Soglia 
massima 

18 Gruppo territoriale 2 e 5, 
con forza lavoro 13,22    130,44 0 67,46 1,56 99999 

18 Gruppo territoriale 1 e 3, 
senza forza lavoro 13,66    130,44 0 52,73 1,66 99999 

18 Gruppo territoriale 1 e 3, 
con forza lavoro 15,28    130,44 0 71,59 2,11 99999 



SUB ALLEGATO 5.F - VALORI SOGLIA PER GLI INDICATORI DI NORMALITÀ ECONOMICA 

 

INDICATORE CLUSTER 
Modalità di 

distribuzione 
Soglia 

massima 
Soglia di 

riferimento 
1 Tutti i soggetti 0, 4,63 80 1 2 
2 Tutti i soggetti 51,46 21,93 
3 Tutti i soggetti 179 ,,17 53 42 
4 Tutti i soggetti 42,22 22,96 
5 Tutti i soggetti 32,16 18,22 
6 Tutti i soggetti 8, 4,42 54 1 2 
7 Tutti i soggetti 35,42 20,25 
8 Tutti i soggetti 37,48 20,15 
9 Tutti i soggetti 75,08 31,58 
10 Tutti i soggetti 25,77 12,64 
11 Tutti i soggetti 52 ,,75 25 36 
12 Tutti i soggetti 51 ,,69 26 04 
13 Tutti i soggetti 104,85 35,34 
14 Tutti i soggetti 31,79 14,64 
15 Tutti i soggetti 35,39 20,13 
16 Tutti i soggetti 29,94 15,21 
17 Tutti i so 6, 5,9ggetti 5 75 2 8 

Rendimento Orario 

18 Tutti i soggetti 36,12 19,42 

 

 

 

INDICATORE 
Modalità di 

distribuzione 
Soglia massima Soglia di riferimento

Età professionale fino a 3 
anni 9  4 0 132

Età p s e  
anni, fino a 8 anni 00  rofes ional  oltre 3 4  113

Numero d r 
prestazione relativo a 
Contabilità Ordinaria Età professionale oltre 8 

 3 6

 me io di ore pe

anni 25 8  

Età professionale fino a 3 
anni 96 36 

Età professionale oltre 3
anni, fino 

 
a 8 anni 96 36 

Nume
pres

Contabilità semplificata 

ro med
tazione rela

io di or
tivo 

e pe
a 

r 

Età professionale oltre 8 
anni 90 31 

Età professionale fino a 3 
a i  nn 20 6

Età professionale oltre 3 
anni, fino a 8 anni 16 5 

Numero medio di ore per 
prestazione relativo a Mod. 

Unico persone fisiche à es a r
a i  Et prof sion
nn

le olt e 8 14 5

Età professionale fino a 3 
anni 36 15 

Età professionale oltre 3 
anni, fino a 8 anni 32 15 

Numero medio di ore per 
prestazione relativo a Mod. 
Unico società di persone ed 

equiparate Età professionale oltre 8 
anni 30 15 

 



INDICATORE 
Modalità di 

distribuzione 
Soglia massima Soglia di riferimento

Età professionale fino a 3 
anni 64 18 

Età professionale oltre 3 
anni, fino a 8 anni 58 17 

Numero medio di ore per 
prestazione relativo a Mod. 

Unico società di capitali, enti 
commerciali ed equiparati o 

Mod. Unico enti non 
commerciali ed equiparati 

Età professionale oltre 8 
anni 58 19 

Età pr si  a
anni 9ofes onale fino  3 1  5 

Età p s e  
anni, fino a 8 anni 16 4 rofes ional  oltre 3 Numero d r 

prestazione relativo a Mod. 
770 Età professionale oltre 8 

anni 12 4 

 me io di ore pe

Età pr si  a
an

ofes onale
ni 

fino  3 18 5 

Età professionale oltre 3 
anni, fino a 8 anni 14 4 

Numero di  or er 
prestazione relativo a“Mod. 

IVA Età professionale oltre 8 
an 13 4 

 me o di e p

ni 
Età professionale fino a 3 

an 0ni 2 2 38 

Età professionale oltre 3 
anni, fino a 8 anni 202 23 

Numero d r 
prestazione relativo a 

Contezioso tributario, ed 
assistenza del contribuente 
nella fase precontenziosa Età professionale oltre 8 

anni 171 24 

 me io di ore pe

E pro sio e f  a 
anni 920 77 tà fes nal ino 3 

Età professionale oltre 3 
anni, fino a 8 anni 748 74 

Numero medio di ore per 
prestazione relativo a 

Consulenze e pareri in materia 
contabile a p s e  

anni 7, fisc le e societaria Età rofes ional  oltre 8 6 5 64 

Età pr si  a
anni 71  ofes onale fino  3 1  29

Età professionale oltre 3 
anni, fino a 8 anni 161 26 

Numero medio di ore per 
prestazione relativo a 

Red ne bilanci p s e  
an

azio Età rofes ional
ni 

 oltre 8 104 22 

Età professionale fino a 3 
anni 1088 168 

Età p es al tre
a fi 1 5rof
nni, 

sion
no a 8 anni 

e ol  3 088 11  

Numero medio di ore per 
pres t a 
Consulenza aziendale, 

organizzativa e finanziaria 

tazione rela ivo 

Età professionale oltre 8 
anni 1088 95 

Età professionale fino a 3 
anni 411 66 

Età professionale oltre 3
a

 
nni, fino a 8 anni 411 81 

Nume
pres

Consulenza p
r ri à es a r

anni 4 0

ro med
tazione rela

strao

io di or
tivo 

er operazioni 
dina

e pe
a 

e 

r 

Et prof sion le olt e 8 11 5  

Età professionale fino a 3 
anni 282 50 

Età professionale oltre 3 
anni, fino a 8 anni 2 030 8  

Numer d di 
prestazione o l

sindacali Età professionale oltre 8 
anni 216 76 

o me
rela

io 
tiv

ore pe
 a Co

r 
legi 



 

INDICATORE Modalità di 
distribuzione 

Soglia massima Soglia di riferimento

Età professionale fino a 3 
anni 324 90 

Età professionale oltre 3 
anni, fino a 8 anni 324 89 

Numero medio di ore per 
prestazione relativo a 

Revisione contabile in enti 
pubblici Età professionale oltre 8 

anni 324 131 

Età professionale fino a 3 
anni 420 95 

Età professionale oltre 3 
anni, fino a 8 anni 420 72 

Numero d o r 
prestazione relativo a 

Revisione contabile diversa da 
quella di cui al rigo D14 Età professionale oltre 8 

anni 420 60 

 me io di re pe

Età professionale fino a 3 
anni 600 96 

Età professionale oltre 3 
anni, fino a 8 anni 600 178 

Numero medio di ore per 
prestazione relativo a Incarichi 

giudiziali Età professionale oltre 8 
anni 600 63 

Età professionale fino a 3 
anni 443 51 

Età professionale oltre 3 
anni, fino a 8 anni 443 45 

Numero medio di ore per 
prestazione relativo a 

Consulenze tecniche di parte Età professionale oltre 8 
anni 368 74 

Età professionale fino a 3 
anni 307 50 

Età professionale oltre 3 
anni, fino a 8 anni 307 54 

Numero medio di ore per 
prestazione relativo a 
Conv i s

f az  Età professionale oltre 8 
anni 197 53 

egn
orm

e cor
ione

i di 

Età professionale fino a 3 
anni 720 67 

Età professionale oltre 3 
anni, fino a 8 anni 720 37 

Numero medio di ore per 
prestazione relativo ad 

Amministr n  p nale 
(pag  s d Età professionale oltre 8 

anni 600 23 

azio
he e

e del
tipen

erso
i) 

Età professionale fino a 3 
anni 490 40 

Età professionale oltre 3 
anni, fino a 8 anni 490 36 

Numero medio di ore per 
pres n a a 

Consule r i 
rap

contenz o Età professionale oltre 8 
anni 450 30 

tazio
nza e 
porti d
ioso a

e rel
assiste
i lavo
mmin

tivo 
nza pe
ro e 
istrativ

Età professionale fino a 3 
anni 1350 93 

Età professionale oltre 3 
anni, fino a 8 anni 1350 60 

Nume
prestazione re 

st Età professionale oltre 8 
anni 1350 36 

ro med
re

pre

io di 
lativo
azion

ore per 
 ad Alt
i 

Età professionale fino a 3 
anni 700 70 

Età professionale oltre 3 
anni, fino a 8 anni 700 48 

Numero medio di ore per 
pres n a a 

Contabilità semplificata, 
consulenza in materia fiscale 

(comprese dichiarazioni fiscali) 
e societaria 

Età professionale oltre 8 
anni 292 40 

tazio e rel tivo 



 

INDICATORE Modalità di 
distribuzione 

Soglia massima Soglia di riferimento

Età professionale fino a 3 
anni 900 152 

Età professionale oltre 
8 anni 

3 900 132 anni, fino a 

Numero medio di ore per 
prestazione relativo a 
Contabilità ordinaria, 

ria fiscale 
(comprese dichiarazioni fiscali) 

e societaria 
Età p essionale oltre

anni 

consulenza in mate
rof  8 659 103 

Età pr ssionale fino a
anni 

ofe  3 501 72 

Età p essionale oltre
anni, fino a 8 anni 

rof  3 501 51 

Numero medio di ore per 
prestazione relativo a 

Contabilità semplificata, 
consulenza in materia fiscale 

(comprese dichiarazioni 
fiscali), societaria e del lavoro 

Età p essionale oltre
anni 

rof  8 234 42 

Età pr ssionale fino a
anni 

ofe  3 672 191 

Età p essionale oltre
anni, fino a 8 anni 

rof  3 672 95 

Numero medio di ore per 
prestazione relativo a 

ria, 
 fiscale 

(comprese dichiarazioni fiscali) 
, societaria e del lavoro 

Età p ssionale oltre
anni 

Contabilità ordina
consulenza in materia

rofe  8 630 113 

Età p sionale fino a
anni 

rofes  3 788 197 

Età p ssionale oltre
anni, fino a 8 anni 

rofe  3 788 121 

Numero medio di ore per 
prestazione relativo a 

Contabilità ordinaria, bilancio e 
dichiarazioni fiscali Età p ssionale oltre

anni 
rofe  8 587 101 

Età p sionale fino a
anni 

rofes  3 940 78 

Età professionale oltre 3 
anni, fino a 8 anni 800 47 

Numero medio di ore per 
prestazione relativo a 

Contabilità semplificata e 
dichiarazioni fiscali Età professionale oltre 8 

anni 208 39 

Età professionale fino a 3 
anni 1026 208 

Età professionale oltre 3 
anni, fino a 8 anni 1026 183 

Numero medio di ore per 
prestazione relativo a 

Consulenza contabile, bilancio 
e dichiarazioni fiscali Età professionale oltre 8 

anni 888 96 

Età professionale fino a 3 
anni 675 95 

Età professionale oltre 3 675 66 anni, fino a 8 anni 

N r 
prestazione relativo ad 

Assistenza e consulenza in 
materia del lavoro (compresi 

Età professionale oltre 8 600 60 

umero medio di ore pe

servizi di amministrazione 
paghe e stipendi) anni 

 



 

SUB ALLEGATO 5.G - COEFFICIENTI DELLE FUNZIONI DI COMPENSO 

VARIABILE CLUSTER 1 CLUSTER 2 CLUSTER 3 CLUSTER 4 CL TUS ER 5 

Numero di prest lative a Ordi o per iazioni re : “Contabilità naria” ponderat l 
compenso me staziondio per pre e 927,2752 911,2944 - - 912,4247

Numero di p rato perestazioni relative a: “Contabilità semplificata” ponde r il 
compenso me staziondio per pre e - - - - -

Numero di prest lative a: “ pers nderatazioni re Mod. Unico one fisiche” po o per 
il compenso med restazioneio per p  46,4379 51,1703 63,9520 45,6617 47,4822

Numero di prestazioni relative a: “Mod. Unico società di persone ed 
equiparate” de p o s di r z pon rato er il c mpen o me o pe presta ione 172,2791 - - - -

Numero di  re e ci li  prestazioni lativ  a: “Mod. Unico so età di capita , enti
commercial d ti no o d ai ed equiparati/mo . Unico en n c mmerciali e equip rati” 
ponderato per il compenso medio per prestazione 212,9320 - - - -

Numero di r e  e o  prestazioni elativ a: “Mod.770 (anch  se compres  nella
dichiarazio  ” d o ns r tazine unificata)  pon erato per il c mpe o medio pe pres one - - - - -

Numero di a  re e a: “Mod.IVA he o so a  prest zioni lativ  (anc  se c mpre  nell
dichiarazione unificata) ” ponderato per il compenso medio per prestazione - - - - -

Numero di prestazioni relative a: “Contezioso tributario, ed assistenza del 
contribuente nella fase precontenziosa (compresi gli istituti c.d. Deflattivi del 
contezios e n n io u l .) n o  o: acc rtame to co  ades ne, a totute a, ecc  ” po derat per il
compenso r pre medio pe stazione 330,2666 - - - -

Numero di prestazioni relative a: “Consulenze e pareri in materia contabile, 
fiscale e societaria” ponderato per il compenso medio per prestazione 549,8004 692,0516 708,6852 - 692,5153

Numero di prestazioni relative a: “Redazione bilanci” ponderato per il 
compenso medio per prestazione - 377,5969 - - -

Numero di prestazioni relative a: “Consulenza aziendale, organizzativa e 
finanziaria” ponderato per il compenso medio per presta e zion 1.000,7586 - - 920,0918 1.095,6470

Numero di prestazioni relative a: “Consulenza per operazi  st dinarie oni raor
(fusioni, trasformazioni, scissioni, conferimenti, cessioni ecc.) ” ponderato per 
il compenso medio per prestazione - 1.201,7075 - - -



 

VARIABILE CLUSTER 1 CLUSTER 2 CLUSTER 3 CLUSTER 4 CLUSTER 5 

Numero di prestazioni relative a: “Collegi sindacali” ponderato per il compenso 
medio pe stazione r pre 1.286,5688 - 1.304,9882 1.300,4579 1.303,1866

Numero tive a: ne co bblici”  di prestazioni rela “Revisio ntabile in enti pu
ponderat  medi stazi r ilo per il compenso o per pre one” ponderato pe  compenso 
medio per prestazione - 1.553,9529 - - -

Nume tive ne co  quro di prestazioni rela  a: “Revisio ntabile diversa da ella di cui al 
rigo d  co o pe14” ponderato per il mpenso medi r prestazione - - 990,8428 - -

Numero tive a: enze  p di prestazioni rela “Consul tecniche di parte” onderato per 
il compe stazionnso medio per pre e - 1.057,2086 - - -

Numero di stazioni relative a: “Convegni e corsi di formazione” ponde o  pre rat
per il co s di  p zimpen o me o per resta one - 567,9019 - - -

Numero oni ti in zi o  (p di prestazi  rela ve a: “Amm istra one del pers nale aghe e 
stipendi) o  c e pe e  ” ponderat per il ompenso m dio r prestazion - 241,8538 - - -

Numero di prestazioni relative a: “Consulenza e assistenza per i rapporti di 
lavoro e  n o to pe mcontenzioso ammi istrativo” p ndera  per il com nso edio per 
prestazione - 336,1396 - - -

Numero t  s a, co le n  di clienti relativi a: “Con abilità emplificat nsu nza i materia 
fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria” ponderato per il compenso 
medio per cliente 459,7334 - - 431,1778 457,6437

Numero di clienti relativi a: “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale 
(compr dic azi fis  ta po rat r il mp  m o ese hiar oni cali) e socie ria” nde o pe  co enso edi
per cliente 1.01 39,73 8 - 1.0 420,1 13 1. 0008,1 73 1 4.003, 540

Numero di clienti relativi a: “Contabilità semplificata, consulenza in materia 
fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” ponderato per il 
compenso medio per cliente 494,2093 - - - -

Numero di clienti relativi a: “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale 
(comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” ponderato per il 
compenso medio per cliente 916,7042 - - - -

Numer cl re  a n tà n i no di ienti lativi : “Co tabili  ordi aria, b lancio e dichiarazio i 
fiscali” ponderato per il compenso medio per cliente 915,6479 - - 933,4871 934,4532

Numero di clienti relativi a: “Contabilità semplificata e dichiarazioni fiscali” 
ponderato per il compenso medio per cliente 389,3105 443,7444 - 454,0445 446,1774



VARIABILE CLUSTER 1 CLUSTER 2 CLUSTER 3 CLUSTER 4 CLUSTER 5 

Numero di clienti relativi a: “Consulenza contabile, bilancio e dichiarazioni 
fiscali” ponderato per il compenso medio per cliente 972,5795 1.075,3053 1.187,4415 1.172,4435 1.164,1006

Numero di clienti relativi a: “Assistenza e consu e l lavolenza in mat ria de ro 
(compresi servizi di amministrazione paghe e sti  ppendi)” ponderato er il 
compenso medio per cliente 459,8667 480,0172 - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 1 44,4130 - - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 2 - 48,9912 - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 3 - 457,0751 - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 4 - - 48,9996 - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 5 - - 458,9550 - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggreg ° - - - 47,7839 -ato N  6 

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N - - - 402,1826 473,1458° 7 

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 8 - - - - 48,9301

Numero di prestazioni relative a variabile aggreg - - - - -ato N° 9 

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N - - - - -° 10 

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 11 - - - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 12 - - - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 13 - - - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato 4 N° 1 - - - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 15 - - - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 16 - - - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 17 - - - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 18 - - - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 19 - - - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 20 - - - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 21 - - - - -

 



VARIABILE CLUSTER 1 CLUSTER 2 CLUSTER 3 CLUSTER 4 CLUSTER 5 

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 22 - - - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 23 - - - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 24 - - - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 25 - - - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 26 - - - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 27 - - - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 28 - - - - -

 

 



 
VARIABILE CLUSTER 6 CLUSTER 7 CLUSTER 8 CLUSTER 9 CLUSTER 10

Numero di prestazioni relative a: “Contabilità Ordinaria” ponderato per il 
compenso medio per prestazione - - - 929,2599 -

Numero di prestazioni relative a: “Contabilità semplificata” ponderato per il 
compenso medio per prestazione - - - 416,8010 -

Numero di prestazioni relative a: “Mod. Unico persone fisiche” ponderato per 
il compenso medio per prestazione 48,235 53,1909 3 - - -

Numero di prestazioni relative a: “Mod. Unico società di persone ed 
equiparate” ponderato per il compenso medio per prestazione - - - - -

Numero di prestazioni relative a: “Mod. Unico società di capitali, enti 
commerciali ed equiparati/mod. Unico enti non commerciali ed equiparati” 
ponderato per il compenso medio per prestazione - - - - -

Numero di prestazioni relative a: “Mod.770 (anche se compreso nella 
dichiarazione unificata) ” ponderato per il compenso medio per prestazione - - - - -

Numero di prestazioni relative a: “Mod.IVA (anche se compreso nella 
dichiarazione unificata) ” ponderato per il compenso medio per prestazione - - - - -

Numero di prestazioni relative a: “Contezioso tributario, ed assistenza del 
contribuente nella fase precontenziosa (compresi gli istituti c.d. Deflattivi del 
contezioso: accertamento con adesione, autotutela, ecc.) ” ponderato per il 
compenso medio per prestazione - - - - -

Numero di prestazioni relative a: “Consulenze e pareri in materia contabile, 
fiscale e societaria” ponderato per il compenso medio per prestazione - - - 708,3138 -

Numero di prestazioni relative a: “Redazione bilanci” ponderato per il 
compenso medio per prestazione - - - 351,7024 -

Numero di prestazioni relative a: “Consulenza aziendale, organizzativa e 
finanziaria” ponderato per il compenso medio per prestazione - - - 1.144,9715 -

Numero di prestazioni relative a: “Consulenza per operazioni straordinarie 
(fusioni, trasformazioni, scissioni, conferimenti, cessioni ecc.) ” ponderato per 
il compenso medio per prestazione - - - - -

Numero di prestazioni relative a: “Collegi sindacali” ponderato per il compenso 
medio per prestazione - - - 1.302,9710 -

 



VARIABILE CLUSTER 6 CLUSTER 7 CLUSTER 8 CLUSTER 9 CLUSTER 10

Numero di prestazioni relative a: “Revisione contabile in enti pubblici” 
ponderato per il compenso medio per prestazione” ponderato per il compenso 
medio per prestazione - - - 1.550,1643 -

Numero di prestazioni relative a: “Revisione contabile diversa da quella di cui al 
rigo d14” ponderato per il compenso medio per prestazione - - - 989,9904 -

Numero di prestazioni relative a: “Consulenze tecniche di parte” ponderato per 
il compenso medio per prestazione - - - - -

Numero di prestazioni relative a: “Convegni e corsi di formazione” ponderato 
per il compenso medio per prestazione - - - 568,9076 -

Numero di prestazioni relative a: “Amministrazione del personale (paghe e 
stipendi) ” ponderato per il compenso medio per prestazione - - - - -

Numero di prestazioni relative a: “Consulenza e assistenza per i rapporti di 
lavoro e contenzioso amministrativo” ponderato per il compenso medio per 
prestazione - - - - -

Numero di clienti relativi a: “Contabilità semplificata, consulenza in materia 
fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria” ponderato per il compenso 
medio per cliente 459,7401 - - 442,6451 -

Numero di clienti relativi a: “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale 
(comprese dichiarazioni fiscali) e societaria” ponderato per il compenso medio 
per cliente - 1.020,9566 - 1.020,4445 -

Numero di clienti relativi a: “Contabilità semplificata, consulenza in materia 
fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” ponderato per il 
compenso medio per cliente - - - - -

Numero di clienti relativi a: “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale 
(comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” ponderato per il 
compenso medio per cliente - - - - -

Numero di clienti relativi a: “Contabilità ordinaria, bilancio e dichiarazioni 
fiscali” ponderato per il compenso medio per cliente - 835,1438 - - -

Numero di clienti relativi a: “Contabilità semplificata e dichiarazioni fiscali” 
ponderato per il compenso medio per cliente - 441,2294 - - 455,5386

 



VARIABILE CLUSTER 6 CLUSTER 7 CLUSTER 8 CLUSTER 9 CLUSTER 10

Numero di clienti relativi a: “Consulenza contabile, bilancio e dichiarazioni 
fiscali” ponderato per il compenso medio per cliente - 1.167,4682 1.106,5921- -

Numero di clienti relativi a: “Assistenza e consulenza in materia del lavoro 
(compresi servizi di amministrazione paghe e stipendi)” ponderato per il 
compenso medio per cliente - - 478,9601 - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 1 - - - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 2 - - - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 3 - - - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 4 - - - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 5 - - - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 6 - - - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 7 - - - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 8 - - - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 9 43,3976 - - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 10 426,9453 - - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 11 - 48,1581 - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 12 - 443,3471 - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 13 - - 44,8303 - 37,9791

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 14 - - 442,7753 - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 15 - - - 48,1474 -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 16 - - - 431,7472 -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 17 - - - - 375,4730

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 18 - - - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 19 - - - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 20 - - - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 21 - - - - -

 



VARIABILE CLUSTER 6 CLUSTER 7 CLUSTER 8 CLUSTER 9 CLUSTER 10

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 22 - - - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 23 - - - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 24 - - - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 25 - - - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 26 - - - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 27 - - - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 28 - - - - -

 

 



 

VARIABILE CLUSTER 11 CLUSTER 12 CLUSTER 13 CLUSTER 14 CLUSTER 15 

Numero di prestazioni relative a: “Contabilità Ordinaria” ponderato per il 
compenso medio per prestazione 869,1136 - - - -

Numero di prestazioni relative a: “Contabilità semplificata” ponderato per il 
compenso medio per prestazione 389,4760 - 419,6941 - -

Numero di prestazioni relative a: “Mod. Unico persone fisiche” ponderato per 
il compenso medio per prestazione 58,9822 - 60,208 57,5680 0 -

Numero di prestazioni relative a: “Mod. Unico società di persone ed 
equiparate” ponderato per il compenso medio per prestazione - - - 144,9594 -

Numero di prestazioni relative a: “Mod. Unico società di capitali, enti 
commerciali ed equiparati/mod. Unico enti non commerciali ed equiparati” 
ponderato per il compenso medio per prestazione - - - 222,6484 -

Numero di prestazioni relative a: “Mod.770 (anche se compreso nella 
dichiarazione unificata) ” ponderato per il compenso medio per prestazione - - - - -

Numero di prestazioni relative a: “Mod.IVA (anche se compreso nella 
dichiarazione unificata) ” ponderato per il compenso medio per prestazione - - - - -

Numero di prestazioni relative a: “Contezioso tributario, ed assistenza del 
contribuente nella fase precontenziosa (compresi gli istituti c.d. Deflattivi del 
contezioso: accertamento con adesione, autotutela, ecc.) ” ponderato per il 
compenso medio per prestazione 343,6451 - - - -

Numero di prestazioni relative a: “Consulenze e pareri in materia contabile, 
fiscale e societaria” ponderato per il compenso medio per prestazione 706,2845 - - 614,2887 -

Numero di prestazioni relative a: “Redazione bilanci” ponderato per il 
compenso medio per prestazione 402,1481 - 402,3775 - -

Numero di prestazioni relative a: “Consulenza aziendale, organizzativa e 
finanziaria” ponderato per il compenso medio per prestazione 1.136,5899 1.071,1095- - -

Numero di prestazioni relative a: “Consulenza per operazioni straordinarie 
(fusioni, trasformazioni, scissioni, conferimenti, cessioni ecc.) ” ponderato per 
il compenso medio per prestazione 1.107,0570 - - - -

Numero di prestazioni relative a: “Collegi sindacali” ponderato per il compenso 
medio per prestazione - 1.303,7322 - 1.154,7945 -

 



VARIABILE CLUSTER 11 CLUSTER 12 CLUSTER 13 CLUSTER 14 CLUSTER 15 

Numero di prestazioni relative a: “Revisione contabile in enti pubblici” 
ponderato per il compenso medio per prestazione” ponderato per il compenso 
medio per prestazione - - - - -

Numero di prestazioni relative a: “Revisione contabile diversa da quella di cui al 
rigo d14” ponderato per il compenso medio per prestazione - - - - -

Numero di prestazioni relative a: “Consulenze tecniche di parte” ponderato per 
il compenso medio per prestazione - - - - -

Numero di prestazioni relative a: “Convegni e corsi di formazione” ponderato 
per il compenso medio per prestazione - - - - -

Numero di prestazioni relative a: “Amministrazione del personale (paghe e 
stipendi) ” ponderato per il compenso medio per prestazione - - 240,6214 - -

Numero di prestazioni relative a: “Consulenza e assistenza per i rapporti di 
lavoro e contenzioso amministrativo” ponderato per il compenso medio per 
prestazione - - - - -

Numero di clienti relativi a: “Contabilità semplificata, consulenza in materia 
fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria” ponderato per il compenso 
medio per cliente - 414,030 441,5543 - 452,1445 2

Numero di clienti relativi a: “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale 
(comprese dichiarazioni fiscali) e societaria” ponderato per il compenso medio 
per cliente - 992,8842 1.009,572 995,247 991,8932 0 7

Numero di clienti relativi a: “Contabilità semplificata, consulenza in materia 
fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” ponderato per il 
compenso medio per cliente - - - - 586,9794

Numero di clienti relativi a: “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale 
(comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” ponderato per il 
compenso medio per cliente - - 926,5060 - 933,8546

Numero di clienti relativi a: “Contabilità ordinaria, bilancio e dichiarazioni 
fiscali” ponderato per il compenso medio per cliente - 894,9799 - 934,6547 922,0399

Numero di clienti relativi a: “Contabilità semplificata e dichiarazioni fiscali” 
ponderato per il compenso medio per cliente - 446,076 450,039 458,332 401,2543 6 7 8

 



VARIABILE CLUSTER 11 CLUSTER 12 CLUSTER 13 CLUSTER 14 CLUSTER 15 

Numero di clienti relativi a: “Consulenza contabile, bilancio e dichiarazioni 
fiscali” ponderato per il compenso medio per cliente - 1.185,8677 - 1.117,6157 1.043,3038

Numero di clienti relativi a: “Assistenza e consulenza in materia del lavoro 
(compresi servizi di amministrazione paghe e stipendi)” ponderato per il 
compenso medio per cliente - - - 468,2569 477,6068

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 1 - - - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 2 - - - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 3 - - - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 4 - - - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 5 - - - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 6 - - - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 7 - 478,9652 - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 8 - - - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 9 - - - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 10 - - - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 11 - - - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 12 - - - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 13 - - - - 48,2419

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 14 - - - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 15 - - - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 16 - - - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 17 - - - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 18 48,2620 - - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 19 365,5994 - - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 20 - 47,4852 - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 21 - - 48,9667 - -

 



VARIABILE CLUSTER 11 CLUSTER 12 CLUSTER 13 CLUSTER 14 CLUSTER 15 

i relativi a variabile aggregato N° 22 - - 476,8171Numero di client - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 23 - - - 48,7526 -

e aggregato N° 24 459,3618- - - -Numero di clienti relativi a variabil

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 25 - - - - -

e aggregato N° 26 - - - - -Numero di clienti relativi a variabil

- - - -Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 27 -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 28 - - - - -

 

 



 

VARIABILE CLUSTER 16 CLUSTER 17 CLUSTER 18 

Numero di prestazioni relative a: “Contabilità Ordinaria” ponderato per il 
compenso medio per prestazione 932,7966 - 929,9839

Numero di prestazioni relative a: “Contabilità semplificata” ponderato per il 
compenso medio per prestazione 395,5096 - 413,8228

Numero di prestazioni relative a: “Mod. Unico persone fisiche” ponderato per 
il compenso medio per prestazione 63,1873 - 62,4733

Numero di prestazioni relative a: “Mod. Unico società di persone e  d
equiparate” ponderato per il compenso medio per prestazione - - 189,4460

Numero di prestazioni relative a: “Mod. Unico società di capitali, en  ti
commerciali ed equiparati/mod. Unico enti non commerciali ed equiparati” 
ponderato per il compenso medio per prestazione - - 242,4754

Numero di prestazioni relative a: “Mod.770 (anche se compreso nella 
dichiarazione unificata) ” ponderato per il compenso medio per prestazione - - 60,6924

Numero di prestazioni relative a: “Mod.IVA (anche se compreso nella 
dichiarazione unificata) ” ponderato per il compenso medio per prestazione - - 45,3133

Numero di prestazioni relative a: “Contezioso tributario, ed assistenza del 
contribuente nella fase precontenziosa (compresi gli istituti c.d. Deflattivi del 
contezioso: accertamento con adesione, autotutela, ecc.) ” ponderato per  il
compenso medio per prestazione - - -

Numero di prestazioni relative a: “Consulenze e pareri in materia contabile, 
fiscale e societaria” ponderato per il compenso medio per prestazione - - 487,5035

Numero di prestazioni relative a: “Redazione bilanci” ponderato per il 
compenso medio per prestazione - - 356,5800

Numero di prestazioni relative a: “Consulenza aziendale, organizzativa e 
finanziaria” ponderato per il compenso medio per prestazione - - 1.056,7777

Numero di prestazioni relative a: “Consulenza per operazioni straordinarie 
(fusioni, trasformazioni, scissioni, conferimenti, cessioni ecc.) ” ponderato per 
il compenso medio per prestazione - - -

Numero di prestazioni relative a: “Collegi sindacali” ponderato per il compenso 
medio per prestazione 1.300,3071 - -

 



VARIABILE CLUSTER 16 CLUSTER 17 CLUSTER 18 

Numero di prestazioni relative a: “Revisione contabile in enti pubblici” 
ponderato per il compenso medio per prestazione” ponderato per il compenso 
medio per prestazione - - -

Numero di prestazioni relative a: “Revisione contabile diversa da quella di cui al 
rigo d14” ponderato per il compenso medio per prestazione - - -

Numero di prestazioni relative a: “Consulenze tecniche di parte” ponderato per 
il compenso medio per prestazione - - -

Numero di prestazioni relative a: “Convegni e corsi di formazione” ponderato 
per il compenso medio per prestazione - - -

Numero di prestazioni relative a: “Amministrazione del personale (paghe e 
stipendi) ” ponderato per il compenso medio per prestazione 232,9329 - 235,6628

Numero di prestazioni relative a: “Consulenza e assistenza per i rapporti di 
lavoro e contenzioso amministrativo” ponderato per il compenso medio per 
prestazione - - -

Numero di clienti relativi a: “Contabilità semplificata, consulenza in materia 
fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria” ponderato per il compenso 
medio per cliente - 459,973 428,9789 6

Numero di clienti relativi a: “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale 

818,159 1.018,823 939,936
(comprese dichiarazioni fiscali) e societaria” ponderato per il compenso medio 

9 2per cliente 4

Numero di clienti relativi a: “Contabilità semplificata, consulenza in materia 
fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” ponderato per il 
compenso medio per cliente - - -

Numero di clienti relativi a: “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale 
(comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” ponderato per il 
compenso medio per cliente - - -

Numero di clienti relativi a: “Contabilità ordinaria, bilancio e dichiarazioni 
fiscali” ponderato per il compenso medio per cliente - - -

Numero di clienti relativi a: “Contabilità semplificata e dichiarazioni fiscali” 
ponderato per il compenso medio per cliente - - -

 



VARIABILE CLUSTER 16 CLUSTER 17 CLUSTER 18 

Numero di clienti relativi a: “Consulenza contabile, bilancio e dichiarazioni 
fiscali” ponderato per il compenso medio per cliente - - -

Numero di clienti relativi a: “Assistenza e consulenza in materia del lavoro 
(compresi servizi di amministrazione paghe e stipendi)” ponderato per il 
compenso medio per cliente - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 1 - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 2 - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 3 - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 4 - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 5 - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 6 - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 7 - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 8 - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 9 - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 10 - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 11 - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 12 - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 13 - 47,3619 -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 14 - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 15 - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 16 - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 17 - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 18 - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 19 - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 20 - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 21 - - -

 



VARIABILE CLUSTER 16 CLUSTER 17 CLUSTER 18 

i relativi a variabile aggregato N° 22 - -Numero di client -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 23 - - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 24 - - -

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 25 41,9084 - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 26 380,6903 - -

Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 27 - 451,5119 328,0475

Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 28 - - 247,8152

 

 



 

NOTA AI COEFFICIE

 
La variabile “Numero di pres ntabilità ordinaria” ponderato per il compenso medio per prestazione” è calcolata come: 

 Numero di prestazioni relative a “Contabilità ordinaria” * peso di ponderazione  
dove: peso di pond ria” ed il ale per la relativa prestazione) / 933. 

 
La variabile “Numero di pres edio per prestazione” è calcolata come: 

Numero di prestazi
dove: peso di p  per prestazione relativo a “Contabilità semplificata” ed il minimo provinciale per la relativa 23. 

 
La variabile “Numero di pres enso medio per prestazione” è calcolata come: 

Numero di prestazio fisiche” * peso di ponderazione  
dove: peso di pond ersone fisich inimo provincial per la rel tazione) / 64. 

 
La variabile “Numero di prestazioni relative a “Mod. Unico società di persone ed equiparate” ponderato per il compenso medio per prestazione” è calcolata come: 

Numero di prestazi i ponderazione  
dove: peso di pond cietà di persone ed uiparate”  provinciale r la relativa prestazione) / 
190. 

 
La variabile “Numero di pres uiparati o Mod. Unico enti non commerciali ed equiparati” ponderato per il 
compenso medio per prestaz

Numero di d. Unico società di capitali, enti commerciali ed equiparati o Mo ali ed equi eso di ponderazione  
dove: peso di pond tà di capitali, enti commerciali ed equiparati o Mod. Unico enti non commerciali ed 
equiparati” ed il mi

 
La variabile “Numero di presta e a “Mod. 770 (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” ponderato per il compenso medio per prestazione” è calcolata come: 

Numero di prestazi ata)” * peso di ponderazione  
dove: peso di pond se compreso nella dichiarazione unificata)” ed il minimo provinciale per la relativa 
prestazione) / 61. 

 
La variabile “Numero di pres icata)” ponderato per il compenso medio per prestazione” è calcolata come: 

Numero di prestazi ificata)” * peso di ponderazione  
dove: peso di pond  per prestazione relativo a “Mod. IVA (anche se compreso chiarazione unificata)” ed il minimo provinciale per la relativa 
prestazione) / 49. 

 
La variabile “Numero di stenza del contribuente nella fase pr  (compresi i istituti c.d. 'deflattivi' del contenzioso: 
accertamento con adesione,  è calcolata come: 

Numero di prestazi la fase precontenziosa (compresi  gli tituti c.d. 'deflattivi' del contenzioso: 
accertamento con derazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Contenzioso tributario ed assistenza del contribuente nella fase precontenziosa (compresi  gli istituti 
c.d. 'deflattivi' del contenzioso: accertamento con adesione,  autotutela, ecc.)” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 344. 

NTI DELLE FUNZIONI DI COMPENSO 

tazioni relative a “Co

erazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Contabilità ordina minimo provinci

tazioni relative a “Contabilità semplificata” ponderato per il compenso m
oni relative a “Contabilità semplificata” * peso di ponderazione  

onderazione = MAX(compenso prestazione) /4

tazioni relative a “Mod. Unico persone fisiche” ponderato per il comp
ni relative a “Mod. Unico persone 

erazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. Unico p e” ed il m e ativa pres

oni relative a “Mod. Unico società di persone ed equiparate” * peso d
erazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. Unico so eq ed il minimo pe

tazioni relative a “Mod. Unico società di capitali, enti commerciali ed eq
ione” è calcolata come:  

 prestazioni relative a “Mo d. Unico enti non commerci parati” * p
erazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. Unico socie
nimo provinciale per la relativa prestazione) / 252. 

zioni relativ
oni relative a “Mod. 770 (anche se compreso nella dichiarazione unific
erazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. 770 (anche 

tazioni relative a “Mod. IVA (anche se compreso nella dichiarazione unif
oni relative a “Mod. IVA (anche se compreso nella dichiarazione un
erazione = MAX(compenso nella di

prestazioni relative a “Contenzioso tributario ed assi econtenziosa   gl
autotutela, ecc.)” ponderato per il compenso medio per prestazione” 
oni relative a “Contenzioso tributario ed assistenza del contribuente nel

adesione,  autotutela, ecc.)” * peso di pon
is

 



 
La variabile “Numero di prestazioni relative a “Consulenza e pareri in materia contabile, fiscale e socie per il compenso me ne” è calcolata come: 

Numero di prestazi taria” * peso di ponderazione  
dove: peso di pond e pareri in materia contabile, fiscale e so taria” ed il minimo provinciale per la relativa 
prestazione) / 709. 

 
La variabile “Numero di pres enso medio per prestazione” calcolata come: 

Numero di bilanci” * peso di ponderazione  
dove: peso di pond a “Redazione bilanci” ed il minimo provinciale per la rel tiva prestazione) / 403. 

 
La variabile “Numero di pres a e finanziaria” ponderato per il compenso medio per p estazione” è calcolata come: 

Numero di prestazio va e finanziaria” * peso di ponderazione  
dove: peso di p a “Consulenza aziendale, organizzativa e finanziaria” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) 
/ 1.145. 

 
La variabile “Numero di pres aordinarie (fusioni, trasformazioni, scissioni, conferimenti, cessioni ecc.)” pond rato per il compenso medio 
per prestazione” è calcolata c

Numero di dinarie (fusioni, trasformazioni, scissioni, conferimenti, cessioni ecc.)” * peso derazione  
dove: peso di pond tivo a “Consulenza per operazioni straor e (fusioni, trasformazioni, scissioni, conferimenti, cessioni 
ecc.)” ed il minimo 

 
La variabile “Numero di pres compenso medio per prestazione” è alcolata come: 

Numero di
dove: peso di pond vo a “Collegi sindacali” ed il minimo provinciale per la rela va prestazione) / 1.305. 

 
La variabile “Numero di pres i” ponderato per il compenso medio per prestazione” è calcolata come: 

Numero di prestazio ci” * peso di ponderazione  
dove: peso di p a “Revisione contabile in En minimo provinciale per la relativa prestazione) / 1.555. 

 
La variabile “Numero di pres quella di cui al rigo D14” ponderato per  compenso m per prestazione” è calcolata come: 

Numero di prestazi la di cui al rigo D14” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponde  “Revisione contabile diversa da quella di cui al rigo D14” ed il minimo provinciale per la relativa 
prestazione) / 991. 

 
La variabile “Numero di pres  ponderato per il compenso medio per prestazione” è calcolata come: 

Numero di prestazi so di ponderazione  
dove: peso di ponde  “Consulenze tecniche di parte” ed il minimo provinciale per la relativa pr stazione) / 1.075. 

 
La variabile “Numero di pres e” ponderato per il compenso medio pe restazione” è cal lata come: 

Numero di prestazioni relative a “Convegni e corsi di formazione” * peso di ponderazione  
dove: peso di pond “Convegni e corsi di formazione” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 569. 

 
La variabile “Numero di presta aghe e stipendi)” ponderato per il compenso medio pe restazione” è calcolata come: 

Numero di prestazioni relative ad “Amministrazione del personale (paghe e stipendi)” * peso di ponderazione  

taria” ponderato dio per prestazio
oni relative a “Consulenza e pareri in materia contabile, fiscale e socie
erazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza cie

tazioni relative a “Redazione bilanci” ponderato per il comp
 prestazioni relative a “Redazione 

è 

erazione = MAX(compenso per prestazione relativo a

tazioni relative a “Consulenza aziendale, organizzativ r
ni relative a “Consulenza aziendale, organizzati

onderazione = MAX(compenso per prestazione relativo 

tazioni relative a “Consulenza per operazioni str e
ome: 

 prestazioni relative a “Consulenza per operazioni straor di pon
erazione = MAX(compenso per prestazione rela
provinciale per la relativa prestazione) / 1.208. 

dinari

tazioni relative a “Collegi sindacali” ponderato per il 
 prestazioni relative a “Collegi sindacali” * peso di ponderazione  

c

erazione = MAX(compenso per prestazione relati ti

tazioni relative a “Revisione contabile in Enti Pubblic
ni relative a “Revisione contabile in Enti Pubbli

onderazione = MAX(compenso per prestazione relativo ti Pubblici” ed il 

tazioni relative a “Revisione contabile diversa da il edio 
oni relative a “Revisione contabile diversa da quel
razione = MAX(compenso per prestazione relativo a

tazioni relative a “Consulenze tecniche di parte”
oni relative a “Consulenze tecniche di parte” * pe
razione = MAX(compenso per prestazione relativo a  e

tazioni relative a “Convegni e corsi di formazion r p co

erazione = MAX(compenso per prestazione relativo a 

zioni relative ad “Amministrazione del personale (p r p

 



dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo ad “Amministrazione del personale (paghe e stipendi)” ed il minimo provinciale per la relativa 
prestazione) / 242. 

 
La variabile “Numero di  rapporti di lavoro e contenzioso amministrativo” ponderato per il comp er prestazione” è 
calcolata come: 

Numero di prestazioni relative a “Consulenza ed assistenza per i rapporti di lavoro e contenzioso amministrativo” * peso di pon erazione  
dove: peso di p a “Consulenza ed assistenza per i  di lavoro e nzioso amministrativo” ed il minimo 
provinciale per la rel

 
La variabile “Numero di clie  in materia fiscale (com scali) e societaria” ponderato per compenso medio per 
cliente” è calcolata come: 

Numero di clienti relativi  materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e soci peso di p ne  
dove: peso di pond ntabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (co prese dichiarazioni fiscali) e societaria” ed il 
minimo provinciale p

La variabile “Numero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria” ponderato per il compenso medio per cliente” è 
calcolata come: 

Numero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria” ed il 
minimo provinciale per la relativa prestazione) / 1.021. 

 
La variabile “Numero di clienti relativi  a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” ponderato per il compenso 
medio per cliente” è calcolata come: 

Numero di clienti relativi  a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del 
lavoro” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 589. 

 
La variabile “Numero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” ponderato per il compenso medio 
per cliente” è calcolata come: 

Numero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” 
ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 935. 

 
La variabile “Numero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, bilancio e dichiarazioni fiscali” ponderato per il compenso medio per cliente” è calcolata come: 

Numero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, bilancio e dichiarazioni fiscali” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità ordinaria, bilancio e dichiarazioni fiscali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 
935. 

 
La variabile “Numero di clienti relativi  a “Contabilità semplificata e dichiarazioni fiscali” ponderato per il compenso medio per cliente” è calcolata come: 

Numero di clienti relativi  a “Contabilità semplificata e dichiarazioni fiscali” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità semplificata e dichiarazioni fiscali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 459. 

 
La variabile “Numero di clienti relativi  a “Consulenza contabile, bilancio e dichiarazioni fiscali” ponderato per il compenso medio per cliente” è calcolata come: 

Numero di clienti relativi  a “Consulenza contabile, bilancio e dichiarazioni fiscali” * peso di ponderazione  

prestazioni relative a “Consulenza ed assistenza per i enso medio p

d
onderazione = MAX(compenso per prestazione relativo rapporti conte

ativa prestazione) / 338. 

nti relativi  a “Contabilità semplificata, consulenza prese dichiarazioni fi il 

a “Contabilità semplificata, consulenza in etaria” * onderazio
erazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Co

er la relativa prestazione) / 460. 
m

 

 



dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Consulenza contabile, bilancio e dichiarazioni fiscali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) 
/ 1.188. 

 
 (compresi servizi di amministrazione paghe e stipendi)” ponderato per il compenso medio per 

iente” è calcolata come: 
)” * peso di ponderazione  

vizi di amministrazione paghe e stipendi)” ed 

DESCR

 provinciale per la relativa 

 di prestazioni relative a “Mod. IVA (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” * peso di ponderazione  
relativa 

i 

 prestazioni relative a “Revisione contabile in Enti Pubblici” * peso di ponderazione  

La variabile “Numero di clienti relativi  ad “Assistenza e consulenza in materia del lavoro
cl

Numero di clienti relativi  ad “Assistenza e consulenza in materia del lavoro (compresi servizi di amministrazione paghe e stipendi
a e consulenza in materia del lavoro (compresi serdove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo ad “Assistenz

il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 481. 
 

 

IZIONE VARIABILI AGGREGATE 
 

Il “Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 1”  è calcolato come somma di: 
Numero di prestazioni relative a “Contabilità semplificata” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Contabilità semplificata” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) /49 
e di:  
Numero di prestazioni relative a “Mod. 770 (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. 770 (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” ed il minimo
prestazione) / 49 
e di: 
Numero
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. IVA (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” ed il minimo provinciale per la 
prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Redazione bilanci” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Redazione bilanci” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49  
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenza per operazioni straordinarie (fusioni, trasformazioni, scissioni, conferimenti, cessioni ecc.)” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza per operazioni straordinarie (fusioni, trasformazioni, scissioni, conferimenti, cession
ecc.)” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49  
e di: 
Numero di
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Revisione contabile in Enti Pubblici” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Revisione contabile diversa da quella di cui al rigo D14” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Revisione contabile diversa da quella di cui al rigo D14” ed il minimo provinciale per la relativa 
prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Incarichi Giudiziali” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Incarichi Giudiziali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenze tecniche di parte” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenze tecniche di parte” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 

 



e di: 

onderazione = MAX(compenso per prestazione relativo ad “Amministrazione del personale (paghe e stipendi)” ed il minimo provinciale per la relativa 

minimo 

 

tive a “Contabilità semplificata” * peso di ponderazione  

 equiparate” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. Unico società di persone ed equiparate” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 

 
di ponderazione  

nico enti non commerciali ed 

Numero di prestazioni relative a “Mod. 770 (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” * peso di ponderazione  
a relativa 

 prestazioni relative a “Mod. IVA (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” * peso di ponderazione  
 il minimo provinciale per la relativa 

eflattivi' del contenzioso: 

li istituti 

Numero di prestazioni relative a “Convegni e corsi di formazione” * peso di ponderazione  
o provinciale per la relativa prestazione) / 49 dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Convegni e corsi di formazione” ed il minim

e di: 
Numero di prestazioni relative ad “Amministrazione del personale (paghe e stipendi)” * peso di ponderazione  
dove: peso di p
prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenza ed assistenza per i rapporti di lavoro e contenzioso amministrativo” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza ed assistenza per i rapporti di lavoro e contenzioso amministrativo” ed il 
provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative ad “Altre prestazioni” * peso di ponderazione 
dove:   peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo ad “Altre prestazioni” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49. 

Il “Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 2”  è calcolato come somma di: 
Numero di prestazioni rela
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Contabilità semplificata” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) /49 
e di:  
Numero di prestazioni relative a “Mod. Unico società di persone ed

49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Mod. Unico società di capitali, enti commerciali ed equiparati/Mod. Unico enti non commerciali ed equiparati” * peso 
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. Unico società di capitali, enti commerciali ed equiparati/Mod. U
equiparati” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 

dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. 770 (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” ed il minimo provinciale per l
prestazione) / 49 
e di: 
Numero di
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. IVA (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” ed
prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Contenzioso tributario ed assistenza del contribuente nella fase precontenziosa (compresi  gli istituti c.d. 'd
accertamento con adesione,  autotutela, ecc.)” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Contenzioso tributario ed assistenza del contribuente nella fase precontenziosa (compresi  g
c.d. 'deflattivi' del contenzioso: accertamento con adesione,  autotutela, ecc.)” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49   
e di: 

 



Numero di prestazioni relative a “Consulenza aziendale, organizzativa e finanziaria” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza aziendale, organizzativa e finanziaria” ed il minimo provinciale per la relativa pr
/ 49  

estazione) 

o di prestazioni relative a “Collegi sindacali” * peso di ponderazione  

 contabile diversa da quella di cui al rigo D14” * peso di ponderazione  

 

per prestazione relativo a “Incarichi Giudiziali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 

49. 
 
Il “Num to come somma di: 

Numero di clienti relativi  a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria” * peso di ponderazione  
il 

relativa prestazione) / 460 
 

 a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria” ed il 

e  

 e di:  
erazione  

materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” 

  di:  

ovinciale per la relativa prestazione) / 

e di: 
Numer
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Collegi sindacali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Revisione
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Revisione contabile diversa da quella di cui al rigo D14” ed il minimo provinciale per la relativa 
prestazione) / 49
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Incarichi Giudiziali” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso 
e di: 
Numero di prestazioni relative ad “Altre prestazioni” * peso di ponderazione 
dove:   peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo ad “Altre prestazioni” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 

ero di clienti relativi a variabile aggregato N° 3”  è calcola

dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria” ed 
minimo provinciale per la 
e di:  
Numero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo
minimo provinciale per la relativa prestazione) / 460 

 e di:  
Numero di clienti relativi  a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” * peso di ponderazion
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del 
lavoro” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 460 

Numero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” * peso di pond
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità ordinaria, consulenza in 
ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 460 
e
Numero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, bilancio e dichiarazioni fiscali” * peso di ponderazione  

 e dichiarazioni fiscali” ed il minimo prdove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità ordinaria, bilancio
460. 
 
  

 



Il “Num

so di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Contabilità ordinaria” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 

ne relativo a “Mod. Unico società di persone ed equiparate” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 
49 
e di: 

 società di capitali, enti commerciali ed equiparati/Mod. Unico enti non commerciali ed equiparati” * peso di ponderazione  
ove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. Unico società di capitali, enti commerciali ed equiparati/Mod. Unico enti non commerciali ed 

 pe  di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. 770 (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” ed il minimo provinciale per la relativa 

ioni relative a “Mod. IVA (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” * peso di ponderazione  
 peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. IVA (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” ed il minimo provinciale per la relativa 

ioni relative a “Contenzioso tributario ed assistenza del contribuente nella fase precontenziosa (compresi  gli istituti c.d. 'deflattivi' del contenzioso: 
tamento con adesione,  autotutela, ecc.)” * peso di ponderazione  

ntenzioso tributario ed assistenza del contribuente nella fase precontenziosa (compresi  gli istituti 

ero di prestazioni relative a “Consulenza aziendale, organizzativa e finanziaria” * peso di ponderazione  
 organizzativa e finanziaria” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) 

menti, cessioni ecc.)” * peso di ponderazione  
i 

o provinciale per la relativa prestazione) / 49  

i ponderazione  
restazione) / 49 

ero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 4”  è calcolato come somma di: 
Numero di prestazioni relative a “Contabilità ordinaria” * peso di ponderazione  
dove: pe

 e di:  
Numero di prestazioni relative a “Contabilità semplificata” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Contabilità semplificata” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) /49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Mod. Unico società di persone ed equiparate” * peso di ponderazione  
ove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestaziod

Numero di prestazioni relative a “Mod. Unico
d
equiparati” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Mod. 770 (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” * peso di ponderazione  
dove: so
prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestaz
dove:
prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestaz
accer
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Co
c.d. 'deflattivi' del contenzioso: accertamento con adesione,  autotutela, ecc.)” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49   
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Redazione bilanci” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Redazione bilanci” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49  
e di: 
Num
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza aziendale,
/ 49  
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenza per operazioni straordinarie (fusioni, trasformazioni, scissioni, conferi
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza per operazioni straordinarie (fusioni, trasformazioni, scissioni, conferimenti, cession
ecc.)” ed il minim
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Revisione contabile in Enti Pubblici” * peso d
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Revisione contabile in Enti Pubblici” ed il minimo provinciale per la relativa p
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Incarichi Giudiziali” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Incarichi Giudiziali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 

 



e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenze tecniche di parte” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenze tecniche di parte” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Convegni e corsi di formazione” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Convegni e corsi di formazione” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 

ero diNum  prestazioni relative ad “Amministrazione del personale (paghe e stipendi)” * peso di ponderazione  
 provinciale per la relativa 

a ed assistenza per i rapporti di lavoro e contenzioso amministrativo” * peso di ponderazione  
nsulenza ed assistenza per i rapporti di lavoro e contenzioso amministrativo” ed il minimo 

 prestazioni” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49. 
 
Il 

ni fiscali) e societaria” * peso di ponderazione  
n materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria” ed il 

di:  
 clienti relativi  a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” * peso di ponderazione  

ero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” * peso di ponderazione  
e (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” 

 
ero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, bilancio e dichiarazioni fiscali” * peso di ponderazione  

i” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 

relativi  a “Contabilità semplificata e dichiarazioni fiscali” * peso di ponderazione  
 peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità semplificata e dichiarazioni fiscali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 459 

 

 

dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo ad “Amministrazione del personale (paghe e stipendi)” ed il minimo
prestazione) / 49 
e di: 

ero di prestazioni relative a “ConsulenzNum
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Co
provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative ad “Altre prestazioni” * peso di ponderazione 
dove:   peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo ad “Altre

“Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 5”  è calcolato come somma di: 
Numero di clienti relativi  a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazio
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità semplificata, consulenza i
minimo provinciale per la relativa prestazione) / 459 

 e 
Numero di
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del 
lavoro” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 459 

 e di:  
Num
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscal
ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 459 
e di:  
Num
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità ordinaria, bilancio e dichiarazioni fiscal
459 
e di: 
Numero di clienti 
dove:
e di: 
Numero di clienti relativi  ad “Assistenza e consulenza in materia del lavoro (compresi servizi di amministrazione paghe e stipendi)” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo ad “Assistenza e consulenza in materia del lavoro (compresi servizi di amministrazione paghe e stipendi)” ed
il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 459. 

 



Il “Num

  
 di prestazioni relative a “Contabilità semplificata” * peso di ponderazione  

ontabilità semplificata” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) /49 

ero di prestazioni relative a “Mod. Unico società di persone ed equiparate” * peso di ponderazione  
rate” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 

ioni relative a “Mod. Unico società di capitali, enti commerciali ed equiparati/Mod. Unico enti non commerciali ed equiparati” * peso di ponderazione  
 peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. Unico società di capitali, enti commerciali ed equiparati/Mod. Unico enti non commerciali ed 

d. 770 (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” ed il minimo provinciale per la relativa 

Numero di prestazioni relative a “Mod. IVA (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” * peso di ponderazione  
a “Mod. IVA (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” ed il minimo provinciale per la relativa 

rio ed assistenza del contribuente nella fase precontenziosa (compresi  gli istituti c.d. 'deflattivi' del contenzioso: 
on adesione,  autotutela, ecc.)” * peso di ponderazione  

iosa (compresi  gli istituti 

e pareri in materia contabile, fiscale e societaria” * peso di ponderazione  
 la relativa 

di ponderazione  
onderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Redazione bilanci” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49  

ione relativo a “Consulenza per operazioni straordinarie (fusioni, trasformazioni, scissioni, conferimenti, cessioni 
imo provinciale per la relativa prestazione) / 49  

ioni relative a “Revisione contabile diversa da quella di cui al rigo D14” * peso di ponderazione  

ero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 6”  è calcolato come somma di: 
Numero di prestazioni relative a “Contabilità ordinaria” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Contabilità ordinaria” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 

 e di:
Numero
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “C
e di: 
Num
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. Unico società di persone ed equipa
49 
e di: 
Numero di prestaz
dove:
equiparati” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 

ero di prestazioni relative a “Mod. 770 (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” * peso di ponderazione  Num
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mo
prestazione) / 49 
e di: 

dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo 
prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Contenzioso tributa
accertamento c
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Contenzioso tributario ed assistenza del contribuente nella fase precontenz
c.d. 'deflattivi' del contenzioso: accertamento con adesione,  autotutela, ecc.)” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49   
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenza 
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza e pareri in materia contabile, fiscale e societaria” ed il minimo provinciale per
prestazione) / 49   
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Redazione bilanci” * peso 
dove: peso di p
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenza per operazioni straordinarie (fusioni, trasformazioni, scissioni, conferimenti, cessioni ecc.)” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestaz
ecc.)” ed il min
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Revisione contabile in Enti Pubblici” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Revisione contabile in Enti Pubblici” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
 di: e

Numero di prestaz

 



dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Revisione contabile diversa da quella di cui al rigo D14” ed il minimo provinciale per la relativa 

Giudiziali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 

ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 

 peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Convegni e corsi di formazione” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 

ativa prestazione) / 49 

 
Il “Num

e (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” * peso di ponderazione  
 , societaria e del lavoro” 

mo provinciale per la relativa prestazione) / 481. 
 
Il “Num

e relativo a “Contabilità semplificata” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) /49 

/ 

prestazione) / 49 
e di: 

ioni relative a “Incarichi Giudiziali” * peso di ponderazione  Numero di prestaz
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Incarichi 
e di: 

ero di prestazioni relative a “Consulenze tecniche di parte” * peso di ponderazione  Num
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenze tecniche di parte” 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Convegni e corsi di formazione” * peso di ponderazione  
dove:
e di: 
Numero di prestazioni relative ad “Amministrazione del personale (paghe e stipendi)” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo ad “Amministrazione del personale (paghe e stipendi)” ed il minimo provinciale per la relativa 

azione) / 49 prest
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenza ed assistenza per i rapporti di lavoro e contenzioso amministrativo” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza ed assistenza per i rapporti di lavoro e contenzioso amministrativo” ed il minimo 

inciale per la relprov
e di: 
Numero di prestazioni relative ad “Altre prestazioni” * peso di ponderazione 
dove:   peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo ad “Altre prestazioni” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49. 

ero di clienti relativi a variabile aggregato N° 7”  è calcolato come somma di: 
Numero di clienti relativi  a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del 
lavoro” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 481 

 e di: 
Numero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscal
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali)

minimo provinciale per la relativa prestazione) / 481 ed il 
e di:  
Numero di clienti relativi  ad “Assistenza e consulenza in materia del lavoro (compresi servizi di amministrazione paghe e stipendi)” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo ad “Assistenza e consulenza in materia del lavoro (compresi servizi di amministrazione paghe e stipendi)” ed 

niil mi

ero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 8”  è calcolato come somma di: 
Numero di prestazioni relative a “Contabilità semplificata” * peso di ponderazione  

: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestaziondove
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Mod. Unico società di persone ed equiparate” * peso di ponderazione  

: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. Unico società di persone ed equiparate” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) dove
49 
e di: 

 



Numero di prestazioni relative a “Mod. Unico società di capitali, enti commerciali ed equiparati/Mod. Unico enti non commerciali ed equiparati” * peso di ponderazione  
cietà di capitali, enti commerciali ed equiparati/Mod. Unico enti non commerciali ed 

)” * peso di ponderazione  
a relativa 

 relativa 

enso per prestazione relativo a “Contenzioso tributario ed assistenza del contribuente nella fase precontenziosa (compresi  gli istituti 
ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49   

edazione bilanci” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49  

estazione) / 49  

stazioni relative a “Revisione contabile diversa da quella di cui al rigo D14” * peso di ponderazione  
 relativa 

stazioni relative a “Incarichi Giudiziali” * peso di ponderazione  
o provinciale per la relativa prestazione) / 49 

 peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenze tecniche di parte” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 

e di: 

dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. Unico so
equiparati” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Mod. 770 (anche se compreso nella dichiarazione unificata
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. 770 (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” ed il minimo provinciale per l

azione) / 49 prest
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Mod. IVA (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. IVA (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” ed il minimo provinciale per la

azione) / 49 prest
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Contenzioso tributario ed assistenza del contribuente nella fase precontenziosa (compresi  gli istituti c.d. 'deflattivi' del contenzioso: 
accertamento con adesione,  autotutela, ecc.)” * peso di ponderazione  

: peso di ponderazione = MAX(compdove
c.d. 'deflattivi' del contenzioso: accertamento con adesione,  autotutela, ecc.)” 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Redazione bilanci” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “R
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenza per operazioni straordinarie (fusioni, trasformazioni, scissioni, conferimenti, cessioni ecc.)” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza per operazioni straordinarie (fusioni, trasformazioni, scissioni, conferimenti, cessioni 
ecc.)” ed il minimo provinciale per la relativa pr
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Revisione contabile in Enti Pubblici” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Revisione contabile in Enti Pubblici” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 
Numero di pre
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Revisione contabile diversa da quella di cui al rigo D14” ed il minimo provinciale per la
prestazione) / 49 
e di: 
Numero di pre
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Incarichi Giudiziali” ed il minim
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenze tecniche di parte” * peso di ponderazione  
dove:
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Convegni e corsi di formazione” * peso di ponderazione  

: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Convegni e corsi di formazione” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 dove
e di: 
Numero di prestazioni relative ad “Amministrazione del personale (paghe e stipendi)” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo ad “Amministrazione del personale (paghe e stipendi)” ed il minimo provinciale per la relativa 
prestazione) / 49 

 



Numero di prestazioni relative a “Consulenza ed assistenza per i rapporti di lavoro
l
 e contenzioso amministrativo” * peso di ponderazione  
enza ed assistenza per i rapporti di lavoro e contenzioso amministrativo” ed il minimo 

 
 

Il “Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 9”  è calcolato come somma di: 
ero di prestazioni relative a “Contabilità ordinaria” * peso di ponderazione  

 
ponderazione  

 peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Contabilità semplificata” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) /49 

derazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. Unico società di persone ed equiparate” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 

derazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. Unico società di capitali, enti commerciali ed equiparati/Mod. Unico enti non commerciali ed 
arati” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 

chiarazione unificata)” * peso di ponderazione  

ribuente nella fase precontenziosa (compresi  gli istituti c.d. 'deflattivi' del contenzioso: 

 peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Contenzioso tributario ed assistenza del contribuente nella fase precontenziosa (compresi  gli istituti 

 contabile, fiscale e societaria” * peso di ponderazione  
 peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza e pareri in materia contabile, fiscale e societaria” ed il minimo provinciale per la relativa 

ero di prestazioni relative a “Redazione bilanci” * peso di ponderazione  
iale per la relativa prestazione) / 49  

dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consu
provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative ad “Altre prestazioni” * peso di ponderazione 
dove:   peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo ad “Altre prestazioni” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49. 

  

Num
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Contabilità ordinaria” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di:  
Numero di prestazioni relative a “Contabilità semplificata” * peso di 
dove:
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Mod. Unico società di persone ed equiparate” * peso di ponderazione  
dove: peso di pon
49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Mod. Unico società di capitali, enti commerciali ed equiparati/Mod. Unico enti non commerciali ed equiparati” * peso di ponderazione  
dove: peso di pon
equip
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Mod. 770 (anche se compreso nella di
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. 770 (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” ed il minimo provinciale per la relativa 
prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Mod. IVA (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. IVA (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” ed il minimo provinciale per la relativa 
prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Contenzioso tributario ed assistenza del cont
accertamento con adesione,  autotutela, ecc.)” * peso di ponderazione  
dove:
c.d. 'deflattivi' del contenzioso: accertamento con adesione,  autotutela, ecc.)” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49   
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenza e pareri in materia
dove:
prestazione) / 49   
e di: 
Num
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Redazione bilanci” ed il minimo provinc

 



e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenza aziendale, organizzativa e finanziaria” * peso di ponderazione  

: peso di pdove onderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza aziendale, organizzativa e finanziaria” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) 

derazione  
r operazioni straordinarie (fusioni, trasformazioni, scissioni, conferimenti, cessioni 

9 

 prestazioni relative a “Revisione contabile diversa da quella di cui al rigo D14” * peso di ponderazione  
nimo provinciale per la relativa 

Giudiziali” * peso di ponderazione  
arichi Giudiziali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 

onsulenze tecniche di parte” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 

restazioni” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49. 
 
Il 

iscali) e societaria” * peso di ponderazione  

/ 49  
e di: 

ero di prestazioni relative a “Consulenza per operazioni straordinarie (fusioni, trasformazioni, scissioni, conferimenti, cessioni ecc.)” * peso di ponNum
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza pe
ecc.)” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49  
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Collegi sindacali” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Collegi sindacali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Revisione contabile in Enti Pubblici” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Revisione contabile in Enti Pubblici” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 4
e di: 

ero diNum
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Revisione contabile diversa da quella di cui al rigo D14” ed il mi
prestazione) / 49 
e di: 

ero di prestazioni relative a “Incarichi Num
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Inc
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenze tecniche di parte” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “C
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Convegni e corsi di formazione” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Convegni e corsi di formazione” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative ad “Amministrazione del personale (paghe e stipendi)” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo ad “Amministrazione del personale (paghe e stipendi)” ed il minimo provinciale per la relativa 
prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenza ed assistenza per i rapporti di lavoro e contenzioso amministrativo” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza ed assistenza per i rapporti di lavoro e contenzioso amministrativo” ed il minimo 
provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative ad “Altre prestazioni” * peso di ponderazione 
dove:   peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo ad “Altre p

“Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 10”  è calcolato come somma di: 
Numero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni f
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria” ed il 
minimo provinciale per la relativa prestazione) / 459 
e di:  

 



Numero di clienti relativi  a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del 
lavoro” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 459 

 e di: 
Numero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” * peso di ponderazione  

” 

/ 

rovinciale per la relativa prestazione) 

one  
 stipendi)” ed 

Il  è calcolato come somma di: 

 prestazioni relative a “Mod. Unico società di persone ed equiparate” * peso di ponderazione  
 Unico società di persone ed equiparate” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 

parati/Mod. Unico enti non commerciali ed equiparati” * peso di ponderazione  
merciali ed 

a relativa 

dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro
ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 459 

 e di: 
Numero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, bilancio e dichiarazioni fiscali” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità ordinaria, bilancio e dichiarazioni fiscali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) 
459 

 e di: 
Numero di clienti relativi  a “Contabilità semplificata e dichiarazioni fiscali” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità semplificata e dichiarazioni fiscali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 459 
e di:  
Numero di clienti relativi  a “Consulenza contabile, bilancio e dichiarazioni fiscali” * peso di ponderazione  

: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Consulenza contabile, bilancio e dichiarazioni fiscali” ed il minimo pdove
/ 459 
e di:  

ero di clienti relativi  ad “Assistenza e consulenza in materia del lavoro (compresi servizi di amministrazione paghe e stipendi)” * peso di ponderaziNum
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo ad “Assistenza e consulenza in materia del lavoro (compresi servizi di amministrazione paghe e
il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 459. 
 

“Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 11” 
Numero di prestazioni relative a “Contabilità ordinaria” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Contabilità ordinaria” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 

   e di:
Numero di prestazioni relative a “Contabilità semplificata” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Contabilità semplificata” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) /49 
e di: 

ero diNum
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod.
49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Mod. Unico società di capitali, enti commerciali ed equi
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. Unico società di capitali, enti commerciali ed equiparati/Mod. Unico enti non com

arati” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 equip
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Mod. 770 (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” * peso di ponderazione  

: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. 770 (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” ed il minimo provinciale per ldove
prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Mod. IVA (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” * peso di ponderazione  

 



dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. IVA (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” ed il minimo provinciale per la relativa 

o tributario ed assistenza del contribuente nella fase precontenziosa (compresi  gli istituti c.d. 'deflattivi' del contenzioso: 

 (compresi  gli istituti 

e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenza e pareri in materia contabile, fiscale e societaria” * peso di ponderazione  

onderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza e pareri in materia contabile, fiscale e societaria” ed il minimo provinciale per la relativa 

onderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Redazione bilanci” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49  

eso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza aziendale, organizzativa e finanziaria” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) 

ero di prestazioni relative a “Consulenza per operazioni straordinarie (fusioni, trasformazioni, scissioni, conferimenti, cessioni ecc.)” * peso di ponderazione  
eso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza per operazioni straordinarie (fusioni, trasformazioni, scissioni, conferimenti, cessioni 

eso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Collegi sindacali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 

onderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Revisione contabile in Enti Pubblici” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 

a “Incarichi Giudiziali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 

eso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenze tecniche di parte” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 

onderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Convegni e corsi di formazione” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 

stipendi)” * peso di ponderazione  

prestazione) / 49 
e di: 

ero di prestazioni relative a “ContenziosNum
accertamento con adesione,  autotutela, ecc.)” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Contenzioso tributario ed assistenza del contribuente nella fase precontenziosa
c.d. 'deflattivi' del contenzioso: accertamento con adesione,  autotutela, ecc.)” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49   

dove: peso di p
prestazione) / 49   
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Redazione bilanci” * peso di ponderazione  
dove: peso di p
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenza aziendale, organizzativa e finanziaria” * peso di ponderazione  
dove: p
/ 49  
e di: 
Num
dove: p
ecc.)” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49  
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Collegi sindacali” * peso di ponderazione  
dove: p
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Revisione contabile in Enti Pubblici” * peso di ponderazione  
dove: peso di p
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Revisione contabile diversa da quella di cui al rigo D14” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Revisione contabile diversa da quella di cui al rigo D14” ed il minimo provinciale per la relativa 
prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Incarichi Giudiziali” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenze tecniche di parte” * peso di ponderazione  
dove: p
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Convegni e corsi di formazione” * peso di ponderazione  
dove: peso di p
e di: 
Numero di prestazioni relative ad “Amministrazione del personale (paghe e 

 



dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo ad “Amministrazione del personale (paghe e stipendi)” ed il minimo provinciale per la relativa 

peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza ed assistenza per i rapporti di lavoro e contenzioso amministrativo” ed il minimo 

ad “Altre prestazioni” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49. 

Il “Num

onsulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria” ed il 

societaria e del lavoro” * peso di ponderazione  
l 

(comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” * peso di ponderazione  
, societaria e del lavoro” 

paghe e stipendi)” ed 

 
Il “Num

 persone fisiche” * peso di ponderazione  
d. Unico persone fisiche” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 

d. Unico società di persone ed equiparate” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 

prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenza ed assistenza per i rapporti di lavoro e contenzioso amministrativo” * peso di ponderazione  

: dove
provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative ad “Altre prestazioni” * peso di ponderazione 

:   peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo dove
 
ero di clienti relativi a variabile aggregato N° 12”  è calcolato come somma di: 

ero di clienti relativi  a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria” * peso di ponderazione  Num
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità semplificata, c
minimo provinciale per la relativa prestazione) / 460 

 e di: 
Numero di clienti relativi  a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , 
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e de
lavoro” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 460 

 e di: 
Numero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale 
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) 

minimo provinciale per la relativa prestazione) / 460 ed il 
e di:  
Numero di clienti relativi  ad “Assistenza e consulenza in materia del lavoro (compresi servizi di amministrazione paghe e stipendi)” * peso di ponderazione  

: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo ad “Assistenza e consulenza in materia del lavoro (compresi servizi di amministrazione dove
il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 460. 
 

ero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 13”  è calcolato come somma di: 
Numero di prestazioni relative a “Contabilità ordinaria” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Contabilità ordinaria” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 

   e di:
Numero di prestazioni relative a “Contabilità semplificata” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Contabilità semplificata” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) /49 
e di: 

ero di prestazioni relative a “Mod. UnicoNum
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mo
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Mod. Unico società di persone ed equiparate” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mo
49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Mod. Unico società di capitali, enti commerciali ed equiparati/Mod. Unico enti non commerciali ed equiparati” * peso di ponderazione  

 



dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. Unico società di capitali, enti commerciali ed equiparati/Mod. Unico enti non commerciali ed 

 nella dichiarazione unificata)” * peso di ponderazione  
per la relativa 

mpreso nella dichiarazione unificata)” * peso di ponderazione  
nella dichiarazione unificata)” ed il minimo provinciale per la relativa 

ro di prestazioni relative a “Contenzioso tributario ed assistenza del contribuente nella fase precontenziosa (compresi  gli istituti c.d. 'deflattivi' del contenzioso: 

ione) / 49   

 * peso di ponderazione  
nza aziendale, organizzativa e finanziaria” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) 

rasformazioni, scissioni, conferimenti, cessioni ecc.)” * peso di ponderazione  
menti, cessioni 

quella di cui al rigo D14” * peso di ponderazione  
 rigo D14” ed il minimo provinciale per la relativa 

 prestazioni relative a “Incarichi Giudiziali” * peso di ponderazione  
per la relativa prestazione) / 49 

equiparati” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 

ero di prestazioni relative a “Mod. 770 (anche se compresoNum
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. 770 (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” ed il minimo provinciale 
prestazione) / 49 
e di: 

ero di prestazioni relative a “Mod. IVA (anche se coNum
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. IVA (anche se compreso 
prestazione) / 49 
e di: 
Nume
accertamento con adesione,  autotutela, ecc.)” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Contenzioso tributario ed assistenza del contribuente nella fase precontenziosa (compresi  gli istituti 

eflattivi' del contenzioso: accertamento con adesione,  autotutela, ecc.)” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49   c.d. 'd
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenza e pareri in materia contabile, fiscale e societaria” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza e pareri in materia contabile, fiscale e societaria” ed il minimo provinciale per la relativa 

zpresta
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Redazione bilanci” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Redazione bilanci” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49  
 di: e

Numero di prestazioni relative a “Consulenza aziendale, organizzativa e finanziaria”
ledove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consu

/ 49  
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenza per operazioni straordinarie (fusioni, t
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza per operazioni straordinarie (fusioni, trasformazioni, scissioni, conferi

” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49  ecc.)
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Collegi sindacali” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Collegi sindacali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Revisione contabile in Enti Pubblici” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Revisione contabile in Enti Pubblici” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 

ero di prestazioni relative a “Revisione contabile diversa da Num
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Revisione contabile diversa da quella di cui al
prestazione) / 49 
e di: 

ero diNum
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Incarichi Giudiziali” ed il minimo provinciale 
e di: 

 



Numero di prestazioni relative a “Consulenze tecniche di parte” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenze tecniche di parte” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Convegni e corsi di formazione” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Convegni e corsi di formazione” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative ad “Amministrazione del personale (paghe e stipendi)” * peso di ponderazione  

: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo ad “Amministrazione del personale (paghe e stipendi)” ed il dove minimo provinciale per la relativa 

onderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza ed assistenza per i rapporti di lavoro e contenzioso amministrativo” ed il minimo 

provinciale per la relativa prestazione) / 49. 

 
Il ativi a variabile aggregato N° 14”  è calcolato come somma di: 

 

ale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria” * peso di ponderazione  
li) e societaria” ed il 

onderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” 

ia, bilancio e dichiarazioni fiscali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 

azione  
ne) / 459 

prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenza ed assistenza per i rapporti di lavoro e contenzioso amministrativo” * peso di ponderazione  

: peso di pdove
provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 

ero di prestazioni relative ad “Altre prestazioni” * peso di ponderazione Num
dove:   peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo ad “Altre prestazioni” ed il minimo 
 

“Numero di clienti rel
Numero di clienti relativi  a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria” ed il
minimo provinciale per la relativa prestazione) / 459 
e di: 
Numero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fisc
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fisca

mo provinciale per la relativa prestazione) / 459 mini
e di:  
Numero di clienti relativi  a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” * peso di ponderazione  

: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del dove
lavoro” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 459 
e di:  
Numero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” * peso di ponderazione  

: peso di pdove
ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 459 
e di:  

ero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, bilancio e dichiarazioni fiscali” * peso di ponderazione  Num
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità ordinar
459 
e di: 
Numero di clienti relativi  a “Contabilità semplificata e dichiarazioni fiscali” * peso di ponder
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità semplificata e dichiarazioni fiscali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazio
e di: 
Numero di clienti relativi  a “Consulenza contabile, bilancio e dichiarazioni fiscali” * peso di ponderazione  

 



dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Consulenza contabile, bilancio e dichiarazioni fiscali” ed il minimo provinciale per la relativa pres
/ 459. 

tazione) 

 
Il “Num

” * peso di ponderazione  
lativa prestazione) / 

di ponderazione  
 

a 

enzioso: 

autotutela, ecc.)” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49   
e di: 

trasformazioni, scissioni, conferimenti, cessioni ecc.)” * peso di ponderazione  
nza per operazioni straordinarie (fusioni, trasformazioni, scissioni, conferimenti, cessioni 

 
 

ione  

ero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 15”  è calcolato come somma di: 
Numero di prestazioni relative a “Mod. Unico persone fisiche” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. Unico persone fisiche” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Mod. Unico società di persone ed equiparate
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. Unico società di persone ed equiparate” ed il minimo provinciale per la re
9 4

e di: 
Numero di prestazioni relative a “Mod. Unico società di capitali, enti commerciali ed equiparati/Mod. Unico enti non commerciali ed equiparati” * peso 
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. Unico società di capitali, enti commerciali ed equiparati/Mod. Unico enti non commerciali ed
equiparati” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Mod. 770 (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. 770 (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” ed il minimo provinciale per la relativ
prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Mod. IVA (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. IVA (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” ed il minimo provinciale per la relativa 
prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Contenzioso tributario ed assistenza del contribuente nella fase precontenziosa (compresi  gli istituti c.d. 'deflattivi' del cont
accertamento con adesione,  autotutela, ecc.)” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Contenzioso tributario ed assistenza del contribuente nella fase precontenziosa (compresi  gli istituti 
.d. 'deflattivi' del contenzioso: accertamento con adesione,  c

Numero di prestazioni relative a “Consulenza per operazioni straordinarie (fusioni, 
ledove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consu

ecc.)” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49  
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Incarichi Giudiziali” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Incarichi Giudiziali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenze tecniche di parte” * peso di ponderazione 
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenze tecniche di parte” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49
e di: 
Numero di prestazioni relative ad “Amministrazione del personale (paghe e stipendi)” * peso di ponderaz
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo ad “Amministrazione del personale (paghe e stipendi)” ed il minimo provinciale per la relativa 
prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenza ed assistenza per i rapporti di lavoro e contenzioso amministrativo” * peso di ponderazione  

 



dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza ed assistenza per i rapporti di lavoro e contenzioso amministrativo” ed il minimo 
provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative ad “Altre prestazioni” * peso di ponderazione 
dove:   peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo ad “Altre prestazioni” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49. 

ativi
 
Il  a variabile aggregato N° 16”  è calcolato come somma di: 

taria e del lavoro” * peso di ponderazione  

 lavoro” 

li” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 

a “Contabilità semplificata e dichiarazioni fiscali” * peso di ponderazione  
lità semplificata e dichiarazioni fiscali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 459 

one  
l lavoro (compresi servizi di amministrazione paghe e stipendi)” ed 

 
Il ativi a variabile aggregato N° 17”  è calcolato come somma di: 

 

ale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria” * peso di ponderazione  
li) e societaria” ed il 

onderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” 

“Numero di clienti rel
Numero di clienti relativi  a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , socie
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del 
lavoro” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 459 

 e di: 
Numero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del
ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 459 
e di:  

ero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, bilancio e dichiarazioni fiscali” * peso di ponderazione  Num
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità ordinaria, bilancio e dichiarazioni fisca
459 
e di: 

ero di clienti relativi  Num
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabi
e di: 

ero di clienti relativi  ad “Assistenza e consulenza in materia del lavoro (compresi servizi di amministrazione paghe e stipendi)” * peso di ponderaziNum
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo ad “Assistenza e consulenza in materia de
il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 459. 

“Numero di clienti rel
Numero di clienti relativi  a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria” ed il
minimo provinciale per la relativa prestazione) / 460 
e di: 
Numero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fisc
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fisca

mo provinciale per la relativa prestazione) / 460 mini
e di:  
Numero di clienti relativi  a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” * peso di ponderazione  

: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del dove
lavoro” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 460 
e di:  
Numero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” * peso di ponderazione  

: peso di pdove
ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 460 
e di:  

ero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, bilancio e dichiarazioni fiscali” * peso di ponderazione  Num
 



dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità ordinaria, bilancio e dichiarazioni fiscali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 

ponderazione  
estazione) 

ed 
ciale per la relativa prestazione) / 460. 

 
Il “Num

 società di persone ed equiparate” * peso di ponderazione  
d. Unico società di persone ed equiparate” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 

Numero di prestazioni relative a “Mod. Unico società di capitali, enti commerciali ed equiparati/Mod. Unico enti non commerciali ed equiparati” * peso di ponderazione  
d. Unico società di capitali, enti commerciali ed equiparati/Mod. Unico enti non commerciali ed 

per prestazione relativo a “Mod. 770 (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” ed il minimo provinciale per la relativa 

r prestazione relativo a “Mod. IVA (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” ed il minimo provinciale per la relativa 

e relativo a “Collegi sindacali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 

azione  

minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 

460 
e di: 
Numero di clienti relativi  a “Consulenza contabile, bilancio e dichiarazioni fiscali” * peso di 
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Consulenza contabile, bilancio e dichiarazioni fiscali” ed il minimo provinciale per la relativa pr

0 / 46
e di: 
Numero di clienti relativi  ad “Assistenza e consulenza in materia del lavoro (compresi servizi di amministrazione paghe e stipendi)” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo ad “Assistenza e consulenza in materia del lavoro (compresi servizi di amministrazione paghe e stipendi)” 

nimo provinil mi
 

ero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 18”  è calcolato come somma di: 
ero di prestazioni relative a “Mod. UnicoNum

dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mo
49 
 di: e

dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mo
equiparati” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Mod. 770 (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” * peso di ponderazione  

: peso di ponderazione = MAX(compenso dove
prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Mod. IVA (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” * peso di ponderazione  

 peso di ponderazione = MAX(compenso pedove:
prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Collegi sindacali” * peso di ponderazione  

 peso di ponderazione = MAX(compenso per prestaziondove:
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Revisione contabile in Enti Pubblici” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Revisione contabile in Enti Pubblici” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Revisione contabile diversa da quella di cui al rigo D14” * peso di ponder
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Revisione contabile diversa da quella di cui al rigo D14” ed il minimo provinciale per la relativa 
prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Incarichi Giudiziali” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Incarichi Giudiziali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenze tecniche di parte” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenze tecniche di parte” ed il 

 



e di: 
Numero di prestazioni relative a “Convegni e corsi di formazione” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Convegni e corsi di formazione” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 

peso di ponderazione  
tiva 

nciale per la relativa prestazione) / 49 

Il “Num

er la relativa prestazione) / 459 

er la relativa prestazione) / 459 

oro” 

” * peso di ponderazione  
a relativa prestazione) / 

 di ponderazione  

e di: 
Numero di prestazioni relative ad “Amministrazione del personale (paghe e stipendi)” * 
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo ad “Amministrazione del personale (paghe e stipendi)” ed il minimo provinciale per la rela

azione) / 49 prest
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenza ed assistenza per i rapporti di lavoro e contenzioso amministrativo” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza ed assistenza per i rapporti di lavoro e contenzioso amministrativo” ed il minimo 
provi
e di: 
Numero di prestazioni relative ad “Altre prestazioni” * peso di ponderazione 
dove:   peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo ad “Altre prestazioni” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49. 
 
ero di clienti relativi a variabile aggregato N° 19”  è calcolato come somma di: 
Numero di clienti relativi  a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria” ed il 

mo provinciale pmini
e di: 
Numero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria” ed il 

mo provinciale pmini
e di:  
Numero di clienti relativi  a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del 
lavoro” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 459 

 e di: 
Numero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lav
ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 459 

 e di: 
Numero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, bilancio e dichiarazioni fiscali
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità ordinaria, bilancio e dichiarazioni fiscali” ed il minimo provinciale per l
459 
e di: 
Numero di clienti relativi  a “Contabilità semplificata e dichiarazioni fiscali” * peso di ponderazione  

: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità semplificata e dichiarazioni fiscali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 459 dove
e di: 
Numero di clienti relativi  a “Consulenza contabile, bilancio e dichiarazioni fiscali” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Consulenza contabile, bilancio e dichiarazioni fiscali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) 

9 / 45
e di: 
Numero di clienti relativi  ad “Assistenza e consulenza in materia del lavoro (compresi servizi di amministrazione paghe e stipendi)” * peso

 



dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo ad “Assistenza e consulenza in materia del lavoro (compresi servizi di amministrazione paghe e stipen
il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 459. 

di)” ed 

 
Il “Num

ntabilità ordinaria” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 

rsone ed equiparate” * peso di ponderazione  
d equiparate” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 

ero di prestazioni relative a “Mod. Unico società di capitali, enti commerciali ed equiparati/Mod. Unico enti non commerciali ed equiparati” * peso di ponderazione  
itali, enti commerciali ed equiparati/Mod. Unico enti non commerciali ed 

zione unificata)” * peso di ponderazione  
ovinciale per la relativa 

 ed assistenza del contribuente nella fase precontenziosa (compresi  gli istituti c.d. 'deflattivi' del contenzioso: 

tuti 

a 

e, organizzativa e finanziaria” * peso di ponderazione  

 

ero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 20”  è calcolato come somma di: 
Numero di prestazioni relative a “Contabilità ordinaria” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Co

 e di:  
Numero di prestazioni relative a “Contabilità semplificata” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Contabilità semplificata” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) /49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Mod. Unico persone fisiche” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. Unico persone fisiche” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 

ero di prestazioni relative a “Mod. Unico società di peNum
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. Unico società di persone e
49 
e di: 
Num
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. Unico società di cap
equiparati” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Mod. 770 (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. 770 (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” ed il minimo provinciale per la relativa 
prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Mod. IVA (anche se compreso nella dichiara
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. IVA (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” ed il minimo pr
prestazione) / 49 
e di: 

ero di prestazioni relative a “Contenzioso tributarioNum
accertamento con adesione,  autotutela, ecc.)” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Contenzioso tributario ed assistenza del contribuente nella fase precontenziosa (compresi  gli isti
c.d. 'deflattivi' del contenzioso: accertamento con adesione,  autotutela, ecc.)” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49   
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenza e pareri in materia contabile, fiscale e societaria” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza e pareri in materia contabile, fiscale e societaria” ed il minimo provinciale per la relativ
prestazione) / 49   
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Redazione bilanci” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Redazione bilanci” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49  
e di: 

ero di prestazioni relative a “Consulenza aziendalNum

 



dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza aziendale, organizzativa e finanziaria” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) 
/ 49  
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenza per operazioni straordinarie (fusioni, trasformazioni, scissioni, conferimenti, cessioni ecc.)” * peso di ponderazione  

da quella di cui al rigo D14” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Revisione contabile diversa da quella di cui al rigo D14” ed il minimo provinciale per la relativa 

eso di ponderazione  
o provinciale per la relativa prestazione) / 49 

onderazione = MAX(compenso per prestazione relativo ad “Amministrazione del personale (paghe e stipendi)” ed il minimo provinciale per la relativa 

onderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza ed assistenza per i rapporti di lavoro e contenzioso amministrativo” ed il minimo 

d il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49. 

Il 

 
 prestazioni relative a “Mod. Unico società di persone ed equiparate” * peso di ponderazione  

 Unico società di persone ed equiparate” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 

parati/Mod. Unico enti non commerciali ed equiparati” * peso di ponderazione  

dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza per operazioni straordinarie (fusioni, trasformazioni, scissioni, conferimenti, cessioni 
ecc.)” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49  
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Revisione contabile in Enti Pubblici” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Revisione contabile in Enti Pubblici” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Revisione contabile diversa 

prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Incarichi Giudiziali” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Incarichi Giudiziali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenze tecniche di parte” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenze tecniche di parte” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 

ero di prestazioni relative a “Convegni e corsi di formazione” * pNum
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Convegni e corsi di formazione” ed il minim
e di: 
Numero di prestazioni relative ad “Amministrazione del personale (paghe e stipendi)” * peso di ponderazione  

: peso di pdove
prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenza ed assistenza per i rapporti di lavoro e contenzioso amministrativo” * peso di ponderazione  

: peso di pdove
provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 

ero di prestazioni relative ad “Altre prestazioni” * peso di ponderazione Num
dove:   peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo ad “Altre prestazioni” e
 

“Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 21”  è calcolato come somma di: 
Numero di prestazioni relative a “Contabilità ordinaria” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Contabilità ordinaria” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di:  

ero diNum
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod.
49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Mod. Unico società di capitali, enti commerciali ed equi

 



dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. Unico società di capitali, enti commerciali ed equiparati/Mod. Unico enti non commerciali ed 

ichiarazione unificata)” ed il minimo provinciale per la relativa 

 prestazioni relative a “Mod. IVA (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” * peso di ponderazione  
il minimo provinciale per la relativa 

o tributario ed assistenza del contribuente nella fase precontenziosa (compresi  gli istituti c.d. 'deflattivi' del contenzioso: 

 (compresi  gli istituti 

 

nderazione  
i 

 Pubblici” * peso di ponderazione  
e) / 49 

ne relativo a “Revisione contabile diversa da quella di cui al rigo D14” ed il minimo provinciale per la relativa 

 peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Incarichi Giudiziali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 

equiparati” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 

ero di prestazioni relative a “Mod. 770 (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” * peso di ponderazione  Num
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. 770 (anche se compreso nella d
prestazione) / 49 
e di: 

ero diNum
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. IVA (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” ed 
prestazione) / 49 
e di: 

ero di prestazioni relative a “ContenziosNum
accertamento con adesione,  autotutela, ecc.)” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Contenzioso tributario ed assistenza del contribuente nella fase precontenziosa
.d. 'deflattivi' del contenzioso: accertamento con adesione,  autotutela, ecc.)” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49   c

e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenza e pareri in materia contabile, fiscale e societaria” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza e pareri in materia contabile, fiscale e societaria” ed il minimo provinciale per la relativa
prestazione) / 49   
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenza per operazioni straordinarie (fusioni, trasformazioni, scissioni, conferimenti, cessioni ecc.)” * peso di po
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza per operazioni straordinarie (fusioni, trasformazioni, scissioni, conferimenti, cession
ecc.)” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49  
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Collegi sindacali” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Collegi sindacali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 

ero di prestazioni relative a “Revisione contabile in EntiNum
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Revisione contabile in Enti Pubblici” ed il minimo provinciale per la relativa prestazion
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Revisione contabile diversa da quella di cui al rigo D14” * peso di ponderazione  

 peso di ponderazione = MAX(compenso per prestaziodove:
prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Incarichi Giudiziali” * peso di ponderazione  
dove:
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenze tecniche di parte” * peso di ponderazione  

: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenze tecniche di parte” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 dove
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Convegni e corsi di formazione” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Convegni e corsi di formazione” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenza ed assistenza per i rapporti di lavoro e contenzioso amministrativo” * peso di ponderazione  

 



dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza ed assistenza per i rapporti di lavoro e contenzioso amministrativo” ed il minimo 
provinciale per la relativa prestazione) / 49 
 di: e

Numero di prestazioni relative ad “Altre prestazioni” * peso di ponderazione 
prestazioni” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49. 

omprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” * peso di ponderazione  
, societaria e del 

 relativa prestazione) / 

 peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Consulenza contabile, bilancio e dichiarazioni fiscali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) 

ad “Assistenza e consulenza in materia del lavoro (compresi servizi di amministrazione paghe e stipendi)” ed 

Il relative a variabile aggregato N° 23”  è calcolato come somma di: 

 
 prestazioni relative a “Contabilità semplificata” * peso di ponderazione  

 contenzioso: 

a del contribuente nella fase precontenziosa (compresi  gli istituti 
 relativa prestazione) / 49   

dove:   peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo ad “Altre 
 
 

i a variabile aggregato N° 22”  è calcolato come somma di: Il “Numero di clienti relativ
Numero di clienti relativi  a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (c
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) 

o” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 481 lavor
e di:  
Numero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, bilancio e dichiarazioni fiscali” * peso di ponderazione  

: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità ordinaria, bilancio e dichiarazioni fiscali” ed il minimo provinciale per ladove
481 
e di: 
Numero di clienti relativi  a “Consulenza contabile, bilancio e dichiarazioni fiscali” * peso di ponderazione  
dove:
/ 481 
e di: 
Numero di clienti relativi  ad “Assistenza e consulenza in materia del lavoro (compresi servizi di amministrazione paghe e stipendi)” * peso di ponderazione  

: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo dove
il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 481. 
 
 

“Numero di prestazioni 
Numero di prestazioni relative a “Contabilità ordinaria” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Contabilità ordinaria” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di:  

ero diNum
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Contabilità semplificata” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) /49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Mod. 770 (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. 770 (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” ed il minimo provinciale per la relativa 

azione) / 49 prest
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Mod. IVA (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. IVA (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” ed il minimo provinciale per la relativa 

azione) / 49 prest
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Contenzioso tributario ed assistenza del contribuente nella fase precontenziosa (compresi  gli istituti c.d. 'deflattivi' del

tamento con adesione,  autotutela, ecc.)” * peso di ponderazione  accer
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Contenzioso tributario ed assistenz
c.d. 'deflattivi' del contenzioso: accertamento con adesione,  autotutela, ecc.)” ed il minimo provinciale per la

 



e di: 
Numero di prestazioni relative a “Redazione bilanci” * peso di ponderazione  

: dove peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Redazione bilanci” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49  

i 

onderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Revisione contabile in Enti Pubblici” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 

ciale per la relativa 

li” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 

inimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 

onderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Convegni e corsi di formazione” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 

minimo 

Il 
ero di clienti relativi  a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria” * peso di ponderazione  

 il 

e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenza aziendale, organizzativa e finanziaria” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza aziendale, organizzativa e finanziaria” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) 

 / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenza per operazioni straordinarie (fusioni, trasformazioni, scissioni, conferimenti, cessioni ecc.)” * peso di ponderazione  

: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza per operazioni straordinarie (fusioni, trasformazioni, scissioni, conferimenti, cessiondove
ecc.)” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49  
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Revisione contabile in Enti Pubblici” * peso di ponderazione  

: peso di pdove
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Revisione contabile diversa da quella di cui al rigo D14” * peso di ponderazione  

: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Revisione contabile diversa da quella di cui al rigo D14” ed il minimo provindove
prestazione) / 49 
e di: 

ero di prestazioni relative a “Incarichi Giudiziali” * peso di ponderazione  Num
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Incarichi Giudizia
e di: 

ero di prestazioni relative a “Consulenze tecniche di parte” * peso di ponderazione  Num
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenze tecniche di parte” ed il m
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Convegni e corsi di formazione” * peso di ponderazione  

: peso di pdove
e di: 
Numero di prestazioni relative ad “Amministrazione del personale (paghe e stipendi)” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo ad “Amministrazione del personale (paghe e stipendi)” ed il minimo provinciale per la relativa 

azione) / 49 prest
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenza ed assistenza per i rapporti di lavoro e contenzioso amministrativo” * peso di ponderazione  
ove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza ed assistenza per i rapporti di lavoro e contenzioso amministrativo” ed il d

provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative ad “Altre prestazioni” * peso di ponderazione 

derazione = MAX(compenso per prestazione relativo ad “Altre prestazioni” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49. dove:   peso di pon
 
 

“Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 24”  è calcolato come somma di: 
Num
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria” ed
minimo provinciale per la relativa prestazione) / 460 

 



e di: 
Numero di clienti relativi  a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” * peso di ponderazione  

: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a dove “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del 

onderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” 

Il relative a variabile aggregato N° 25”  è calcolato come somma di: 

/ 

parati” * peso di ponderazione  
ali ed equiparati/Mod. Unico enti non commerciali ed 

 prestazioni relative a “Mod. 770 (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” * peso di ponderazione  
r la relativa 

nella dichiarazione unificata)” * peso di ponderazione  
od. IVA (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” ed il minimo provinciale per la relativa 

 precontenziosa (compresi  gli istituti c.d. 'deflattivi' del contenzioso: 

tituti 
 prestazione) / 49   

onderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza e pareri in materia contabile, fiscale e societaria” ed il minimo provinciale per la relativa 

nci” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49  

dale, organizzativa e finanziaria” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) 

peso di ponderazione  

lavoro” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 460 
e di:  
Numero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” * peso di ponderazione  

: peso di pdove
ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 460. 
 
 

“Numero di prestazioni 
Numero di prestazioni relative a “Mod. Unico società di persone ed equiparate” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. Unico società di persone ed equiparate” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) 
49 
e di: 

ero di prestazioni relative a “Mod. Unico società di capitali, enti commerciali ed equiparati/Mod. Unico enti non commerciali ed equiNum
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. Unico società di capitali, enti commerci
equiparati” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 

ero diNum
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Mod. 770 (anche se compreso nella dichiarazione unificata)” ed il minimo provinciale pe
prestazione) / 49 
e di: 

ero di prestazioni relative a “Mod. IVA (anche se compreso Num
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “M
prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Contenzioso tributario ed assistenza del contribuente nella fase
accertamento con adesione,  autotutela, ecc.)” * peso di ponderazione  

: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Contenzioso tributario ed assistenza del contribuente nella fase precontenziosa (compresi  gli isdove
c.d. 'deflattivi' del contenzioso: accertamento con adesione,  autotutela, ecc.)” ed il minimo provinciale per la relativa
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenza e pareri in materia contabile, fiscale e societaria” * peso di ponderazione  

: peso di pdove
prestazione) / 49   
e di: 

ero di prestazioni relative a “Redazione bilanci” * peso di ponderazione  Num
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Redazione bila
e di: 

ero di prestazioni relative a “Consulenza aziendale, organizzativa e finanziaria” * peso di ponderazione  Num
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza azien
/ 49  
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenza per operazioni straordinarie (fusioni, trasformazioni, scissioni, conferimenti, cessioni ecc.)” * 

 



dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza per operazioni straordinarie (fusioni, trasformazioni, scissioni, conferimenti, cessio
ecc.)” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49  

ni 

 di ponderazione  
estazione) / 49 

umero di prestazioni relative a “Revisione contabile diversa da quella di cui al rigo D14” * peso di ponderazione  
isione contabile diversa da quella di cui al rigo D14” ed il minimo provinciale per la relativa 

e relativo a “Incarichi Giudiziali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 

o di prestazioni relative a “Consulenza ed assistenza per i rapporti di lavoro e contenzioso amministrativo” * peso di ponderazione  
 il minimo 

 di ponderazione 
ove:   peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo ad “Altre prestazioni” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49. 

etaria” ed il 

onderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del 

onderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” 

e di: 
Numero di prestazioni relative a “Revisione contabile in Enti Pubblici” * peso
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Revisione contabile in Enti Pubblici” ed il minimo provinciale per la relativa pr
 di: e

N
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Rev
prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Incarichi Giudiziali” * peso di ponderazione  

 peso di ponderazione = MAX(compenso per prestaziondove:
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenze tecniche di parte” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenze tecniche di parte” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Convegni e corsi di formazione” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Convegni e corsi di formazione” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 

erNum
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza ed assistenza per i rapporti di lavoro e contenzioso amministrativo” ed
provinciale per la relativa prestazione) / 49 
e di: 
Numero di prestazioni relative ad “Altre prestazioni” * peso
d
 
 
 
 

Il “Numero di clienti relativi a variabile aggregato N° 26”  è calcolato come somma di: 
Numero di clienti relativi  a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e societaria” * peso di ponderazione  

: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) e socidove
minimo provinciale per la relativa prestazione) / 459 
e di: 
Numero di clienti relativi  a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” * peso di ponderazione  

: peso di pdove
lavoro” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 459 
e di:  
Numero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” * peso di ponderazione  

: peso di pdove
ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 459 
e di:  
Numero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, bilancio e dichiarazioni fiscali” * peso di ponderazione  

 



dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità ordinaria, bilancio e dichiarazioni fiscali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 

 fiscali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 459 

peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Consulenza contabile, bilancio e dichiarazioni fiscali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) 

ad “Assistenza e consulenza in materia del lavoro (compresi servizi di amministrazione paghe e stipendi)” ed 

 
Il “Num

nimo provinciale per la relativa prestazione) / 459 

azione  
, societaria e del lavoro” 

bilancio e dichiarazioni fiscali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 

e) / 459 

 clienti relativi  a “Consulenza contabile, bilancio e dichiarazioni fiscali” * peso di ponderazione  
ovinciale per la relativa prestazione) 

nsulenza in materia del lavoro (compresi servizi di amministrazione paghe e stipendi)” * peso di ponderazione  
enza e consulenza in materia del lavoro (compresi servizi di amministrazione paghe e stipendi)” ed 

 
a di: 

 contenzioso: 

459 
e di: 

ero di clienti relativi  a “Contabilità semplificata e dichiarazioni fiscali” * peso di ponderazione  Num
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità semplificata e dichiarazioni
e di: 
Numero di clienti relativi  a “Consulenza contabile, bilancio e dichiarazioni fiscali” * peso di ponderazione  

: dove
/ 459 
e di: 
Numero di clienti relativi  ad “Assistenza e consulenza in materia del lavoro (compresi servizi di amministrazione paghe e stipendi)” * peso di ponderazione  

: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo dove
il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 459. 
 

ero di clienti relativi a variabile aggregato N° 27”  è calcolato come somma di: 
Numero di clienti relativi  a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità semplificata, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del 

o” ed il milavor
e di:  
Numero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) , societaria e del lavoro” * peso di ponder

: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità ordinaria, consulenza in materia fiscale (comprese dichiarazioni fiscali) dove
ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 459 
e di:  

ero di clienti relativi  a “Contabilità ordinaria, bilancio e dichiarazioni fiscali” * peso di ponderazione  Num
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità ordinaria, 
459 
e di: 
Numero di clienti relativi  a “Contabilità semplificata e dichiarazioni fiscali” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Contabilità semplificata e dichiarazioni fiscali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazion
e di: 

ero diNum
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo a “Consulenza contabile, bilancio e dichiarazioni fiscali” ed il minimo pr
/ 459 
e di: 

ero di clienti relativi  ad “Assistenza e coNum
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per cliente  relativo ad “Assist
il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 459. 
 

Il “Numero di prestazioni relative a variabile aggregato N° 28”  è calcolato come somm
Numero di prestazioni relative a “Contenzioso tributario ed assistenza del contribuente nella fase precontenziosa (compresi  gli istituti c.d. 'deflattivi' del
accertamento con adesione,  autotutela, ecc.)” * peso di ponderazione  

 



dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Contenzioso tributario ed assistenza del contribuente nella fase precontenziosa (compresi  gli istituti 

e relativo a “Consulenza per operazioni straordinarie (fusioni, trasformazioni, scissioni, conferimenti, cessioni 

ne relativo a “Collegi sindacali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 260   
 di: 

nderazione  
bblici” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 260   

 peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Revisione contabile diversa da quella di cui al rigo D14” ed il minimo provinciale per la relativa 

a “Incarichi Giudiziali” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 260   

 prestazioni relative a “Consulenza ed assistenza per i rapporti di lavoro e contenzioso amministrativo” * peso di ponderazione  
o 

ativa prestazione) / 260. 

 

 

c.d. 'deflattivi' del contenzioso: accertamento con adesione,  autotutela, ecc.)” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 260   
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenza per operazioni straordinarie (fusioni, trasformazioni, scissioni, conferimenti, cessioni ecc.)” * peso di ponderazione  

 peso di ponderazione = MAX(compenso per prestaziondove:
ecc.)” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 260   
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Collegi sindacali” * peso di ponderazione  
ove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestaziod

e
Numero di prestazioni relative a “Revisione contabile in Enti Pubblici” * peso di po
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Revisione contabile in Enti Pu
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Revisione contabile diversa da quella di cui al rigo D14” * peso di ponderazione  
dove:
prestazione) / 260   
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Incarichi Giudiziali” * peso di ponderazione  

: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo dove
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Consulenze tecniche di parte” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenze tecniche di parte” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 260   
e di: 
Numero di prestazioni relative a “Convegni e corsi di formazione” * peso di ponderazione  
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Convegni e corsi di formazione” ed il minimo provinciale per la relativa prestazione) / 260   
e di: 

ero diNum
dove: peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo a “Consulenza ed assistenza per i rapporti di lavoro e contenzioso amministrativo” ed il minim
provinciale per la relativa prestazione) / 260   
e di: 
Numero di prestazioni relative ad “Altre prestazioni” * peso di ponderazione 

:   peso di ponderazione = MAX(compenso per prestazione relativo ad “Altre prestazioni” ed il minimo provinciale per la reldove
 

 

 

 

 



MINIMI PROVINCIALI PER MODALITÀ DI ESPLETAMENTO DELL’ATTIVITÀ 
 

 Contabilità ordinaria semplificata fisiche 

. Unico società 

equiparate 

Mod. Unico società 
di capitali, enti 

equiparati/Mod. 
Unico enti non 

equiparati 

commerciali ed 

Mod

Provincia
Contabilità Mod. Unico persone di persone ed commerciali ed 

NAZIONALE 933 423 64 190 252

AG 760 340 51 154 215

AL 933 438 64 190 252

AN 1.006 489 51 154 252

AO 1.132 480 64 190 252

AP 1.006 489 51 154 252

AQ 760 382 51 154 215

AR 794 494 64 186 276

AT 933 406 64 190 252

AV 760 340 51 154 215

BA 760 340 64 154 215

BG 1.131 546 82 190 252

BI 966 438 64 190 252

BL 1.168 384 82 190 252

BN 760 340 51 154 215

BO 1.222 515 82 190 252

BR 760 340 51 154 215

BS 1.131 515 74 230 301

BZ 1.037 488 82 190 252

CA 760 340 51 155 215

CB 760 343 51 179 215

CE 760 340 51 154 215

CH 760 382 51 176 215

 



Mod. Unico società 

Provincia Contabilità ordinaria semplificata fisiche 
Contabilità Mod. Unico persone di persone ed 

equiparate 

di capitali, enti 
commerciali ed 
equiparati/Mod. 

commerciali ed 
equiparati 

Mod. Unico società Unico enti non 

CL 760 340 51 154 215

CN 1.119 438 64 205 252

CO 1.131 515 82 230 252

CR 1.131 515 64 190 257

CS 760 340 51 154 215

CT 760 340 51 176 228

CZ 760 340 51 154 215

EN 760 340 51 176 228

FC 1.222 437 77 179 252

FE 997 463 64 190 252

FG 760 340 51 154 215

FI 1.083 492 70 245 276

FR 766 383 55 153 215

GE 813 443 82 156 252

GO 1.043 423 66 190 252

GR 1.083 418 74 186 276

IM 813 443 64 164 252

IS 760 343 51 179 215

KR 760 340 51 154 215

LC 1.131 515 72 190 252

LE 760 340 51 160 215

LI 794 418 55 186 252

LO 1.131 463 64 190 252

LT 766 400 55 153 215

LU 795 418 82 190 276
 



Provincia Contabilità ordinaria 
bilità 

semplificata 
Mod. Unico persone 
fisiche 

di persone ed 
equiparate 

i capitali, enti 
commerciali ed 

commerciali ed 
equiparati 

Mod. Unico società 
d

equiparati/Mod. 

Conta
Mod. Unico società Unico enti non 

MC 840 489 51 154 252

ME 760 340 51 176 228

MI 1.131 527 82 230 301

MN 1.131 515 64 190 252

MO 1.222 515 82 247 252

MS 1.083 418 55 190 276

MT 760 340 51 145 215

NA 760 340 51 154 215

NO 933 438 64 190 252

NU 760 340 51 154 215

OR 760 340 51 155 215

PA 760 340 51 154 215

PC 1.222 447 64 179 273

PD 1.168 421 82 230 281

PE 761 382 51 176 215

PG 933 459 64 190 249

PI 1.083 494 82 210 287

PN 1.043 423 66 190 252

PO 1.083 466 82 190 276

PR 1.222 447 82 190 254

PT 1.083 418 82 190 252

PU 840 492 51 154 252

PV 1.065 463 64 190 252

PZ 760 340 51 145 215

RA 1.222 423 75 179 252
 



Provincia Contabilità ordinaria 
Contabilità 
semplificata 

Mod. Unico persone 
fisiche 

Mod. Unico società 
di persone ed 

od. Unico società 
di capitali, enti 
M

commerciali ed 
equiparati/Mod. 
Unico enti non 
commerciali ed 
equiparati equiparate 

RC 760 340 154 21551

RE 1.222 515 64 190 252

RG 760 340 51 176 228

RI 766 400 55 153 215

RM 766 406 61 175 252

RN 953 423 64 179 271

RO 786 442 81 190 252

SA 760 340 51 154 215

SI 1.083 418 64 190 276

SO 928 463 64 190 252

SP 813 443 64 164 252

SR 760 340 51 154 215

SS 760 340 51 167 215

SV 813 443 64 164 252

TA 760 340 51 154 215

TE 760 382 51 154 215

TN 1.037 488 82 190 252

TO 1.119 402 87 236 301

TP 760 340 51 154 215

TR 933 459 65 190 249

TS 1.043 423 66 190 252

TV 1.168 537 82 230 252

UD 1.043 423 66 183 252

VA 1.131 515 72 240 252

VB 1.119 438 64 190 252
 



Provincia 
Mod. Unico persone 
fisiche 

Mod. Unico società 
di persone ed 
equiparate 

Mod. Unico società 
di capitali, enti 
commerciali ed 
equiparati/Mod. 
Unico enti non 
commerciali ed 
equiparati Contabilità ordinaria 

Contabilità 
semplificata 

VC 933 402 64 190 252

VE 1.071 500 82 178 260

VI 1.168 500 80 230 281

VR 1.168 461 82 190 252

VT 766 400 55 153 252

VV 760 340 51 154 215
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Provincia Mod. 770  Mod. IVA 

Contenzioso 
tributario ed 
assistenza del 
contribuente nella 
fase precontenziosa  

Consulenza e pare
in materia contabi
fiscale e societaria Redazione bilanci 

ri 
le, 

NAZIONALE 61 49 344 709 403

AG 50 38 293 589 347

AL 61 49 344 709 403

AN 61 49 344 709 403

 



Provincia Mod. 770  Mod. IVA 

Contenzioso 
tributario ed 
assistenza del 
contribuente nella 
fase precontenziosa  

Consulenza e pareri 
in materia contabile, 
fiscale e societaria Redazione bilanci 

AO 61 49 344 709 403

AP 61 49 344 709 403

AQ 51 49 293 589 347

AR 66 46 344 709 403

AT 61 45 344 709 403

AV 51 38 293 589 347

BA 50 38 293 589 347

BG 71 51 344 709 403

BI 61 49 344 709 403

BL 67 50 344 709 403

BN 51 38 293 589 347

BO 67 49 344 709 403

BR 50 38 293 589 347

BS 71 59 344 738 403

BZ 61 49 344 709 403

CA 50 38 293 589 347

CB 50 38 293 648 347

CE 51 38 293 589 347

CH 51 49 293 589 347

CL 50 38 293 589 347

CN 61 45 344 709 403

CO 71 59 344 709 403

CR 61 57 344 709 403

CS 50 38 293 589 347

CT 50 38 293 589 347
 



Provincia Mod. 770  Mod. IVA 

Contenzioso 
tributario ed 
assistenza del 
contribuente nella 
fase precontenziosa  

Consulenza e pareri 
in materia contabile, 
fiscale e societaria Redazione bilanci 

CZ 50 38 293 589 347

EN 50 38 293 589 347

FC 60 43 344 709 403

FE 60 43 344 709 403

FG 50 38 293 589 347

FI 74 65 344 699 406

FR 51 38 293 639 347

GE 61 49 344 709 403

GO 61 49 344 709 403

GR 66 49 344 699 403

IM 61 49 344 709 403

IS 50 38 293 648 347

KR 50 38 293 589 347

LC 61 51 344 709 403

LE 50 38 293 589 347

LI 66 49 344 589 403

LO 61 49 344 709 403

LT 51 38 293 639 347

LU 66 49 344 699 403

MC 61 49 344 709 403

ME 50 38 293 589 347

MI 71 59 344 831 503

MN 61 49 344 709 403

MO 67 49 344 709 403

MS 66 49 344 699 403
 



Contenzioso 
tributario ed 
assistenza del 

aria nci 

Consulenza e pareri 
in materia contabile, 
fiscale e societ

contribuente nella 
fase precontenziosa  Provincia Mod. 770  Mod. IVA Redazione bila

MT 50 38 293 589 347

NA 51 38 293 589 347

NO 61 49 344 709 403

NU 50 38 293 589 347

OR 50 38 293 589 347

PA 50 38 293 589 347

PC 60 48 344 709 403

PD 68 59 344 613 403

PE 51 49 344 709 347

PG 61 49 334 709 403

PI 66 50 344 709 403

PN 61 49 344 709 403

PO 66 49 344 589 403

PR 60 43 344 709 403

PT 66 49 344 699 403

PU 61 49 344 709 403

PV 61 50 344 709 403

PZ 50 38 293 589 347

RA 60 43 344 709 403

RC 50 38 293 589 347

RE 60 49 709 403344

RG 50 38 293 589 347

RI 61 38 293 639 347

RM 68 49 344 713 403

RN 60 43 344 709 403
 



Provincia Mod. 770  Mod. IVA 

Contenzioso 
tributario ed 
assistenza del 
contribuente nella 
fase precontenziosa  

Consulenza e pareri 
in materia contabile, 
fiscale e societaria Redazione bilanci 

RO 67 49 344 709 403

SA 51 38 293 589 347

SI 66 49 344 709 403

SO 61 49 344 709 403

SP 61 49 344 709 403

SR 50 38 293 589 347

SS 50 38 293 589 347

SV 61 49 344 709 403

TA 50 38 293 589 347

TE 51 49 293 589 347

TN 61 49 344 709 403

TO 65 53 344 593 411

TP 50 38 293 589 347

TR 61 49 334 709 403

TS 61 49 344 709 403

TV 75 59 344 613 403

UD 61 49 344 709 403

VA 65 53 344 709 403

VB 61 49 344 709 403

VC 61 49 344 709 403

VE 67 59 344 613 403

VI 75 59 344 613 503

VR 68 49 344 701 403

VT 51 49 344 709 403

VV 50 38 293 589 347
 



 

Provincia 

Consulenza 
aziendale, 
organizzativa e 
finanziaria 

Consulenza per 
operazioni 
straordinarie Collegi sindacali 

Revisione contabile 
in Enti Pubblici 

Revisione contabile 
diversa da quella di 
cui al rigo D14 

NAZIONALE 1.1 1. 1 145 208 .305 .555 991

AG 9 1.0 1. 1.74 36 052 344 880

AL 1.1 1. 1 145 208 .305 .555 991

AN 1.1 1.2 1. 1.45 08 305 555 991

AO 1.1 1. 1 145 208 .305 .555 991

AP 1.1 1.2 1. 1.45 08 305 555 991

AQ 9 1. 1 174 036 .305 .344 880

AR 1.1 1.2 1. 1.45 08 305 555 991

AT 1.1 1. 1 145 208 .305 .555 991

AV 9 1.0 1. 1.74 36 052 344 880

BA 9 1. 1 174 036 .056 .344 880

BG 1.1 1.2 1. 1.45 08 305 555 991

BI 1.1 1. 1 145 208 .305 .555 991

BL 1.1 1.2 1. 1.45 08 305 555 991

BN 9 1. 1 174 036 .052 .344 880

BO 1.1 1.2 1. 1.45 08 305 555 991

BR 9 1. 1 174 036 .056 .344 880

BS 1.2 1.2 1. 1.29 08 305 555 991

BZ 1.1 1. 1 145 208 .305 .555 991

CA 9 1.0 1. 1.74 36 052 344 880

CB 9 1. 1 174 036 .052 .344 880

CE 9 1.0 1. 1.74 36 052 344 880

CH 9 1. 1 174 036 .052 .344 880

CL 9 1.0 1. 1.74 36 052 344 880

CN 1.1 1. 1 145 208 .305 .555 991
 



Provincia 

Consulenza 
aziendale, 
organizzativa e 
finanziaria 

Consulenza per 
operazioni 
straordinarie Collegi sindacali 

Revisione contabile 
in Enti Pubblici 

Revisione contabile 
diversa da quella di 
cui al rigo D14 

CO 1.145 1.208 1.305 1.555 991

CR 1.1 1. 1 145 208 .305 .555 991

CS 9 1. 1 174 036 .052 .344 880

CT 9 1. 1 174 036 .052 .344 880

CZ 9 1. 1 174 036 .052 .344 880

EN 9 1. 1 174 036 .052 .344 880

FC 1.1 1. 1 145 208 .305 .555 991

FE 1.1 1. 1 145 208 .305 .555 991

FG 9 1. 1 174 036 .056 .344 880

FI 1.2 1. 1 138 208 .412 .555 991

FR 9 1. 1 174 036 .052 .344 880

GE 1.1 1. 1 145 208 .305 .555 991

GO 1.1 1. 1 145 208 .305 .555 991

GR 1.1 1. 1 145 208 .305 .555 991

IM 1.1 1. 1 145 208 .305 .555 991

IS 9 1. 1 174 036 .052 .344 880

KR 9 1. 1 174 036 .052 .344 880

LC 1.1 1. 1 145 208 .305 .555 991

LE 9 1. 1 174 036 .056 .344 880

LI 1.1 1. 1 145 208 .305 .555 991

LO 1.1 1. 1 145 208 .305 .555 991

LT 9 1. 1 174 036 .052 .344 880

LU 1.1 1. 1 145 208 .305 .555 991

MC 1.1 1. 1 145 208 .305 .555 991

ME 9 1. 1 174 036 .052 .344 880

 



Provincia 

Consulenza 
aziendale, 
organizzativa e 
finanziaria 

Consulenza per 
operazioni 
straordinarie Collegi sindacali 

Revisione contabile 
in Enti Pubblici 

Revisione contabile 
diversa da quella di 
cui al rigo D14 

MI 1.229 1.208 1.501 1.555 991

MN 1.1 1. 1 145 208 .305 .555 991

MO 1.1 1. 1 145 208 .305 .555 991

MS 1.1 1. 1 145 208 .305 .555 991

MT 9 1. 1 174 036 .052 .344 880

NA 9 1. 1 174 036 .052 .344 880

NO 1.1 1. 1 145 208 .305 .555 991

NU 9 1. 1 174 036 .052 .344 880

OR 9 1. 1 174 036 .052 .344 880

PA 9 1. 1 174 036 .052 .344 880

PC 1.1 1. 1 145 208 .305 .555 991

PD 1.2 1. 1 129 208 .305 .555 991

PE 1.1 1. 1 145 208 .305 .555 991

PG 1.1 1. 1 145 208 .056 .555 991

PI 1.1 1. 1 145 208 .305 .555 991

PN 1.1 1. 1 145 208 .305 .555 991

PO 1.1 1. 1 145 208 .305 .555 991

PR 1.1 1. 1 145 208 .305 .555 991

PT 1.1 1. 1 145 208 .305 .555 991

PU 1.1 1. 1 145 208 .305 .555 991

PV 1.145 1.208 1.305 1.555 991

PZ 974 1.036 1.052 1.344 880

RA 1.145 1.208 1.305 1.555 991

RC 974 1.036 1.052 1.344 880

RE 1.145 1.208 1.305 1.555 991

 



Provincia 

Consulenza 
aziendale, 
organizzativa e 
finanziaria 

Consulenza per 
operazioni 
straordinarie Collegi sindacali 

Revisione contabile 
in Enti Pubblici 

Revisione contabile 
diversa da quella di 
cui al rigo D14 

RG 974 1.036 1.052 1.344 880

RI 974 1.036 1.052 1.344 880

RM 1.229 1.208 1.174 1.555 991

RN 1.145 1.208 1.305 1.555 991

RO 1.145 1.208 1.305 1.555 991

SA 974 1.036 1.052 1.344 880

SI 1.145 1.208 1.305 1.555 991

SO 1.145 1.208 1.305 1.555 991

SP 1.145 1.208 1.305 1.555 991

SR 974 1.036 1.052 1.344 880

SS 974 1.036 1.052 1.344 880

SV 1.145 1.208 1.305 1.555 991

TA 974 1.036 1.056 1.344 880

TE 974 1.036 1.052 1.344 880

TN 1.145 1.208 1.305 1.555 991

TO 1.145 1.208 1.305 1.555 991

TP 974 1.036 1.052 1.344 880

TR 1.145 1.208 1.056 1.555 991

TS 1.145 1.208 1.305 1.555 991

TV 1.259 1.208 1.209 1.555 991

UD 1.145 1.208 1.305 1.555 991

VA 1.145 1.208 1.305 1.555 991

VB 1.145 1.208 1.305 1.555 991

VC 1.145 1.208 1.305 1.555 991

VE 1.145 1.208 1.209 1.555 991

 



Provincia 

Consulenza 
aziendale, 
organizzativa e 
finanziaria 

Consulenza per 
operazioni 
straordinarie Collegi sindacali 

Revisione contabile 
in Enti Pubblici 

Revisione contabile 
diversa da quella di 
cui al rigo D14 

VI 1.145 1.208 1.310 1.555 991

VR 1.145 1.208 1.305 1.555 991

VT 1.145 1.208 1.174 1.555 991

VV 974 1.036 1.052 1.344 880
 

 



 
 

Provincia 

Incarichi giudiziali 
(Procedure 
concorsuali e 
consulenze tecniche 
d’ufficio) 

Consulenze tecniche 
di parte 

Convegni e corsi di 
formazione 

Amministrazione del 
personale (paghe e 
stipendi) 

Consulenza e 
assistenza per 
rapporti di lavoro e 
contenzioso 
amministrativo 

NAZIONALE 889 1.075 569 242 338

AG 750 972 548 216 303

AL 889 1.075 569 242 338

AN 889 1.075 569 242 338

AO 889 1.075 569 242 338

AP 889 1.075 569 242 338

AQ 750 972 548 216 303

AR 889 1.075 569 242 338

AT 889 1.075 569 242 338

AV 750 972 548 216 303

BA 750 972 548 216 303

BG 889 1.075 569 242 338

BI 889 1.075 569 242 338

BL 889 1.075 569 242 338

BN 750 972 548 216 303

BO 889 1.075 569 242 338

BR 750 972 548 216 303

BS 889 1.075 569 242 338

BZ 889 1.075 569 242 338

CA 750 972 548 216 303

CB 750 972 548 216 303

CE 750 972 548 216 303

CH 750 972 548 216 303

CL 750 972 548 216 303

 



Provincia 

Incarichi giudiziali 
(Procedure 
concorsuali e 
consulenze tecniche 
d’ufficio) 

Consulenze tecniche 
di parte 

Convegni e corsi di 
formazione 

Amministrazione del 
personale (paghe e 
stipendi) 

Consulenza e 
assistenza per 
rapporti di lavoro e 
contenzioso 
amministrativo 

CN 889 1.075 569 242 338

CO 889 1.075 569 242 338

CR 889 1.075 569 242 338

CS 750 972 548 216 303

CT 750 972 548 216 303

CZ 750 972 548 216 303

EN 750 972 548 216 303

FC 889 1.075 569 242 338

FE 889 1.075 569 242 338

FG 750 972 548 216 303

FI 889 1.075 569 242 338

FR 750 972 548 216 303

GE 889 1.075 569 242 338

GO 889 1.075 569 242 338

GR 889 1.075 569 242 338

IM 889 1.075 569 242 338

IS 750 972 548 216 303

KR 750 972 548 216 303

LC 889 1.075 569 242 338

LE 750 972 548 216 303

LI 889 1.075 569 242 338

LO 889 1.075 569 242 338

LT 750 972 548 216 303

LU 889 1.075 569 242 338

MC 889 1.075 560 242 338

 



Provincia 

Incarichi giudiziali 
(Procedure 
concorsuali e 
consulenze tecniche 
d’ufficio) 

Consulenze tecniche 
di parte 

Convegni e corsi di 
formazione 

Amministrazione del 
personale (paghe e 
stipendi) 

Consulenza e 
assistenza per 
rapporti di lavoro e 
contenzioso 
amministrativo 

ME 750 972 548 216 303

MI 889 1.075 569 242 338

MN 889 1.075 569 242 338

MO 889 1.075 569 242 338

MS 889 1.075 569 242 338

MT 750 972 548 216 303

NA 750 972 548 216 303

NO 889 1.075 569 242 338

NU 750 972 548 216 303

OR 750 972 548 216 303

PA 750 972 548 216 303

PC 889 1.075 569 242 338

PD 889 1.075 569 242 338

PE 889 1.075 569 242 338

PG 889 1.075 569 242 338

PI 889 1.075 569 242 338

PN 889 1.075 569 242 338

PO 889 1.075 569 242 338

PR 889 1.075 569 242 338

PT 889 1.075 569 242 338

PU 889 1.075 569 242 338

PV 889 1.075 569 242 338

PZ 750 972 548 216 303

RA 889 1.075 569 242 338

RC 750 972 548 216 303

 



Provincia 

Incarichi giudiziali 
(Procedure 
concorsuali e 
consulenze tecniche 
d’ufficio) 

Consulenze tecniche 
di parte 

Convegni e corsi di 
formazione 

Amministrazione del 
personale (paghe e 
stipendi) 

Consulenza e 
assistenza per 
rapporti di lavoro e 
contenzioso 
amministrativo 

RE 889 1.075 569 242 338

RG 750 972 548 216 303

RI 750 972 548 216 303

RM 889 1.075 569 242 338

RN 889 1.075 569 242 338

RO 889 1.075 569 242 338

SA 750 972 548 216 303

SI 889 1.075 569 242 338

SO 889 1.075 569 242 338

SP 889 1.075 569 242 338

SR 750 972 548 216 303

SS 750 972 548 216 303

SV 889 1.075 569 242 338

TA 750 972 548 216 303

TE 750 972 548 216 303

TN 889 1.075 569 242 338

TO 889 1.075 569 242 338

TP 750 972 548 216 303

TR 889 1.075 569 242 338

TS 889 1.075 569 242 338

TV 889 1.075 569 242 338

UD 889 1.075 569 242 338

VA 889 1.075 569 242 338

VB 889 1.075 569 242 338

VC 889 1.075 569 242 338

 



Provincia 

Incarichi giudiziali 
(Procedure 
concorsuali e 
consulenze tecniche 
d’ufficio) 

Consulenze tecniche 
di parte 

Convegni e corsi di 
formazione 

Amministrazione del 
personale (paghe e 
stipendi) 

Consulenza e 
assistenza per 
rapporti di lavoro e 
contenzioso 
amministrativo 

VE 889 1.075 569 242 338

VI 889 1.075 569 242 338

VR 889 1.075 569 242 338

VT 889 1.075 569 242 338

VV 750 972 548 216 303
 

 



 
 

Provincia Altre prestazioni 

Contabilità 
semplificata, 
consulenza in 
materia fiscale 
(comprese 
dichiarazioni fiscali) 
e societaria 

Contabilità ordinaria, 
consulenza in 
materia fiscale 
(comprese 
dichiarazioni fiscali) 
e societaria 

Contabilità 
semplificata, 
consulenza in 
materia fiscale 
(comprese 
dichiarazioni fiscali) , 
societaria e del lavoro

Contabilità ordinaria, 
consulenza in 
materia fiscale 
(comprese 
dichiarazioni fiscali) , 
societaria e del lavoro

NAZIONALE 260 460 1.021 589 935

AG 232 373 844 492 839

AL 260 460 1.021 589 935

AN 260 472 1.036 589 935

AO 260 460 1.021 589 935

AP 260 429 928 589 935

AQ 206 381 844 492 839

AR 260 460 1.021 589 935

AT 230 460 1.021 589 935

AV 206 373 834 492 839

BA 206 437 844 492 839

BG 260 563 1.328 589 935

BI 260 460 1.021 589 935

BL 237 460 1.021 589 935

BN 206 373 834 492 839

BO 279 567 1.250 589 935

BR 206 405 844 492 839

BS 258 495 1.231 589 935

BZ 260 439 1.021 589 935

CA 206 386 844 492 839

CB 209 373 844 492 839

CE 206 373 834 492 839
 



Provincia Altre prestazioni 

Contabilità 
semplificata, 
consulenza in 
materia fiscale 
(comprese 
dichiarazioni fiscali) 
e societaria 

Contabilità ordinaria, 
consulenza in 
materia fiscale 
(comprese 
dichiarazioni fiscali) 
e societaria 

Contabilità 
semplificata, 
consulenza in 
materia fiscale 
(comprese 
dichiarazioni fiscali) , 
societaria e del lavoro

Contabilità ordinaria, 
consulenza in 
materia fiscale 
(comprese 
dichiarazioni fiscali) , 
societaria e del lavoro

CH 206 382 844 492 839

CL 206 373 844 492 839

CN 260 490 1.021 589 935

CO 300 563 941 589 935

CR 260 460 1.021 589 935

CS 206 373 844 492 839

CT 216 373 844 492 839

CZ 206 373 844 492 839

EN 206 373 844 492 839

FC 233 460 1.021 589 935

FE 230 460 1.021 589 935

FG 206 430 844 492 839

FI 260 554 1.220 589 935

FR 206 373 862 492 839

GE 260 460 1.188 589 935

GO 260 460 1.021 589 935

GR 260 460 1.021 589 935

IM 260 460 1.021 589 935

IS 209 373 844 492 839

KR 206 373 844 492 839

LC 260 563 1.220 589 935

LE 206 405 844 492 839

LI 260 460 1.021 589 935

 



Provincia Altre prestazioni 

Contabilità 
semplificata, 
consulenza in 
materia fiscale 
(comprese 
dichiarazioni fiscali) 
e societaria 

Contabilità ordinaria, 
consulenza in 
materia fiscale 
(comprese 
dichiarazioni fiscali) 
e societaria 

Contabilità 
semplificata, 
consulenza in 
materia fiscale 
(comprese 
dichiarazioni fiscali) , 
societaria e del lavoro

Contabilità ordinaria, 
consulenza in 
materia fiscale 
(comprese 
dichiarazioni fiscali) , 
societaria e del lavoro

LO 230 460 1.021 589 935

LT 206 373 862 492 839

LU 260 460 1.021 589 935

MC 260 528 889 589 935

ME 206 373 844 492 839

MI 300 563 1.333 589 935

MN 231 563 1.177 589 935

MO 220 414 1.250 589 935

MS 260 460 1.021 589 935

MT 206 373 844 492 839

NA 246 373 834 492 839

NO 230 460 1.021 589 935

NU 206 402 844 492 839

OR 206 386 844 492 839

PA 206 373 844 492 839

PC 260 460 1.021 589 935

PD 237 475 1.163 589 935

PE 230 381 1.021 589 935

PG 260 489 1.021 589 935

PI 260 544 1.053 589 935

PN 260 460 1.021 589 935

PO 260 460 1.029 589 935

PR 260 551 1.021 589 935

 



Provincia Altre prestazioni 

Contabilità 
semplificata, 
consulenza in 
materia fiscale 
(comprese 
dichiarazioni fiscali) 
e societaria 

Contabilità ordinaria, 
consulenza in 
materia fiscale 
(comprese 
dichiarazioni fiscali) 
e societaria 

Contabilità 
semplificata, 
consulenza in 
materia fiscale 
(comprese 
dichiarazioni fiscali) , 
societaria e del lavoro

Contabilità ordinaria, 
consulenza in 
materia fiscale 
(comprese 
dichiarazioni fiscali) , 
societaria e del lavoro

PT 260 460 1.021 589 935

PU 260 528 889 589 935

PV 260 460 1.021 589 935

PZ 206 373 844 492 839

RA 260 460 1.021 589 935

RC 206 373 844 492 839

RE 300 569 987 589 935

RG 206 373 844 492 839

RI 206 373 862 492 839

RM 300 492 896 589 935

RN 260 460 1.021 589 935

RO 237 460 1.021 589 935

SA 219 373 834 492 839

SI 260 460 1.021 589 935

SO 231 460 1.021 589 935

SP 260 460 1.021 589 935

SR 206 373 844 492 839

SS 206 402 844 492 839

SV 260 460 1.021 589 935

TA 206 405 844 492 839

TE 206 381 844 492 839

TN 260 563 1.021 589 935

TO 281 455 1.108 589 935

 



Provincia Altre prestazioni 

Contabilità 
semplificata, 
consulenza in 
materia fiscale 
(comprese 
dichiarazioni fiscali) 
e societaria 

Contabilità ordinaria, 
consulenza in 
materia fiscale 
(comprese 
dichiarazioni fiscali) 
e societaria 

Contabilità 
semplificata, 
consulenza in 
materia fiscale 
(comprese 
dichiarazioni fiscali) , 
societaria e del lavoro

Contabilità ordinaria, 
consulenza in 
materia fiscale 
(comprese 
dichiarazioni fiscali) , 
societaria e del lavoro

TP 206 373 844 492 839

TR 230 460 1.021 589 935

TS 260 460 1.021 589 935

TV 300 563 1.220 589 935

UD 260 487 1.036 589 935

VA 300 563 1.220 589 935

VB 260 460 1.021 589 935

VC 230 460 1.021 589 935

VE 237 563 1.220 589 935

VI 280 566 1.220 589 935

VR 237 563 1.220 589 935

VT 251 459 896 589 935

VV 206 373 844 492 839
 

 



 

Provincia 

Contabilità ordinaria, 
bilancio e 
dichiarazioni fiscali 

Contabilità 
semplificata e 
dichiarazioni fiscali 

Consulenza 
contabile, bilancio e 
dichiarazioni fiscali 

Assistenza e 
consulenza in 
materia del lavoro 
(compresi servizi di 
amministrazione 
paghe e stipendi) 

NAZIONALE 935 459 1.188 481

AG 785 373 998 379

AL 935 459 1.126 481

AN 1.096 533 1.156 481

AO 935 459 1.188 481

AP 935 578 1.156 481

AQ 785 378 998 379

AR 935 459 1.188 481

AT 935 459 1.126 481

AV 785 373 998 379

BA 785 373 998 379

BG 1.012 588 1.321 481

BI 935 459 1.126 481

BL 935 459 1.061 481

BN 785 373 998 379

BO 850 588 1.040 481

BR 785 373 998 379

BS 1.096 588 1.321 481

BZ 935 459 1.188 481

CA 765 373 998 379

CB 785 373 998 379

CE 785 373 998 379
 



Provincia 

Contabilità ordinaria, 
bilancio e 
dichiarazioni fiscali 

Contabilità 
semplificata e 
dichiarazioni fiscali 

Consulenza 
contabile, bilancio e 
dichiarazioni fiscali 

Assistenza e 
consulenza in 
materia del lavoro 
(compresi servizi di 
amministrazione 
paghe e stipendi) 

CH 785 378 998 379

CL 785 373 998 379

CN 935 459 1.126 481

CO 1.096 588 1.321 481

CR 935 459 1.188 481

CS 785 373 998 379

CT 785 373 998 379

CZ 785 373 998 379

EN 785 373 998 379

FC 935 459 1.046 481

FE 935 459 1.046 481

FG 785 373 998 379

FI 1.158 600 1.433 484

FR 793 388 998 379

GE 935 588 1.188 481

GO 935 459 1.137 481

GR 935 459 1.188 481

IM 935 459 1.188 481

IS 785 373 998 379

KR 785 373 998 379

LC 1.057 523 1.137 481

LE 785 373 998 379

 



Provincia 

Contabilità ordinaria, 
bilancio e 
dichiarazioni fiscali 

Contabilità 
semplificata e 
dichiarazioni fiscali 

Consulenza 
contabile, bilancio e 
dichiarazioni fiscali 

Assistenza e 
consulenza in 
materia del lavoro 
(compresi servizi di 
amministrazione 
paghe e stipendi) 

LI 935 459 1.188 481

LO 935 459 1.188 481

LT 793 388 998 379

LU 1.034 588 1.188 481

MC 1.061 512 1.156 481

ME 785 373 998 379

MI 1.096 608 1.321 481

MN 1.096 588 1.321 481

MO 1.093 588 1.005 481

MS 935 459 1.188 481

MT 785 376 998 379

NA 785 373 998 379

NO 935 459 1.126 481

NU 765 373 998 379

OR 765 373 998 379

PA 785 373 998 379

PC 935 459 1.005 481

PD 957 588 1.061 481

PE 935 378 1.188 481

PG 935 459 1.309 481

PI 935 459 1.188 484

PN 935 459 1.137 481

 



Provincia 

Contabilità ordinaria, 
bilancio e 
dichiarazioni fiscali 

Contabilità 
semplificata e 
dichiarazioni fiscali 

Consulenza 
contabile, bilancio e 
dichiarazioni fiscali 

Assistenza e 
consulenza in 
materia del lavoro 
(compresi servizi di 
amministrazione 
paghe e stipendi) 

PO 935 459 1.387 481

PR 935 562 1.321 481

PT 935 459 1.188 481

PU 935 512 1.156 481

PV 935 520 1.137 481

PZ 785 376 998 379

RA 935 459 1.005 481

RC 785 373 998 379

RE 935 459 1.005 481

RG 785 373 998 379

RI 793 388 998 379

RM 935 413 1.272 481

RN 935 459 1.046 481

RO 935 459 1.192 481

SA 785 373 998 379

SI 935 459 1.188 481

SO 935 459 1.188 481

SP 935 459 1.188 481

SR 785 373 998 379

SS 765 406 998 379

SV 935 459 1.188 481

TA 785 373 998 379

 



Provincia 

Contabilità ordinaria, 
bilancio e 
dichiarazioni fiscali 

Contabilità 
semplificata e 
dichiarazioni fiscali 

Consulenza 
contabile, bilancio e 
dichiarazioni fiscali 

Assistenza e 
consulenza in 
materia del lavoro 
(compresi servizi di 
amministrazione 
paghe e stipendi) 

TE 785 378 998 379

TN 935 459 1.188 481

TO 935 603 1.207 481

TP 785 373 998 379

TR 935 459 1.188 481

TS 935 459 1.188 481

TV 1.091 588 1.119 481

UD 935 525 1.137 481

VA 1.096 594 1.250 481

VB 935 459 1.126 481

VC 935 459 1.126 481

VE 1.096 589 1.335 481

VI 1.096 588 1.159 488

VR 935 588 1.061 481

VT 935 388 1.188 481

VV 785 373 998 379
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